Kayfabe Commentaries Timeline Series: 1989 WCW as told by Jim Cornette

This was released on May 19th, 2015

The interview was conducted by Sean Oliver

It runs for three hours and thirteen minutes long

Before they start discussing the topic at hand, Cornette shows us all the materials that he brought for the interview: booking sheets, TV formats, contracts, and books among other things.


The first question asked is about the “Bunkhouse Stampede” series, which started on Christmas in 1988 and ran through January of 1989. Cornette said that it was Dusty’s idea and it was great when it started (1986). When asked if the guys liked working the Bunkhouse Battle Royale matches, Cornette said it depended who it was as some guys did not like putting extra clothes in their bags to wear for the match. Cornette won the Manager’s Bunkhouse match on New Years Day 1989 after tossing out J.J. Dillon. He said that only Oliver Humperdink and himself were babyface managers at the time so they decided to give it to him.

On the Midnight Express vs. Midnight Express feud, Cornette starts by saying they were making a lot of money feuding with Tully Blanchard & Arn Anderson but they left for the WWF. The Midnight’s and Cornette went back to working with the Fantastics then Cornette went to Dusty and asked him to bring back Dennis Condrey, who just got back into the business and was managed by Paul Heyman, and also bring in Randy Rose. This was back in November of 1988. They devised an angle to have the original MX managed by Heyman attack the current version on TV. Cornette said they were not supposed to “get color” on TBS but Dusty told him he could get a little bit. Cornette tells the story of how he took a wild bump, suprising himself that he was not hurt, then swiped his forehead with the blade but nothing came out. Cornette said afterwards he learned the studio was only 55 degrees so it took a while for the blood to come out but at the time he was clueless about that so he swiped the blade several more times then after that a “waterfall” of blood was pouring down his face. He then turned toward the camera and had the blood all over his white jacket and after that everyone backstage was talking about the blood as Cornette said it helped kickstart the angle. However, Dusty got axed as booker when TBS got mad when Dusty booked the Road Warriors to stab himself in the eye with a spike as he was bleeding all over the place, saying it was too violent, so when Dusty was replaced, the Midnight Express feud was relegated to the bottom of the card.

Still on the Midnight Express feud, Cornette said that the company no longer wanted to pay for the managers to be at the House Shows. Cornette said Heyman and himself were integral to the feud, especially Heyman as Condrey and Rose, who were not as over as the other team. Cornette then proceeds to tell us a great match is like a “hand job.” He said if you are already hard, you can just grab it and go but if not hard, you have to do all sorts of things to get it hard. Cornette then said that Heyman and himself also offered to pay their flights to make the shows but Turner denied their request. He then talks about how Jim Crockett was the interim booker from when Dusty was fired to when they brought in George Scott and how he hated Randy Rose and wanted him to eat the pin in a “Loser Leaves Town” match then have Condrey get a new partner, which Cornette thought was awful because they were the original team. When that happened, Condrey no-showed as he knew he would be in trouble with a new partner and that was the end of that. Cornette then said when George Scott came in he was going to have the current version of the Midnights. Cornette then tells a story about Scott, who said he never heard of them when hired as booker, walked right past Bobby Eaton as he held the door for him one day. He said that when they first met with Scott, he told them he did not know what to do with them as Cornette goes on about how they were one of the top drawing teams of the past few years in the NWA at that point. Cornette said they all thought he either had Alzheimer’s or was the biggest goofball ever due to the way he presented himself.

On the Western States Heritage Title, Cornette said that Dusty loved flying out to Texas and wanted to have a belt for when they toured there but they barely ran in that area as he talks about how no one gave a shit about the belt and it got phased out as a result.

Jim Herd was hired on January 3rd as the Executive Vice President. Before that, Herd was a regional manager for Pizza Hut and a station manager for KPLR-TV in St. Louis. Cornette said that it wasn’t until Turner bought the company when they got involved in backstage politics as before that, they were all making money and just did what they wanted after the show. He said TBS officials brought in top guys in for a meeting to ask about Dusty, under the pretense that it was confidential but it was not as Tully talked badly about Dusty, who found out by those conducting the meeting, so Dusty kicked Tully off of the Crockett’s plane and as a result, Tully & Arn Anderson left for the WWF. Cornette said that Herd was the station director when his station played “Wrestling at the Chase” but his wife was close to someone higher up and he got the job.

On January 17th, Dusty Rhodes resigned from WCW after being removed from the head booker role. Cornette said it would be awkward for him to go from the head booker to a regular guy in the locker room. Cornette said he loved  Dusty and still thinks that he is a great booker despite repeating finishes and puts him over for making him a shitload of money too.

Ricky Steamboat returned to the company on January 21st after he was revealed as Eddie Gilbert’s surprise partner. Cornette said that he believes this was when Scott became the booker as he had close ties to Steamboat from the Carolinas. Cornette then drops a whole lot of knowledge about the Carolina territory and how Scott took it from a primarily tag team territory to a top one as he brought in all sorts of guys like Ric Flair.


On when Hiro Matsuda bought the contracts of Barry Windham and Ric Flair from J.J. Dillon, Cornette said that J.J. was leaving for the WWF and saw the writing on the wall when Dusty was removed from the head booker position. He puts over Dillon’s book then puts over the accomplishments of Matsuda but how he was not a good promo and wrong for that role as Cornette then said that Scott was 10 years behind the times and starting to bring in guys he worked with over 20 years ago.

Cornette talks about Tony Schiavone leaving for the WWF. He said he wasn’t there for everything but heard that Schiavone was upset over being passed over by Jim Ross for the top commentator position as he had been there for several years. Cornette calls Schiavone a friend then tells a funny story of when he was with the Midnight Express and Arn Anderson as Schiavone as his family pulled up in their station wagon to drop him off so he could head on Crockett’s plane. When the doors opened, Cornette said you heard all of the kids screaming and Tony slammed the door as he got out. Arn then went over to Tony and told him that he had “enough cum in him to shampoo a buffalo.” Cornette then goes back to Tony, saying he was a good announcer but that Ross was just above everyone else and it wasnt a slight on Tony because everyone else saw that. He then said when Tony came back to WCW the following year he was miserable.

Ricky Steamboat defeated Ric Flair for the WCW World Title at the “Chi Town Rumble.” Cornette said they both were the gold standard in terms of ring work. He also said he would order the PPV’s so he could watch them at home as that way he could hear the commentary. Cornette then talks about how every Wednesday was promo day as he then pulls out a script that the camera shows us as he said that he would write down every opponent, city, and spot on the card for that particular match for the promo itself.

The Iron Sheik came back as Cornette said that Scott brought him back as they worked together in the 70’s but Sheik’s star power had faded greatly and could no longer go in the ring as he talks about how people say he is out of touch for instilling old school logic with today’s talent while Scott wanted the same exact people he had on top in 1978 in 1989. He also said that Sheik only wrestled about 10-12 matches and got sent home for the rest of his contract, which was $100,000 for a year. Sheik then came back after the year ended as they forgot to send the notice to cancel his contract so as a result it rolled over as the Sheik got paid for another year but is work was still so bad that they sent him home again until his contract finally ran out.


The “Danger Zone” talk show segment with Paul Dangerously made its debut on March 4th. Cornette said that he was a great talker. Jack Victory was brought in as the bodyguard as Cornette talks about all of the different roles Victory had in wrestling. Cornette said he was a great guy.

On the debut of the Great Muta and if the company missed an opportunity with him, Cornette said yes and no as he was talented and caught on quickly but did not get a lot of heat as a heel because the fans reacted to his cool moves. They were going to turn him face but Cornette said that Gary Hart convinced him to stay heel.

He talks about Don Glass, who was hired from the WWF where he was the assistant under Ed Cohen, who booked the arenas. Cornette said Glass was an idiot and basically a go-fer for Cohen then talks about how he decided, for the first time in history, to book a show in Greensboro, NC on a Wednesday night and it only drew $19,000, the lowest ever for that city. Cornette asked Joe Pedecino why they booked that night and he was told they were saving the weekend shows for the bigger cities as Cornette went through his book and showed him they usually drew six-figures there has Pedecino had no idea. He then said that Glass booked a show in San Antonio on Easter Sunday, in a predominantly Catholic city, that took place in a 15,000 seat arena and ended up drawing 600 people.


Cornette is asked about WCW putting on the Clash of the Champions opposite of WrestleMania 4. He said they drew 5,300 fans in a 70,000 seat arena and how that area was facing tough economic times so no fans came. Cornette said it looked like a “pisshole in a snow bank” on TV as there was no way to hide the amount of empty seats. He then said that Scott did not want to promote the show because it would kill the house show business if people saw them on TV as Cornette talks about how ridiculous that notion is as they had ran these specials for over a year. He said the ratings were shit as it was not promoted, which was insane as WCW was owned by a television company.

After the debacle that took place at Clash of the Champions, George Scott was fired and replaced by a booking committee. At that time, it featured Jim Herd, Jim Barnett (who Cornette credits for inventing “studio” wrestling), Jim Ross, Eddie Gilbert, and Jody Hamilton (Who Cornette said was in charge of the jobbers and the ring crews).

Cornette then talks about how they gave notice after Scott told them he had no plans for them and there contract was expiring in May but Scott got fired before that and Jim Ross asked them if they would reconsider. Cornette talked about how they had arrangements to work a few shows in Memphis for Bill Dundee but told Ross he would go on TV and cut a promo about how they were hurt and needed to heal up so they could perform, allowing them to go away for a few months as they could re-build their image as they were losing a lot of matches at that time. So, Cornette met with Herd for the first time and talked about wanting to be loyal and help the company as they moved forward so Herd offered him $100,000 a year while Stan & Bobby received $75,000, which were significant pay cuts across the board. Cornette told Herd that Stan & Bobby deserved more as Herd kept telling him that he would get more because he could also do color commentary. He left after declining the deal then Herd countered with $125,000 for him and $90,000 for Stan & Bobby. Cornette then told Herd he would take the $100,00 for himself, as that was a lot for a manager,but Stan & Bobby needed to get $150,000. They went back and forth as Cornette said he would offer Stan & Bobby a little more each time but he kept raising Cornette’s amount, when he said he would accept the initial offer as Herd then came back with $150,000 for Cornette, $50,000 more than what he asked for and offered Stan & Bobby $125,000. He asked his team if they wanted that as they said yes, as Bobby also had three kids to support.


The Dynamic Dudes made their debut at the May 6th TV tapings from Center Stage. Cornette said that Jim Ross wanted to re-create the Rock & Roll Express and saw that Skateboards were popular and thought it would work but the gimmick was awful. He also said that Johnny Ace had two left feet and could not even ride a skateboard then talks about how they were the only team Herd liked less than the Midnight Express and that was why they worked a program together.

Cornette talks about Terry Funk returning and how he wanted to show everyone that he could still go in the ring. He even worked with a broken tailbone and even had to fly by kneeling into the seat and hunching over the chair due to the pain but still wrestled. Funk also brought in Eddie Guerrero to a TV taping attempting to get him a job during this time.

He talks about losing the Tag Team Tournament Finals to the Freebirds but the air conditioning in the building was broken and it was over 100 degrees in the building. Cornette talks about this version of the Freebirds as at that time, Terry Gordy was willing to work here but wanted to keep his Japan dates. However, the company wanted a full-time Freebird so they got Garvin. Cornette said that Haynes wanted to re-create the Freebirds of old and that Garvin, who was 5’10 and 210lbs started to take “supplements” and wanted to work like a bad-ass so they both didnt want to sell. Cornette said that Garvin flipped out on him once because he didnt sell a punch enough as Cornette talked all but said he was on steroids and wanted him to be carried to the back after getting punched once as Cornette also brings up how Garvin was  chickenshit heel is whole life. He said Haynes refused to sell the tennis racket because he said they had to get over huge, despite teams like the Road Warriors selling the racket. Cornette goes into his book and how during a Bash Tour at the Boston Garden and how after working a six-man teaming with Dr. Death, the Freebirds beat them, barely selling during the match, then decided to all of a sudden attack them afterwards to get more heat so Dr. Death got fed up and grabbed a chair then whacked Garvin repeatedly for trying to fuck with him. After the match, they went to the locker room as Garvin was all busted up as Eaton yelled at the Freebirds for not just being there to get them over as things were tense and that seeing Eaton, who rarely ever yelled, got the Freebirds to think a bit and they started to sell more for them after that.


Cornette confirms that the Ding Dongs were a Jim Herd idea. He said that the idea of this gimmick was that the WWF had all the kids as fans so they thought this would attract some. Cornette even said Herd once said if he had a 6’5 one-legged guy he would have his “Long John Silver” as Herd wanted to turn wrestlers into movie characters.

On Lex Luger turning heel at “Clash of the Champions VII,” Cornette said that Luger was a tremendous athlete and a nice guy but never a wrestling fan growing up and had no idea he was insulting people in wrestling when he was there as he always made money and was the focus so he did not know better. Cornette said that Luger was not a natural worker and had a hard time feeling out wrestling but was a solid heel.


He is asked about the “Great American Bash” PPV but first talks about the tour and how it was making no money as he lists off the meager house show draws. Cornette said that the PPV was heavily promoted and sold out Baltimore. He talks about his Tuxedo Match against Paul E. Dangerously and the night before he tore cartledge in his knee in a house show match. He iced the knee the rest of the night but it was stiff when he got up in the morning. They both wanted the match to be a grudge instead of comedy then talks about how he was the most experienced worker of the two and how that was a bad thing. He gathered up a Percocet, Vicodin, and an anti-inflammatory then decided to walk down the aisle and not limp, which was painful, then said he wanted Dangerously to hit his knee as hard as he can because his brace would absorb most of the it but Dangerously hit the wrong leg as Cornette says you can see him tell Dangerously to hit the other leg.


Cornette is asked about Ricky Steamboat leaving for foot surgery. He talks about Ricky’s wife Bonnie and how she was vocal behind the scenes and how she once did not allow him to attend a Smoky Mountain Show because she had something to do with him. Cornette then goes on about how no one wanted to see Steamboat the family man and that he looked lame in comparison to Flair, who was cool and fucking all of the women.

Ric Flair became the booker at his request as Cornette said that Flair had enough and went in after the disaster that was the “Great American Bash” tour. Cornette names off the ratings for the shows, which were bad, and said Flair was promised full control. Flair then called Cornette at that time that he wanted him on his committee but first he had to take care of something, which was getting rid of Eddie Gilbert. Flair did not like Gilbert’s Memphis-style of booking and that Gilbert once changed a finish to put himself over Ron Simmons in Memphis which pissed Flair off so Cornette was going to replace Gilbert’s spot. Cornette then pulls out some of his booking notes, shooting formats, and announcer’s notes, and even the list of job guys as Cornette said he always wanted to use Louie Spicolli as Bobby Eaton’s younger brother as they looked alike. Flair also wanted a lot of interviews but Herd did not want that as Sam Mushnick in St. Louis did not use them much and would change the shows as Cornette said that Flair would keep the original notes Cornette wrote. He said Herd was dividing the guys as he put word out that Jim Ross changed the scripts, which he did after being told to by Herd himself and that caused a lot of problems.


When asked about the angle in which Funk put a plastic bag over Flair’s head, Cornette said that it got over as Funk was convincing in his role. Cornette said that it brought in complaints but TBS was not prepared for calls from wrestling fans actually calling and believing that Funk was trying to kill Flair and the corporate guys took the complaints seriously.

About Paul E. Dangerously got fired, Cornette said that back then you were told in your promos to get yourself over so Dangerously cut a promo appealing to the “sheet readers” as Flair was next to Cornette backstage and said “fuck this guy” and Flair told him he was done. Dangerously thought he meant done for the night but Flair told him he was fucking done for good. Cornette said that Dangerously’s rendition was incorrect as Flair slammed the door after yelling at Heyman then a little bit after that, Dangerously tossed the garbage can while Flair was behind a closed door.


On October 6th, TBS Executive Vice President Bob Levi and Vice President of Programming Jeff Carr sent out a memo that said there would not be anymore violence on their shows, due to the plastic bag angle and mugging of Scott Steiner. Cornette reads some of the new guidelines at that time. He then talks about the awful tension at the booking meetings and how no one got along and nothing got accomplished as Herd suggested stuff that would hurt the product and wanted to change what Flair wanted to do.

Ole Anderson returned to the company. Cornette said that Ole could still cut a promo and contribute so he was brought back.

He said that the bit were he was in the hotel room with Woman was his mother’s favorite angle.

Cornette talks about the Thunderdome match. He said they thought the match would look cool but when they got there, the special effects were set up terribly as Muta was trying to blow out the fire with his mist as Tommy Young went over to put it out and it came off terrible. On Bruno Sammartino as the special referee, Cornette said that having him brought into Philly would draw a good house.


On the “I Quit” match between Flair and Funk, Cornette said Funk was not happy about quitting and said how he was told about the match before he agreed to it as Cornette said Herd wanted to make Funk a color commentator.

He talks about the angle when he tricked the Dynamic Dudes after they were feuding with the Midnight Express, culminating in a match at “Clash of the Champions IX.” Cornette said that it was his idea for the finish but then said he underestimated the sympathy the Midnight Express got from the fans for being booked like shit and how the fans loathed the Dynamic Dudes.

Flair wanted to defend the title against Bobby Eaton as Flair thought he was the best wrestler and did not want to even beat him as it ended in a DQ. Cornette said the rating for the match was the best in a year but Herd was pissed that Flair did not beat Eaton. So, Flair booked a rematch then Cornette booked a finish in which he and Stan tried to interfere but it backfired as Flair beat them all up with the racket and that rating topped the show that featured their initial match.

Cornette talks about Tully & Arn coming back to WCW for $250,000 a year but when Tully failed a drug test, Herd found out and rescinded the offer as he said it looked bad. Cornette suggested all sorts of things such as Tully going to rehab then come back as they could say TBS helped him out but Herd said no then cut Arn’s deal for $150,000 a year because he was less valuable by himself and Arn already gave notice to the WWF had to take the deal for $100,000 less than was promised to him.


On the Round-Robin Tournament for “Starrcade,” Cornette said that it was problematic choosing who would be in there and who would job and they all struggled to come up with finishes.

Cactus Jack made his debut. Cornette said that Continental was closing and Jack came over to a show. Cornette and Sullivan liked him and brought him in and said the more he dropped the elbow from the apron the more crazy the fans got and it caught on so he got a chance to get in full-time. However, most guys at the time saw nothing in him.

Cornette talks about how he fought Shane Douglas but before that in a match the crowd was yelling “Johnny sucks dick” at Johnny Ace as fans draped a bedsheet over the balcony that read “Johnny sucks Shane’s dick.” He then said that he came up with the idea that he would accidentally sign a contract to wrestle Shane. Cornette said he likes Shane but at the time he was young and told him in the airport he was not going to sell any of the “Memphis stuff” as Cornette said that while he was a Jr. member of the booking committee, Shane was a Jr. member of the talent roster and did not realize he was doing him a favor as this was a chance to get him over. After the match, Herd said that a wrestler should not sell for a manager after Shane called and complained so Herd ordered them to re-tape the match in a different city with Stan Lane wrestling on his behalf as they baited-and-switched the fans.

Flair resigned from the booking committee as Cornette tells us Flair sent a memo to everyone about how he had Herd changing his ideas and was not promised full control as promised and would go back to being a wrestler full-time.

Final Thoughts: I thought this was good but nowhere near as wonderful as his 1997 WWE Timeline. Cornette enjoyed himself and was in good spirits here. And for those wondering, there were no mentions of Russo or politics as he stayed on the topic at hand.

There were some entertaining stories and you got a good picture of what it was like to work on the booking team. However, the major angles were not discussed all that much, and Cornette himself was away from the company for several weeks when he was between contracts. The Midnights also did not work near the top of the card at the time either so he does not have much to say about being directly involved in the key feuds either.

Cornette loves wrestling and that shows here. As far as the WCW Timeline installments are concerned, this is probably the best one. I do recommend this as it is entertaining but again, do not expect it to be as great as his 1997 WWE Timeline.

You can purchase this On Demand for $20.99 or the DVD, which is a Two DVD set for $25 by clicking on the link below.


Kayfabe Commentaries Timeline Series: 1986 WWE as told by George “The Animal” Steele

This was released in 2012

The interview is conducted by Sean Oliver

It runs for two hours and fifteen minutes long

The interview starts with Steele joking around then Oliver asks him about the landscape of the company at this time. Steele talks about he came back to the full time in January of 1986 (he was wrestling part-time for the past few years) as he was teaching and coaching football and got burned out by that. Steele then talks about when he turned babyface on the first ever episode (during the first match too) of “Saturday Night’s Main Event” and how he started to eat the turnbuckles after the match and they sent Capt. Lou Albano in after him and then Steele put his head down in his stomach as the place went nuts for the turn, which Steele never thought would work, and when he saw that it did, he figured that he should come back for a full-time run. He then talks about how he was a cartoon character at that point and how they were selling toys and memorabilia rather than wrestling.


George is asked about Vince’s infatuation with hillbillies as Steele said that it was due to Hillbilly Jim’s popularity and how they decided to give him a family. Steele then tells the story of how Cousin Junior quit. Junior showed up to the arena in a limo, wearing a white tuxedo and smoking a cigar. He got out of the limo and told the agent that he had already made enough money needed for the rest of his life and that he was retiring as he stepped back inside of the limo and drove away.

He is asked about Hogan’s relationship with the rest of the locker room. Steele said he separated a little bit out of necessity but remained “one of the boys.” Steele said that Hogan was the guy Vince dreamed about as he had the look and the charisma and a good but not great worker. Steele said that he would build a company around Hogan as well.

Sean asks Steele about Terry Funk and if he struggled to fit in with the cartoonish product of the WWF. Steele laughs and said that Funk was always a clown and fit right in as he did his character well with the company. When asked if Funk should have been given a title run, Steele said no. Sean asks why as Steele talks about Hogan being so good that it was tough to do return matches at arenas with him because it has not believable that you could leave him laying twice. Steele then goes on about how great workers, like Funk, do not need belts and that the marginal workers do to help give them a jump start.

He talks about “Saturday Night’s Main Event” when he was at the water park as Steele tells a story about how he accidentally called NBC Executive Producer Dick Ebersol “Dave” and how that became a running joke whenever he saw him. Steele said he did it at first by accident because he is dyslexic. Steele then talks about Ebersol changing wrestling as he gave input into the shows such as scripting the matches themselves as he wanted the cameraman to know where the wrestler would be at a certain point in the match. Steele said he always called everything in the ring and how it was a struggle to adapt to this change, even saying that he just did what he wanted most of the time. He also puts over the announcing and guys like Gene Okerlund for helping make them all bigger stars.

On Lou Albano, Steele laughs and tells a story of how in his first run back in the 60’s, he rode around with Albano, who paid for his meals and took care of him. On the last day of his run, Albano gave him a bag filled with all of the bills that he took care of for Steele as a rib. Steele then talks about how Vince loved Albano, especially when he was wild as Steele recalls Vince telling him to get Albano a large bottle of vodka to liven things up when they were quiet.

Steele is asked about Adrian Adonis changing to the “Adorable” gimmick. He talks about how they were close and Adonis came up to him backstage at a “TNT” taping and told him to pay attention as he walked out and gave away his signature leather jacket. Steele said that Adonis thought of the idea himself and while he took a lot of ribbing from the locker room he loved the attention.


About his feud against Randy Savage over his love of Elizabeth, Steele said it was Chief Jay Strongbow’s idea. Steele talks about how it was natural as Elizabeth was gorgeous and Randy was extremely jealous in real life. Steele then talks about how difficult it was to work with Randy but not before putting over his work ethic and talent. Steele said he always improvised in the ring and Randy planned everything out. Steele says they clashed over that but part of that was due to the wrestling business changing towards the way Savage was operating. He then tells a story at a SNME taping where Savage gave him a notebook that had pages filled with details for their match as Steele ripped them out one by one and threw the pages in the trash as he told Savage to listen to him and they would have a good match. He talks about how Savage would even step between anyone talking to Elizabeth, during segments or backstage, just so they would not be looking at her.

On Savage becoming the Intercontinental Champion, Steele said that Tito would have made the better champ as Savage was such a good performer that he did not need the belt where as Tito was a great worker but needed a bit of a push. Steele then talks about how Randy and Tito were going to have a long feud but because of the popularity he had with his infatuation of Elizabeth, Tito ended up losing his run to Savage in favor for Steele.

When asked if it was Savage’s idea to make Elizabeth his valet, Steele said that the WWF wanted to bring in a model for Savage, who nixed the idea and said that he already had a model in Elizabeth. Steele then recalls how the first time Elizabeth came to the “Championship Wrestling” tapings in Poughkeepsie, NY, Savage made her practice how to get in and out of the ring without revealing too much of her legs and body about 200 times as Steele said it was brutal and that he felt bad for Elizabeth as he goes into how much Savage controlled her.

Sivi Afi, billed as the cousin of Jimmy Snuka, made his debut this month. Steele recalls standing next to Vince backstage during his Madison Square Garden debut as the place was going crazy as they thought it was Snuka but when the lights came on it revealed Afi and the crowd booed loudly as Vince commented how Afi’s career was now ruined. Steele then talks about how you can never replace a talent, who is over with another talent acting as a replacement, no matter how good a worker they as he says it is also a disrespect to the talent too. Steele said Vince Sr. never made that mistake but Vince Jr. has many times.

On Dory Funk coming into the WWF as “Hoss Funk,” Steele said that it was a case of Vince wanting control as he would tell the guys they could make a lot of money but it had to be done his way. Steele said it never worked and Dory knew that and left rather quickly. Steele then talks about how the business was changing as it was geared more towards television that all of the talent would come in as the TV would act as a monster and chew and spit them up as if you were not able to get over through TV, you were gone. He says the guys that lasted a long time, like Jake Roberts, were able to overcome all of that. Steele then talks about today’s wrestlers and how they are great athletes but lack the showmanship talent.


The first ever “Slammy Awards” air on March 1st. When asked if he had fun, Steele said while he resented it at first, he started to have fun and was making more money than ever. When asked if he received any royalties for the “Wrestling Album,” Steele said that he received nothing for both the recording or from royalties but it did pay in the long run as it got them more notoriety.

On Mr. T, Steele said that he had an attitude and did not respect the wrestlers or the business. He even believes that if he came along a few years earlier the wrestlers in the locker room would have destroyed him but at that point the business was changing. He also said that Hogan shielded him away from others in the locker room as well.

Steele talks about King Kong Bundy and how he challenged Hogan for the Belt at WrestleMania 2. He recalls a story of how Bundy, at this time, talked about how he was one of the top guys in the WWF as Strongbow started to laugh as he said top guys had 4-5 years while he had one shot at a top feud. Steele then tells another story of how when Bundy appeared in the WWF in 1985, he was standing next to Don Muraco and asked where they got this guy as Muraco told him that he used to do jobs for the WWF in the early 80’s with his brother and back then did not have a shaved head or eyebrows. It was after that when he went to Texas and Gary Hart managed him and suggested he shave his head and eyebrows when he became a star.

Ricky Steamboat and Bret Hart faced off against each other at the March 8th house show at the Boston Garden. Sean asks Steele why we do not see matches like this, between two great workers, happen more often. Steele said the answer is that they do not sell tickets as you need a hook to draw the crowd in and that babyface matches do not draw and that the Hart Foundation were not strong heels at that time.

Steele is asked about the “All-Star Wrestling” tapings being held in Brantford, ONT as he had no idea why the chose that location but tells a story about the Junkyard Dog taking a job guy and smashing his head off of the wall after a match. Steele and Albano grabbed JYD and asked him why he did that as JYD was pissed about the guy not selling his finisher. Steele said he saw the tape later and JYD was right then when the custodians went to clean the blood off of the wall, Steele told them to leave it there as it was a good reminder for people to see what would happen if they did not want to sell any offense during the match. He talks about how it stayed on the wall for about three shows.


They talk about WrestleMania 2 and how it was broadcsted from three different locations as Steele mentions how Vince was ecstatic that all of the different satellite feeds worked as he had a lot of money riding on the show and that he would have been broke if it did not go off. Steele then credits Vince for actually putting his profits into the product, specifically the production values as most promoters did not do that. When asked why Vince chose to have it take place at three different venues, Steele said that he learned a long time ago that in wrestling you have to make people talk and cites an example of how Vince had the Fabulous Moolah win a battle royal once by sneaking behind Greg Valentine and dropkicking him over the top rope as his point was that Valentine winning wasn’t going to garner any buzz and that Moolah would.

Sean asks Steele about the celebrities (as a scroll listing off all 18 of them appears on the screen). Steele had no idea who handled them. He starts laughing when asked about Ray Charles as he went into his room to meet him and turned on the light as Charles told him that he did not need that. Steele said that he was a great guy. On which celebrities got wrestling, Steele said Lou Duva and Joe Frazier got it but he was not around all of them. Steele tells another story of how his wife was at the hair salon and when asked why she was there, she said that she was going to a wrestling show as the hair dresser put her hand on her shoulder to feel sorry for her then a few years later, at the same salon with the same hair dresser, she was asked why she was there as she told them that it was for WrestleMania III as the hair dressser asked his wife if she could get her some tickets.

Steele is asked about his match at WrestleMania 2 against Savage. He said that it was originally supposed to be Savage against Tito but he got into the match due to the popularity of the Elizabeth angle. He is also asked about the main event, King Kong Bundy vs. Hulk Hogan in a cage match for the title as Steele said that he thought Bundy was in over his head. He said the match was alright overall but nothing he would go buy a ticket to see or anything.

He is asked about the Rougeaus as Steele said they were good workers but Jacques could be difficult to get along with. He said Raymond was great to get along with and talks about how he worked with their father.


He talks about Adonis again and how wonderful he was as the “Adorable” one but got carried away with the “nose candy” and couldnt help himself after that. Steele tells a story of how he wrestled Adonis, who took a bump to the floor and landed hard on his hip, then in the locker room, Adonis was crying due to the pain and had his makeup running down his face and as Steele tried to console him, Pat Patterson would walk up and make it seem like he was about to laugh, which would get Steele to laugh himself, then Patterson kept doing that as Steele talked about how Patterson pulled a lot of ribs in his day.

When asked about Jake Roberts hitting Steamboat with a DDT on the floor during “Saturday Night’s Main Event,” Steele said it was a great angle and talked about how George Scott was booking and overpushed some of the guys he brought in, like Steamboat, who were not getting over and once they held him back a little and started a feud with Jake he began to get more over with the fans.


George Scott was demoted from his role as head booker. Steele recalls once during a taping of “TNT,” Scott became disgusted over a segment then told Steele that Vince was going to do things to hurt the business and if he saw something that would in fact hurt it to pull Vince aside and tell him as Steele was close to Vince. Steele said that he wasn’t going to tell Vince then talks about the business was changing and that you could not knock success.

King Tonga (Haku) bodyslammed John Studd on an episode of “Championship Wrestling.” When asked about any stories about his toughness as Steele recalls a story while at a bar in Canada when some guy kept taunting Tonga about how he was not able to slam him. Steele said that a cop was there near the guy but Tonga picked him up anyway and slammed him near the cops foot. The cop then said that the guy was asking for it as Steele noted he didnt want any part of Tonga either. Steele said that he was a good guy who also loved his scotch. He also said that for some reason whenever they went all went out Tonga was the guy that would get challenged by bar patrons.

Steele talks about the Komodo Dragon that Steamboat carried with him as he said that the British Bulldogs would mess around with it and burn it with cigarettes and as a result Steamboat hated to pick it up because he never knew what the dragon would end up doing. Steele also tells a story of how the dragon escaped while in Connecticut and when it finally got caught it was several pounds heavier and the area had calls for missing cats and dogs.

On June 17th, Andre the Giant lost to Antonio Inoki in Japan. Sean asks Steele if Japan had to get permission from Vince for Andre to lose and he said that they did. Steele then tells a story about during a match Andre asked him to try a slam. Steele said he went over and attempted to pick him up but then acted like his back hurt and after that, Steele said that Andre came up to him backstage and put him over and always respected him for that. When asked about guys that Andre disliked, Steele said that he did not like Big John Studd, as Steele said Studd was dumb as Andre would tell him to not do certain spots that he did but Studd did them anyway. Steele said that Andre also hated the Iron Sheik and the Ultimate Warrior as Steele tells a story that happened a few years later when he was the agent for a Warrior vs. Andre match at a house show in Florida that was booked to have Warrior beat Andre in 14 seconds. When that happened, the fans booed as they felt cheated out of a match and started to rip up their Warrior posters and throw them at the ring. Steele called Vince to tell him what happened as he felt this would hurt both guys but Vince told him that they would shove this match down the fans throats and after three months of the same reactions it actually ended up getting Warrior over at the end.

Steele said that Billy Jack Haynes was a tough guy and had a good look but the machine swallowed him up. He then tells a story of how he ribbed Haynes once when he asked him if he was gay as the night before he saw Haynes’ girlfriend in the hotel lobby alone then asked Haynes would he had in his room. Steele said that Haynes blew up and talked about how he beat the shit out of a TV producer in Oregon to which Steele once again asked him if he was gay as Hillbilly Jim was cracking up in the car but also warning Steele that Haynes might actually act violent towards him.


Harley Race won the “King of the Ring” tournament in Foxboro, MA. Steele said giving Race the king gimmick was one of the biggest ribs in the history of wrestling as Race had to carry the crown and the robe everywhere he went.

About Paul Orndorff turning heel on Hogan, Steele said that he was much better as a heel then talked about how Orndorff was bipolar and always an inch away from going off of the deep end.  Steele does have a lot of respect for him. Steele then talks about how at one point Danny Spivey was going to be considered as a protege of Hogan then end up turning on him as Steele talks about how he helped devise an idea to have Spivey team with Hogan then one day come out with his hair dyed black and slap Hogan as he would then say how he was sick of being in his shadow but the story then went to Orndorff as Steele said that Hogan used some of their idea and brought it to that storyline. After being asked if Orndorff being difficult to work with cost him a run as the champion, Steele said that he gets a kick out of “smart marks” needing to think that the best worker needed the belt and that being in multiple territories also made you great as Steele said that just means you were unable to get over and stay somewhere and that you could put the belt on anyone and have them beat people but you cant make them into a good worker so he feels it is a waste to give a great worker a belt (The World Heavyweight Title).


Steele laughs when asked about Slick as he said the character was a joke but also gives Slick credit for doing a great job with the character.

On whether or not Roddy Piper returned to the WWF with an ego, Steele laughed and said that he had one before he left the questions to find a superstar who made it in wrestling without having a huge ego.

When asked about the Machines gimmick, Steele said they outright stole that from Japan and they were trying all sorts of things at that time.


He is asked about the change from taking the TV tapings from Poughkeepsie to on the road, Steele joked about how there were wires everywhere for cameras and everything else. Steele also talks about how the company was all about the production.

The final episode of “TNT” aired as Steele recalls how much fun he had doing those shows and joked that Vince backed out as host and put Mean Gene in charge so it would fail without him as the host.

Steele then talks about Superstar Billy Graham returning and how that did not work out. He then goes off topic and talks about how when Graham thought he was returning for a run on top, no one could follow Hogan without a big drop then brings up one guy who he thought could have followed Hogan with just a slight drop off years later was Sid Vicious, prefacing that comment by stating how people will probably laugh at him for saying that.

Steele said that the Honky Tonk Man brought in as a face was an instant failure and even thought coming back as a heel would fail as well but credits him or being the best at his gimmick and talks about how he had a ton of heat with the fans and nearly caused a riot in Panama City, FL as a result at a house show.


When asked about Vince proclaiming Tom Magee as his future World Champion, Steele talks about Vince being one of the best TV people there and great at merchandising but wrestling his just not his thing as he witnessed so many mistakes. Steele said Magee with a nice guy and a good “beer drinker” but thought Vince was on drugs when he thought Magee could be a champion then even questions if Vince said that as a rib as you never knew what he was doing.

Steele said that the Danny Davis as a heel referee worked then talks about how even though it might sound egotistical, Steele himself believes he was responsible for the far out and cartoonish ideas in the 80’s as when he turned and got over by acting ridiculous, Vince took things farther with other performers.


Steele laughs when asked about Outback Jack but did say he got over a little bit due to the vignettes but the TV ate him up quickly and also said he began to date one of the girls in the office and that was looked down upon and was the beginning of the demise. Steele also joked how the girl he dated was as attractive as Jack and wouldnt want to see what their children looked like.

He is asked about Tom Zenk as Steele said that he just didnt fit in with the locker room and was the type of guy who blamed everyone else for his failures.

On the start of the Savage/Steamboat feud, Steele said that he had his heart broken a bit being the manager for their WrestleMania III match because that was his hometown and he wanted to wrestle in front of the home crowd.


He is asked about the finish at “Saturday Night’s Main Event” (filmed in December 1986 but aired on January 1987) where both Orndorff and Hogan hit the floor at the same time after escaping the change and said that Orndorff’s feet really hit the ground first.

Steele talks about how at that same taping, he took Elizabeth backstage during their match but a few nights before, Vince wanted Steele to grab Elizabeth by the ankle and capture that on photo but Savage flipped out and thought that Steele and Vince were trying to rib him by doing that then JYD started to egg on Savage by telling him he should be asking if Steele would be laying on his belly or on his back, looking up her dress as Savage went ballistic. Savage also went nuts over Steele taking her away in the match as he wondered what the fans thought he would be doing to her. Steele then talks about how Savage being off of the wall made him a great worker.

Final Thoughts: Excellent interview. Steele was fantastic throughout and gave great insight mixed in with funny stories and gossip. Steele also displayed a great mind for the wrestling business too. He came off as a personable guy and did not have an agenda or an ax to grind.

As someone who recently watched all of the WWF TV and major house shows of 1986, Steele really was a huge part of the company and the crowd did love him. I thought he was a fine choice as the subject of the timeline. His close relationship with Vince also gave us some details that I have never heard before.

Overall, I highly recommend this interview. It is another fine installment in the KC Timeline Series and you will not be disappointed. Steele is an entertaining guest in general and keeps things moving along.

You can purchase this interview for $20 by clicking on the link below


Next week, I will be reviewing the classic RF Video Al Snow shoot interview from 1998.

Kayfabe Commentaries Timeline Series: 1996 WCW as told by Kevin Sullivan

With all of the 1996 WCW reviews and whatnot, I figured why not get some insight from the Bookerman himself, Kevin Sullivan. This was originally posted in July of 2013 but figured why the hell not read it again tonight.

This was released on June 25th, 2013.

Sullivan is asked about Bischoff giving away the results of the RAW Bowl, including the Smoking Gunns winning the Tag-Team Championship. He thought it was a horrible idea, as the fans who want to see what happened. He said that this really came back to bite WCW in the ass when they announced Mick Foley winning the World Title. He said at that point, he told everyone they were in deep shit but no one believed him.
On the January 13th edition of “WCW Pro” Sullivan squashed Damon Striker, who would go on to the WWF a few years later an become Edge. Sullivan is asked if he saw the potential in him and he stated that he did and should have courted him at the time.
The Public Enemy debuted, defeating the American Males. Sullivan said that he liked them and did not look down on them because they were from ECW, as he wrestled there at one point. Sullivan puts over Heyman as one of the brightest minds in wrestling and would always call him several weeks ahead of time when his talent was joining WCW, so he could make the best of the situation. Sullivan then compares wrestling to the circus, saying that there is stuff for everyone. This is one of the many analogies that Sullivan makes throughout the interview.
Oliver reads a legal letter from Bischoff, threatening to sue the WWF over the Billionaire Ted Skits. Sullivan said that he loved those sketches, as he is a fan of parodies. He then says that the American public is not stupid and does not want to see their stars and heroes become destroyed when a corporation or business says so, but rather on their own.
Sullivan is asked about a few things from Clash of the Champions XXXII. When asked about Elizabeth debuting in WCW, he said that believes Hogan’s wife wanted to get involved in the program. He is then asked about the three-way feud between Hogan, Dungeon of Doom, and the Four Horsemen. Sullivan said that the Dungeon of Doom was his idea of making Hogan relax, as it gave him cartoon heels to wrestle instead of the cooler heels, like the Horsemen. He also mentions that Hogan was getting booed a lot at this time and fans were starting to like the cooler heels. He then states how anyone can book but you need to have a strong personality to make it work. He brings up another analogy, this time about a sabermetrics argument on the MLB Network in which one of the ex-managers appeared to have won, because he had a forceful personality.
Sullivan is asked about the incident in which Brian Pillman grabbed Bobby Heenan’s jacket, causing him to swear. Sullivan believes that it was a shoot, then goes on to talk about how Pillman and Steve Austin went from being in a tag-team to breaking up on their own and developing “loose cannon” personas and got involved in a controversial angle in the WWF. He says that all the guys who drew money in the business magnified their own personality to get over with the fans.
Sullivan is then asked about the luchadores. He brings up his circus analogy, stating that they were missing the acrobats at this time. He said some of the workers complained about them, but those were usually the guys who used five minute restholds. He thought they would not be accepted at the top of the card but made for a great mid-card act.
Oliver brings up the debut of Loch Ness. Sullivan said he was a fan of European wrestling. He thought the guy could work and claimed he was the highest draw on “WCW Saturday Night” for that year. He then brings up another analogy, stating that if you eat steak every day for a long time, one day you are going to just want a taco. I guess this makes Loch Ness the taco of professional wrestling.
Sullivan is now asked about the “I respect you bookerman” comment made by Pillman at Superbrawl VI. He said it was a work and that Pillman came up with the whole idea by himself and he was just along for the ride, knowing that what he was doing had never been done before. He mentions how some of the workers thought that Pillman was being legit with all of his antics and told Sullivan how they wanted nothing to do with him, thinking that he was completely insane. He then says how guys like Kevin Nash in the WWF were buying the PPV to see Pillman shoot.
He is then asked about Elizabeth turning on Savage an aligning with Flair. He says that it might have been Hogan’s idea, as he and his wife were trying to get them back together in real life.
Sullivan is then asked about Arn Anderson beating Hogan on Nitro, giving him his second loss in three weeks. Sullivan brings up there was the pro-Hogan and the anti-Hogan parties in WCW. Hogan was told that he was getting heat for not putting other guys over and did this to shut up the anti-Hogan camp.
The first non-televised house show in a few years draws 11,000 in Baltimore, MD. Sullivan said he knew they would draw there and it was great for Hogan’s ego because he would think that he was the reason for the large crowd. During this show, Lex Luger defeated Johnny B. Badd for the TV Title but lost it the next night on Television. Sullivan claims that he was vetoed against shooting angles at house shows. He brings up how running everything on PPV ruins business.
The “Baywatch” episode featuring himself and other wrestlers is brought up. Sullivan said the actors hated the wrestlers and David Hasselhoff refused to be on that episode due to his hatred of Hogan.
Johnny B. Badd wrestles his last match for WCW, losing the TV Title to Luger. Sullivan said that he wasn’t missed and thought it was ridiculous for a white guy to impersonate a black guy then compares the Badd character to Al Jolson.
The Doomsday Cage Match at Uncensored is discussed. Sullivan said that the original idea was for himself and the Giant to face Hogan and Savage but everyone else was brought in and it became a debacle. He said that at the end, it worked out as it made Hogan happy and he was able to be steered towards more serious angles.
Hogan was written off TV on the April 15th episode of Nitro. The original plan was for Hogan to leave on a stretcher but that got changed to Hogan no-selling chairshots and a chokeslam from the Giant, after beating Sullivan and Anderson in a handicapped match. Sullivan said that Hogan took a shit on the company by doing that and said Hogan was too smart to not sell during this segment but he was very unsecure in WCW.
The Giant beats Flair for the World Title on the April 29th edition of Nitro. Sullivan said that they needed a heel champ for Hogan to face when he was going to come back but compares the Giant to a guy batting 8th in the lineup, thus not ready for the belt.
On the same day as the title change, Bischoff was attending a show in Japan in which the UWFi invaded NJPW. He said that Bischoff did not get the nWo idea immediately afterwards but rather called Nash and Hall to join WCW.
Diamond Dallas Page wins the “Lord of the Ring” at Slamboree. Sullivan calls DDP one of the hardest working people in the business but being friends with Bischoff helped him tremendously.
The Road Warriors wrestle their last match in WCW. Sullivan said that Hawk could have been a draw as a singles wrestler but was trapped in his gimmick. He thought that he should have went to Japan to revamp his character.
The first two hour Nitro starts on May 27th. Scott Hall returns and Sullivan claims that some of the guys in the locker room thought it was a legit invasion by McMahon. He said with two of Vince’s biggest stars and Waltman, who was a great worker, he just needed a seed of an idea to make this work.
Kevin Nash returns to WCW on the June 10th edition of Nitro. Sullivan also confirms that Shawn Michaels was offered a contract with WCW at this time but turned down the deal. Sullivan puts Michaels over as one of the five greatest workers of all-time.
Sullivan mentions the WWF lawsuit against WCW for using Hall and Nash. They were sued for likeness of character. He said he spent four days in disposition, where he told prosecutors that he was not using Hall as Razor Ramon, because he was not portrayed as a Hispanic drug dealer and wouldn’t because he is white.
Kevin Greene is brought up. He teamed with Steve McMichael against Flair & Anderson. He said that Greene had a mind for wrestling and said Mongo’s personality fit in well with the Horsemen. He tries to make another athlete analogy but in a funny momeny, mistakenly refers to Karl Malone as Moses Malone.
Hogan joining the nWo is mentioned. Sullivan said that Hogan and his agent were so nervous about the turn that he had them both stay over his house the night before the PPV and had Hogan arrive to the show He claims his agent was attempting to talk him out of the turn. Sullivan said he booked it at Daytona Beach due to the high concession sales and that it was surrounded by bars, so it would get a good reaction.
When asked about Flair beating Konnan for the US Title, Sullivan said it was beneath Flair but did this to show Hogan that he was going to book him and the nWo strong.
The moment in which Nash launched Rey Mysterio like a lawn dart into the production truck is brought up. Sullivan originally wanted him to be tossed through a window but was afraid Mysterio would get too cut up.
The black-and-white nWo promos are brought up. Sullivan believes that Nash and Hall came up with that idea. He also said how some in the locker room were really thinking that it was a legit invasion by the WWF and would come up to him, stating that they heard them talk to Vince. He also puts over Hall and Nash for getting on board with this promo style and making him comfortable.
Up next is the Hog Wild PPV and Harlem Heat getting attacked. Sullivan mocks the state of Wyoming and states the PPV was so Bischoff could ride his motorcycle. He said that having Harlem Heat show up there was akin to showing up at a wrestling show in Nigeria with a plantation owner gimmick.
Juventud Guerrera debuts and Mean Gene conducts an in-ring interview after the match but Juvy did not speak English at the time. Sullivan said that it might have been a rib on Gene. He then brings up Juvy walking through the hotel lobby in Australia naked, stating that he was Jesus.
Chris Jericho debuts defeating Alex Wright. Sullivan said that he knew Jericho was talented when he was in Smoky Mountain. He said that he was vocal but offered a lot of ideas and knew the business well.
The Giant is introduced as the newest member of the nWo, as he turned on WCW during a run-in after the Horsemen defeated the Dungeon of Doom. Sullivan said that this happened because negotiations with Davey Boy Smith fell through. Sullivan thought that only ex-WWF guys should have been in the group but even felt that Davey was a bad fit a he had been a face and didn’t need to be brought in as a heel. When Oliver brings up the rumor that Hogan nixed the idea of the Horseman making a comeback during the segment, Sullivan confirms and says that at that point, they were sucking the blood out of the company.
Glacier debuts. Sullivan said that this was the creation of DDP. He then states how a lot of Eric’s friends were giving ideas at this time.
The Fake Sting is brought up and Sullivan said that this was from Jason Hervey. He was against it as he felt it muddled up everything.
Waltman debuts as Syxx. Sullivan said he was planned for the original part of the group but legal issues delayed his debut.
Bret Hart turns down a three year, 8.4 million dollar deal from WCW. He thinks that Vince promised in carte blanche in the WWF and that is why he stayed.
The Outsiders defeat the Harlem Heat for the WCW Tag-Titles at Halloween Havoc. Sullivan is asked if the nWo was taking over the whole company and Sullivan completely loses me with an ice cream sundae analogy to explain the situation.
Piper’s debut at the show is discussed. Sullivan said that Bischoff thought he could put Vince out of business by bringing in all of his stars.
On the October 28th edition of Nitro, Sting is seen in the rafters wearing his crow makeup. Sullivan says that the idea was Scott Hall’s. He said he was kept off of TV because he was trying to get work as an actor.
Curt Hennig meets with Bischoff. Sullivan said that JJ Dillon was very helpful for them as he dealt with the contracts in the WWF before going back to WCW, thus knowing when they were close to expiring. He puts over Dillon for having a photographic memory.
Bischoff joins the nWo. Sullivan said that it was the idea of Hall and Nash.
Sullivan attacks Chris Benoit. He says that Benoit was always professional in the ring. Sullivan said that he and Nancy were not getting along at this point anyway, so the divorce was inevitable. Oliver then asks Sullivan about the murders, and he says he had no idea that would happen and nearly breaks down as they quickly switch to the next topic.
Giant wins World War III. He said that Bischoff always thought bigger was better. He also said that when he booked the match, he only really cared about the last ten guys in the ring. He said the entire concept was a bad idea.
Piper beats Hogan at Starcade. Sullivan said that this was Hogan’s favor to Piper for not putting him over in the WWF.
Sullivan is then asked about the dangers of a wrestler being given creative control. Sullivan said that they will always be about themselves but puts over HHH as the exception to the rule, because he has to think in terms of the company and puts over his program with Brock Lesnar as an example. He then puts over Hogan for making wrestling what it is today, stating he was powerful enough to replace SNL once a month.
Final Thoughts:  I would recommend this but beware that Sullivan tends to stray off topic at times. He also loves to use analogies so be prepared for that as well. He does offer a lot of insight to this period, especially from his position as the booker, although his justification of Loch Ness comes off just as someone who cannot admit failure. A lot of this is focused on the first few months of the year and if you are interested in the stuff that Pillman did, there is a ton of that here. Its available on demand at KayfabeCommentaries.com if you want to check it out.

Kayfabe Commentaries Timeline Series: 2008 WWE Blue as told by Brian Myers (Curt Hawkins)

This was released on December 22, 2014

The interview was conducted by Sean Oliver

It runs for two hours and one minute long.

For those wondering the “Blue” part of the title means that the interview only covers the Smackdown and ECW brands for this year.


Brian is asked about Batista. He says that at first he was intimidated by him and that he had a tone and demeanor that made him seem unapproachable but when he and Zack Ryder worked against him, he couldn’t have been more wrong about him and that he is one of the most generous and nicest guys. Brian also said that Batista is the only wrestler he knew that would go out of his way to learn everyone’s real name. Brian confirms Batista reputation as a ladies man when asked. Sean then asks him about Zack and he said that Zack began training three weeks after he began and they were suggested that they team together because they look alike. Brian then talks about his time training in Deep South for WWE Developmental under Bill DeMott, who was a drill sergeant and tough, but they both were so hungry to make it to the main roster that they would do anything asked of them. He is then asked about Zack’s YouTube videos as Brian said that Zack acts just like that with his friends but is very shy around those he does not know.

He is now asked about La Familia. Brian said that it was never a long-term plan but it went week-to-week to start. Brian talks about how he was with Zack as the Major Brothers and were dead in the water and convinced they were done. They pitched an idea to Michael Hayes, who they felt comfortable with, to be paired up with Edge. Hayes said he liked it but that they had to run it by Edge first. Brian said that to this day he does not know why Edge agreed as he went up to Edge to pitch the idea and asked for his email address to send him the plan in detail and from that Edge agreed. Brian was grateful that Edge took a chance on them and mentioned how he did not have to do that. Brian said that he heard from people that when he was with Zack as the Major Brothers that Hayes thought they gave off a “Von Erich” vibe and believes he went to bat for them. Brian calls Edge a “five-tool” wrestler.

On January 25th, the first episode of Smackdown aired in HD. Brian was asked if any performers were scared about HD. He said that he heard rumors about people getting worried and they did not find out until that day about the HD. They held a meeting for the talent about what not do to in HD as Brian recalls a video of Ken Kennedy’s spray tan sweating off of him during a match and how not to do that. Sean asks him about Kevin Dunn. Brian said that he had minimal interaction with him and says he heads straight into the production truck after the meeting and does not leave as he has his minions get him stuff. Brian describes one time he met with him when they wanted their entrance music changed and were told to go to Dunn. Brian talks about how he feels that entrance music is important then describes how he knocked on his door and Dunn was actually cool with them and a few weeks later they had new entrance music. Sean asks him some more about entrances as Brian said that they were told not to stand on the rope, as Randy Orton was doing that, then describes how when you are being told what not to do you end up looking awkward as you cannot react organically and jokes how they had a long period of guys getting into the ring and doing nothing.

Brian is now asked about the Undertaker debuting the Hell’s Gate (Gogoplata). Brian said that his fandom of MMA helped improve the product and cites an example of selling punches more realistically as opposed to the goofy way they did in the 80’s makes it better to watch, joking how people know its fake but don’t make me feel stupid for watching wrestling.

When asked about Eve Torres, who made her debut as a backstage interviewer several months after winning the Diva Search, Brian said that he liked her and thought that she was a hard worker. When asked how new girls are treated when they first arrive to the company, Brian laughs and said it is the same as a new girl in school and how the guys all talk about how hot they are.


They talk about Brock Lesnar making his UFC debut. Brian said that he was never a fan but watched when Brock fought due to the fact he was a former wrestler. Brian then said that he personally never felt that UFC was competition to the WWE and said that Vince has told them that in talent meetings before as well.

On February 7th, the WWE Dropped OVW as their Developmental Territory and replaced it with FCW. Brian said he was thrilled to be part of OVW when Deep South closed as they had a history of developing guys like John Cena and Randy Orton but when he got there it was terrible and a shell of what it once was. He said that he found out they closed down on a tour of South America when Colt Cabana texted him.

He is asked about the South America tour. Brian said he got sick from the water in Mexico and had to wrestle Batista and Finlay and told them he was sick, which he said was a mistake as they would press on his stomach during the match. Brian said the match was fun but he ran to the back afterwards and got sick in the bathroom. He then talks about how brutal the fans were and how they got pelted with batteries and garbage and recalls how one fan tossed a cup filled with piss in Edge’s face. Sean asks him about the nightlife and Brian said it was fun and hung around with Jesse, Festus, and Hornswoggle.

Brian is asked about how much money they make off of the action figures. He said that they do not make much off of them and how the stores like KMart and Target buy all of the action figures so if someone buys your action figure at the store, you do not get paid personally as the stores already bought them so if your figure stays on the shelf forever or sells out quickly, it doesn’t matter to the wrestler financially.

When asked about drug testing, Brian said that it is a terrible experience. When guys were getting busted using “fake penises” to cheat the test, they had a policy of being watched while they urinated and had to have the area from their nipples to their knees exposed. Brian did say that he has taken tests with top guys like Randy Orton, who he said were not exempted from testing.

Onto Floyd Mayweather hopping the railing at the No Way Out PPV and punching the Big Show. Sean asks if the punches were legit, as Show’s nose bled, as Brian laughed and said to watch the tape. Sean then asks about how the other wrestlers react when people from the outside come into the company as Brian said that he personally thinks that it wasn’t his spot to begin with and there are certain spots on the card for a reason. When asked about the Big Show, Brian said that he is a big baby who gets his feelings hurt easily but that he also means well and is a good guy.


When asked about Matt Hardy, who made his return after being out due to appendicitis, Brian said that he liked him a lot. He talks about how he would always tell stories and try to keep the morale up in the locker room. Brian also talks about how it is meeting someone you grew up watching and how cool it was to hang out with him.

Sean asks him about the WrestleMania Weekend Events that lead up to the show. Brian confirmed that you do not get paid any extra for doing that stuff and when asked how it felt, Brian said that it can be tough, especially if you are not wrestling on the show, but also said its your job and talks about John Cena and his crazy schedule.

When asked about whether or not you were required to be at the Hall of Fame Ceremony, Brian said not always as Axxess is going on at the same time then commented how some guys would purposely do Axxess so they did not have to sit through the entire ceremony. Brian did say that he made it a point to be there when Edge got inducted. This year, The Rock was there for his grandfather and father as Brian said that he killed it on stage.

He is now asked about Undertaker beating Edge for the WWE World Title at WrestleMania 24. Brian said that the whole show was sentimental to him. At first, they (Edge Heads) were not sure if they would be on the show and talks about how they ribbed them as they made them run down the ramp repeatedly, which was 120 yards, telling them that Vince needed to see it and they realized that no one was paying any attention to them when it happened. He then talks about sitting in on the discussion of the match with Hayes, Edge, and Taker, who told them to realize how special this was. Sean asks him about the payoff for doing a run-in at Mania. Brian said that he and Zack were waiting for the payoff, thinking it would be huge, and when it finally came it was for the same amount they would have gotten had they just sat in the back and ate catering during the show. Brian said it made sense as he ran in and took one bump as opposed to wrestling a 25 minute match.

Sean then asks him about the celebrities at the show. Brian talks about fans and said that Chili from TLC is always backstage with her kid when they go to Atlanta and are both huge fans. Brian said that Snoop Dogg was cool and that he wanted to get a look at Kim Kardashian but she spent all day in her trailer. He said that Floyd Mayweather was cool to be around and that his huge entourage were “throwing money around” all weekend.


He is asked about Natalya Neidhart making her debut. Brian said she was originally supposed to be with Harry Smith and Teddy Hart as the New Hart Foundation but that Teddy fucked it up and got fired. Sean then asks Brian about how a diva like Natalya feels about others without the in-ring talent or experience getting spots over her. Brian says that she is great but to keep in mind that this is not a sport like baseball, where the best nine guys get on the field, but that it is entertainment and not real so while it can be unfortunate, it is just the facts.

Brian is asked about their tour of Europe. When asked, he said the fans are more appreciative. Brian also loves traveling on the bus together with everyone. Brian then tells a story about how Matt Hardy was at the bar drunk and clowning around then Eve Torres ended up putting him in a choke hold and in fact choked him out. Brian said that the next day it was the buzz in catering and that Undertaker held a Wrestler’s Court and busted Hardy’s balls.

When asked about bringing back the King of the Ring, Brian said that as a fan it was awesome and thinks it was a great way to build up a guy then jokes about how it was ruined when Sheamus won and they gave him that “stupid, fucking outfit.” Brian also was shocked at the time that Regal won and Punk did not. He said it is fun and promotes wrestling and does not need any gimmicks.

Sean then asks him about David Taylor getting released. Brian said that he loved Taylor when he was his trainer in Deep South and says he is funny and a great storyteller off camera.


He is asked about Mick Foley doing the color commentary on Smackdown. Brian said that Mick would always go to the talent meetings and ask the talent to tell him things about themselves so he could say something on commentary. Sean talks about Mick complaining about Vince being in his ear during the show as Brian then talked about how he never understood exactly what Vince wanted in a commentator then said that Michael Cole has the toughest job as he has to keep everyone happy.


Edge retained the WWE World Title at One Night Stand. Sean asks Brian about the Undertaker’s health around this time. Brian said that he thought he was in awesome shape at this time and notes how Mark Henry referred to him as “Yoda.” Sean then asks if he noticed a decline in house show sales when Undertaker left and Curt said he didn’t and never thought fans came to see one person, just to see the WWE. Curt said that he liked how Undertaker “kept the law” in the locker room and that is missing today, with Cena being the closest replacement.

Brian is asked about Jimmy Wang Yang getting suspended for a wellness violation. When asked, he said that he did not know exactly what it was for but noted that Yang liked to party and was a good time. He said that he and Zack rode with Yang for a bit and said he was not a good influence. Sean asks what did they test for as Brian said everything.

The Draft episode was on June 23rd. Brian said that its a fun episode for the fans as the talent did not know where they would end up. He gives an example of when Michael Cole got drafted to RAW and how Jim Ross was legitimately shocked as he had no idea. Brian said that surprise element is missing from today. He then talks about how some of the diva’s would meltdown and cry because they had to switch travel partners.

He is now asked about CM Punk cashing in his Money in the Bank briefcase to win the World Heavyweight Title from Edge. Brian said that he remembers that vividly as they were all in the Gorilla position when they were told of the plans. He said that Punk was happy. Sean then asks Brian what Punk was like at this time as he said they rode together and were good friends. He also said that Punk does not like to be bothered by fans and is also the person who speaks his mind, so if he thinks something is “fucking stupid,” he will tell you that to your face.


Brian talks about Jesse & Festus and how he loves both guys. They all rode together in Deep South and in OVW as well. Brian said that Jesse is one of the most underrated wrestlers in the past ten years but never got a chance to show it then says that Festus (Luke Gallows) is very fun to be around. Brian also said that the Festus character was a Vince McMahon creation. He said that the house shows with him were a night off and a lot of fun.

He is now asked about the Edge and Vickie Guerrero wedding. Brian said they were at the arena all day fully dressed. He said it was not fun having to wrestle in those tuxedo shoes as they were slippery. Brian said that Vince directed the whole thing. Sean then asks him about the jokes made at Vickie’s expense regarding her looks. Brian said that he felt they went out of their way to make fat jokes at her expense and he felt it was a shitty thing to do. He also said that Vickie never showed that it bothered her backstage.

Now, he is asked about winning the Tag Team Belts at the Great American Bash in Long Island. He talks about doing test-runs for the four-way matches the before the PPV and did not find out they were going to win them until the day of the show. Brian said that they were both ecstatic and talks about those who think that he is a “belt mark” for saying so by letting us know that all of the wrestles want to be a champion, no matter if in the WWE or some garage indy-fed. After the show, he went with Jesse & Festus, Mike Knox, Evan Bourne, and Hornswoggle to his local neighborhood bar with the belts and closed the place down then the next day, since they were Smackdown guys and did not have to work on RAW, they spent that Monday at the beach drinking and having a great time.

Sean asks him about the Miz and if he gets a bad reputation. Brian said that the Miz was like the Miz character 24/7 for a while but has started to mellow out. He recalls how they would be on long connecting flights and talk nonstop as the Miz character and drive everyone crazy. He then says that he is a good guy.

Brian is asked about Shelton Benjamin winning the U.S. Title and why he did not connect with the fans. He said he cannot say why it happened but said that Benjamin got a million chances and that you cannot blame the WWE for him not getting over with that being the case.

When asked about WWE Studios and the non-Wrestling products, Brian said they were awful and that any non-wrestling thing the WWE produces ends up being a “giant pile of dogshit.” He then tells a story of how he was with a dozen other wrestlers who all got put up in a hotel to audition for the role in Marine 2 that ended up going to Ted DiBiase Jr. He said that he couldn’t even get motivated enough to watch the original film. When asked about Vince and how involved he is with the WWE Studios projects, Brian said that he is very committed and thorough with the scripts. He also says that the stories are so bad and that they would always have copies of the DVD’s backstage at the TV tapings to give away. Brian then said that he heard that Vince actually wrote “No Holds Barred.” When Sean mentioned that Vince was not in the credits, Brian nodded his head and said that he heard that Vince did in fact write the film.

He is then asked about the lawsuit filed against the WWE by Raven, Chris Kanyon, and Mike Sanders in which they sued for being classified as independent contractors are deprived of necessary health benefits while also depriving the IRS of taxes. When asked if they were wrong in saying that, Brian said no but if you want to make money in wrestling the WWE is the only game in town so you have to play by their rules. Sean then asks him about a union as Brian said that the top guys making the big money are never going to mess with that to form a union.

Onl July 28th, the PG era in the WWE began. Brian said that they were told this would take place in a meeting backstage before the Great American Bash. He recalls how Vince was speaking at a podium when Michael Tarver, who had been used sparingly at this point, asked a question to which Vince replied “excellent question Shelton.” He then said everyone laughed and Vince could not figure out why. He then recalls at the Bash, JBL and Cena had a brutal Parking Lot Brawl match that was taped the day prior and they showed the finish live and he was watching backstage on the monitor with Mark Henry who said “since when his murder PG.” He said that he were all trying to figure out the rules at the time.


On August 2nd, actor Freddie Prinze Jr. joined the WWE Creative Team as part of the Smackdown brand. Brian said he met him at WrestleMania that year when he was a fan then met him backstage at a taping when he said he could not wait to start working with them and had no idea what he was talking about. Brian then said that he believed if Vince let him actually write stuff and step back it could have been awesome but he never let that happen. He said he lasted for two months then came back in 2011 to teach acting classes, which Brian said were amazing and found them very helpful.

He is asked about the Hell in a Cell match between Edge and the Undertaker that took place at SummerSlam. Brian is asked about the match and he said that Undertaker at a stunt coordinator that walked him through the match. Afterwards, Brian said that all he could smell was burnt hair and skin then after that Undertaker told Vince that he wanted to not have to walk around with his foot in a cst or neck in a brace and that he wanted some time off.

When asked if he was shocked that Great Khali got to challenge for the title at SummerSlam, Brian said that he was and talks about how he always has heard Vince is enamored with giants and that he gives them chances.

Brie Bella made her debut on August 29th. Brian said that originally, the Bella Twins were going to be part of La Familia as Vickie Guerrero’s nieces and that he and Zack would be dating them. He also said this was going to take place around WrestleMania.


He is asked about the Championship Scramble Match that took place at the Unforgiven PPV. Brian said that he enjoyed it and always got a kick out of the fact that Brian Kendrick was the Champion for “about twelve minutes.” Sean then asks Brian if he saw any potential in Kendrick as a singles wrestler. Brian gave him credit for reinventing himself and said that size will always be held against you in the WWE but that Kendrick did was partying a lot and was constantly getting scolded by John Laurinaitis. Brian then talks about what he said earlier about drug testing and how you would not get a strike for getting busted smoking pot but did get fined $1,000 and that later got bumped up to $2,500 but Kendrick was constantly getting fined for that and the office took it as a slap in the face.

On September 17th, Jeff Hardy was escorted from his flight in Nashville after the flight attendants deemed him too intoxicated to fly. Brian said at that time they all partied and drank but that is no longer the case nowadays. Sean asked if management tried to get him help and Brian said they did and would for anyone, especially someone who could make them money.

He lost the Tag Belts to Carlito & Primo on September 28th. Brian said that you are not told how long you will keep the belts as it is on a day-to-day basis. He then tells the story of how he originally was supposed to squash Jimmy Yang & Funaki then shortly after that they were told that Carlito & Primo were going to beat them with the belts. He said that the plans happen out of nowhere.


Brian said that they turned Big Show face to play off of the sympathy he received after losing to Mayweather at WrestleMania but that originally they wanted to keep him a heel.

When asked if the voting for Cyber Sunday was legitimate, Brian pauses and thinks before saying that he thinks so but has been leery of the voting in the past. He also talks about how it puts the wrestlers and announcers in a shitty position so you have no idea what you are going to be doing. Brian said it is not easy to prepare for. He said that the concept was probably dropped because it was the “shits.”

S.D. Jones passed away on October 26th. Sean asks him about the role of enhancement talent as Brian said he was that the last few years in the company. He then said that it spoils the fans but also at the same time the company needs to get ratings.


On November 5th, Super Crazy quit the company. Brian said he never had a lot of interaction with him but rode with Crazy and Kendrick and had a good time then at TV he asked Kendrick where Crazy was and got told that he went to quit as he could no longer afford to work in the WWE anymore as he was traveling from Mexico to the TV shows, were you only get $500 per show and not making enough money to make it worth staying. Sean then asks Brian about John Laurinaitis. He said that he was always cool with him and when he stepped down to a producer role he was a lot more relaxed and easy-going.

He is asked about being in the “RAW vs. Smackdown 09” video game. Brian said that he is not a video game guy and didn’t even own a system. He said that he did some motion-capture stuff when he was in Developmental and do all of the moves and said it was a blast. He said that was the year before and that he and Zack did most of the entrances for the game. Sean asks him about the video game check as Brian said that is the biggest one you get but that has changed a lot now. He recalls his first video game check went to his parents house and he told her to open it and she was floored to see how much he got paid.

Kenny Dykstra got fired on November 10th. Brian said that he was perceived as being a dick but once you talk to him you find out that he is a really good guy. He said that any little thing can get you heat and that if a higher-up official says something about a guy then everyone else will agree. Sean brings up a rumor that Vince did not like him because he had a “swimmer’s body” as Brian said he was so talented then talked about how he never heard the rumor about his body.

Brian is asked about the launch of the WWE Universe Social Network. He said that instead of using Facebook like “normal fucking people” they had to own everything and create their own thing, expecting fans to log on like a loser. He recalls how dumb Tout was and how “no one on the planet fucking Touted” and that they should use Instagram like everyone else. Brian talks about the site and how bad it was. He is asked about all of the banned terms like “belt” as Brian said you are never told about what not to say and questions why wasting your time about little stuff like that and just focus on improving the product. Brian said that he has no idea where this comes from and how half the time the rules are never explained.

Sean asks Brian about Shane McMahon and his role behind the scenes at that time. Brian said that he did a lot of work at the office. He also said that he was always cool and wanted to be one of the boys. When asked about his departure, Brian said that he was never told why. He also never heard of any sibling rivalry with Stephanie either and that he focused on growing the WWE globally as Stephanie focuses on Creative.

Edge returned at Survivor Series to win the World Championship. When asked if the rumor was true that the original plan was going to be Vladimir Kozlov vs. HHH but their house show matches were so awful that they had to make the switch to a three-way, Brian confirmed that they were horrible matches and that Kozlov never got wrestling. He said it was a bad idea to push him as he never knew how to work and felt bad for HHH as he had to carry him. As far as Kozlov vs. HHH as the original plan, Brian said that he believed the three-way was the plan all along.


Brian is asked about getting jobbed out with Zack. When Edge came back at Survivor Series, Vince asked them to work on new things as he was going to split them up. When asked if he was depressed, Brian said no and that he never wanted to be that guy who pissed and moaned about having to put someone over. He also said how you could tell when a veteran would half-ass it in the ring with you because they are doing the job and how ridiculous it is and to relax as it is not real fighting.

He is then asked about Jeff Hardy winning the belt at Armageddon. Brian said that he can connect with the fans at a level like no other and thought it was a cool moment. Despite that, Brian never felt that management was behind him but rather gave into his “overness.”

As the interview closes, Sean asks him about any special moments that stick out in his career. Brian talks about how he and Zack did a run in during a cage match between Shawn Michaels and Ric Flair and how after that happened they were backstage soaked in Flair’s blood and thought that was cool, despite how sick and demented that would come across to a non-wrestling fan.

Final Thoughts: A tremendous interview. Brian did not hold back at all. Plus, he was not bitter, which is a great combination. You can tell the guy is a huge fan and did appreciate his time in the WWE.

This timeline gives a great glimpse of what it is like to work for the WWE. This year was also notable as the company changed when it went to the “PG” programming.

Brian gave a good timeline on the events that took place on Smackdown for this year but the stories backstage were the selling point. He provided great insight in that department. He lets you know just how it is to work for the WWE.

Overall, I highly recommend this interview. I guarantee you will not be disappointed after watching.

You can purchase the DVD for $20 or for $15.99 you can buy it On Demand (my preferred option), where you will always have access to it whenever you want. Kayfabe Commentaries is also compatible with a Roku as well. Click on the link below to purchase the shoot.


Kayfabe Commentaries Timeline Series: 1988 WWE as told by Jim Duggan

This was released in 2010

The interview was conducted by Sean Oliver

It runs for two hours and four minutes long


Duggan is asked about all of the animal mascots in the company and how miserable the guys who had them would be as they had to handle them on the road. Duggan said that he recalled one of the British Bulldogs yelling at the dog to take a dump while outside in the freezing cold then talks about how the Bulldogs gave the dog beer and also some “downers” when it was barking to loud then talks about how the dog also probably got a few steroid injections from them as well. He then talks about how Jake had a few different snakes play Damien and recalled one night they partied all night at a few strip clubs in Detriot. First, Duggan tells the joke about wrestlers and strippers by saying that strippers are wrestling fans, have good drugs, and a bisexual, which are three things that wrestlers always looked for back then. After a night of partying, they woke up and there was 4-5 inches of snow on the ground and they opened the trunk where Damien was frozen to death as Jake forgot to take him out of the trunk. Duggan also said that a lot of guys disliked Jake and would purposely fuck with his snakes by abusing them.

He is asked about battle royals and Duggan said he enjoyed them. Duggan tells a story about being in one with Curt Hennig, Big Boss Man, and the Ultimate Warrior. Boss Man and Duggan beat on Warrior in the corner while Hennig slides out and ties Warrior’s tassles to the top rope. Warrior tries to leave the corner but can’t break free so Chief Jay Strongbow came out and had to cut them off with a knife. Duggan then said Boss Man, Hennig, and himself had to go up to see Vince after that. Oliver then asks Duggan about ribs they pulled. Duggan said the guys know travel by themselves and use laptops where as they would travel 4-5 in a car and would split hotel rooms.

When asked about the Royal Rumble and how the concept was created Duggan said that he believes it was Pat Patterson who started it and calls him a genius. He then talks about how he can hang his hat on being the first ever winner of the Rumble and how fans today still talk to him about that. He then discusses the differences between how he cut promos back then and the way it is done today. Duggan said the way they did promos were all different and today it feels homogenized as everything is scripted by the same people.

Duggan is asked about the Dynamite Kid as he had a seizure on January 30th. He said that he was a bully, as was his partner Davey, and hated that. Duggan puts him over as a wrestler. He said that guys like the Ultimate Warrior and Randy Savage got lost in their characters to the point that they became them outside of the ring.

Oliver asks Duggan about the WWF issuing a fine policy for certain things like throwing your opponent into the guardrail. Duggan said that was true as it was a liability issue because fans were starting to sue as the guardrails moved and could hit fans. He said that they did issue a dress code but that they only had to dress up “a little bit.”


When asked about Andre the Giant, Duggan said that he met him early in his career while in World Class in 1979. He said that he got along well with him but others didn’t and noted how he could be irritable. Duggan tells a story about Andre and how he sometimes had poor hygiene. During their match, Andre told him to come closer and they were about to do a spot where Andre choked him out with the strap of his singlet but instead Andre put the strap around Duggan’s mouth and squeezed it as the sweat was going into Duggan’s mouth and laughing. Duggan said that he actually vomited after that. He also said that he would sometimes step on your hair then pull you up by the arms and how he did that a lot when he wrestled Jake Roberts.

Duggan is asked about Honky Tonk Man refusing to drop the Intercontinental Title to Randy Savage at “Saturday Night’s Main Event.” Duggan said that Honky could be tough to do business with and while he didn’t need a belt, some guys started to become obsessed with the belt, like Terry Taylor. He then tells a story about Savage and how overprotective he was of Elizabeth, even writing down the mileage on her car when he went out and checking it again when he returned. Anyway, they were in Europe at the airport when a fan wanted a picture. Jerry Sags then walked by and ripped a huge fart as Savage went off on him for doing that in front of his wife then put Elizabeth on a plane back home. Blackjack Lanza, who was an agent, told Vince that Savage sent her back home so Vince then put her on a plane to take her back over to Europe and reportedly told Sags that was the most expensive gas he has ever passed.

When asked about Bruno Sammartino leaving the company, Duggan said that he never understood where Bruno was coming from when he was complaining about the company’s direction as if it was not for wrestling he would have probably been working at a steel mill. Duggan said that he made more money wrestling than he would have at anything else before talking about himself and how an investment in a pair of boots and wrestling trunks led to a 31 year career that allowed him to put his kids through school.

Duggan is asked about the Iron Sheik returning and the incident in which they both got arrested together. Duggan tells the arrest story. He just came into the company and the Sheik came up to him and asked for a ride because he forgot his credit card. Duggan agreed and during the drive Sheik had him stop over for beer. Duggan said that he was not a big beer drinker but had a bag that consisted of 3-4 joints and they smoked that then Duggan cracked open a beer and they drove by a state trooper who pulled them over. Duggan said that he was used to living in Louisiana and their almost non-existent open container laws so didn’t think anything of it at all. The cop asked if they had anything in the car so Duggan said that he had a few joints, expecting the trooper to take it then give him a ticket or tell him to leave but the trooper ordered him out of the car and frisked him. More cops arrived on the scene as they put Duggan and Sheik in separate cars and took them to the station. When they pulled out the Sheik’s wallet, they found cocaine so he went in front of the judge and they let them off and they went back to the car and went to drive to the show. Duggan then called his wife to tell her that he got arrested and didn’t think anyone knew about it but the next morning she called him back and said that everyone knows about the arrest. He said that his dad, the Chief of Police in Glens Falls, NY, got a lot of shit from people about his arrest After calling his dad, he called Vince and immediately got through to him. Vince asked “What have you done to us” then told Duggan to turn in his plane tickets and go home as he was fired. He reports that someone told him about Vince telling the talent that he would never work there again as the business was bigger than a “six pack and a blow job.” Duggan said that he hung out at home for a few weeks and was going to have a meeting with Dusty Rhodes but Bruce Prichard called him up and told him to hang tight and not sign anywhere and sure enough he got hired back. Duggan talks about all of his success and how that he still believes he has never recovered from the arrest on a professional level.


He is asked about the TV angle that kicked off his feud with Andre the Giant. Duggan said that Andre accidentally jabbed his thumb in his lip and busted him open. Duggan said that she still has the scar to this day. He said that elevated him from a midcarder to a main event talent.

When asked about the Jake Roberts/Rick Rude feud and how bringing in your wife or girlfriend never ends up well, Duggan joked that Rude wasn’t the only one in the locker room kissing Cheryl then talks about her wife had been on camera a few times and even once beat Sensational Sherri in a match when Sherri was the champ. Velvet McIntyre missed the show due to a blizzard so Lanza asked him if his wife would fill in because she had been in the ring a few times in Mid-South.

Duggan is asked about WrestleMania IV and goes on about how the event has evolved into a whole weekend then talks about how WCW turned him into a janitor but he did not care as he was on TV. Duggan then said that they wanted him out and was surprised that got over so decided to turn him against America to join Team Canada. Nothing at all to do with 1988 WWF.

On interactions with the celebrities at WrestleMania, Duggan said they had little interaction with them but said hi to Donald Trump a few times, who knew the wrestlers but the rest usually sat in their own dressing rooms. He said the celebrities were usually respectable expect for Mickey Rourke at WrestleMania 25. Duggan tells the story of how he was at the hotel the night before the show and went upstairs to check on his daughter and said after a few drinks and without his glasses he saw three guys walking towards him and figured they were all WWE people as the floors were secured and he brushed by them then joked if they had enough room. Well, Rourke got heated and yelled at him so Duggan called him an “asshole” then after that realized it was Rourke. Duggan said he told Rourke to stand up when he talks to him, which is something he claims to say to short people who confront him, but Frank Shamrock and some other UFC guy were there with Rourke and calmed things down. Duggan then said that most of the celebs are respectful, especially the ones who bring their kids to the shows.


Duggan is asked about touring overseas. He talks about the plane rides and recalls a trip where Ric Flair said he had a big day and did not want any ribs or anything other pranks being pulled so when everyone woke up, their eyebrows were partially shaved by Brian Knobbs, who shaved off his own to sell the prank. Duggan said they got Knobbs back on a red eye flight where they tied cans to his shoes and painted his fingernails with Steve Keirn writing “I’m a dick” on his forehead with lipstick.

He is asked about wrestling Hercules and Duggan said that he always a troubled soul who got into a lot of fights. He then tells a story while in Europe when a bartender approached him so say that Hercules was hitting on a transvestite and Duggan told him that Hercules probably didn’t care.


On whether or not families were allowed in the locker room back then, Duggan said that they were and how wrestlers generally accepted other people’s families.

When asked about Vince’s locker room speech on the dangers of steroids, Duggan said that guys were going to do what they wanted to do without testing and how Dr. Zahorian was giving out steroids. Even when asked by the FBI during McMahon’s trial, Duggan said that he told them he was young and naive and the doctor was handing them out. Duggan did admit that the steroid use was rampant back then.

Duggan says that now the biggest marks in wrestling are the wrestlers themselves as they believe if you are not going all out with cool moves then you are not doing anything. He said that he could start a few chants and have the whole place cheering.


He is asked about Haku being crowned King. Duggan said that he is one of the toughest and how he would grab guys trying to fuck with him by saying he would first kill them then eat them afterwards.


Hogan returned to team with Savage to face off against Andre the Giant and Ted DiBiase. Duggan said that he always got along with Hogan even though they were never very close.

On July 25th Duggan wrestled against Andre the Giant in a Lumberjack Match at Madison Square Garden in the main event. Duggan said that was the pinnacle of his career.

Duggan talks about Curt Hennig, who made his debut at the WWF in July. He said that Hennig took the best bump he ever saw during a hockey game in Minnesota. The crowd booed him and he walked on the ice and slipped then fell as the crowd went nuts.


He is asked about the talk show segments and if they are scripted or done on the fly. Duggan said that you would follow the host’s lead most of the time then talks about promo skills are a lost art today.


Duggan talks about Terry Taylor, who made his debut as the Red Rooster. Duggan said that he was talented but always ran his mouth and thinks the gimmick was a rib on him but also said that Taylor half-assed the gimmick and could have gotten it over if he took it over the top.

On the Akeem character, Duggan believes it was created as the One Man Gang wanted to take time off but was going to have a feud with Hogan. Gang went home and came back then Duggan believes that the gimmick was punishment for that but also said that Gang embraced the Akeem gimmick and that is why it got over.


Duggan is asked about the Jacques Rougeau/Dynamite Kid confrontation. Duggan said that the Bulldogs picked their spots and thought that Dynamite had it coming because he always fucked with people.When asked, Duggan said the Bulldogs never fucked with him then said that they an Outback Jack out of the company.


In November, Ted Turner bought out Crockett Promotions and renamed the company “World Championship Wrestling.” Duggan said that they were not getting offers right away and he did not get one himself until Hogan signed with them.


Big John Studd returned to the WWF. Duggan said that he teamed with Studd against Haku & Andre the Giant, who did not like Studd. Duggan said that Studd was leery of Andre and there was a lot of friction there.

Duggan closes by saying a lot of guys are bitter about the business and how people remember the bad stuff from wrestlers but that he is not bitter and wants to be a reminder of how guys like him, Bob Backlund and Tito Santana saved their money and do not hold any resentment.

Final Thoughts: I really enjoyed the stories that Duggan told here. He is an engaging storyteller who is not bitter at all and has a great sense of humor. And Duggan did go off topic a ton in this interview but luckily he was entertaining a majority of the time. But one complaint I have is that you didnt learn much of anything that took place in 1988. This was one of the earlier timelines and interviewer Sean Oliver was not as polished as he is now so he just let Duggan talk and had little command of the interview. Oliver also seemed to be in awe of Duggan’s presence too. They might want to revisit this year in the future.

In closing I recommend this interview but for those you want to specifically learn about 1988 WWF, you might be disappointed. If you want to be entertained, then by all means watch this interview.

You can purchase the video for $20 by clicking on the link below


Kayfabe Commentaries YouShoot Interview with Teddy Long

This was released this past Tuesday (11/4/14)

The interview was conducted by Sean Oliver

Ir runs at one hour and thirty-six minutes long


The first question asked to Long was if he was upset about not getting a proper farewell from the WWE. Long said he didnt mind and talked about how a few weeks before this was filmed he heard the commentators wish him happy birthday on Smackdown and if they are talking about him in a positive way than he is fine. About his departure from the company, Long said that he knew the writing was on the wall as they kept bringing him in to TV and never used him for anything.

Someone asks him if making all of the tag team matches was his doing or from the WWE. Long said that it was his idea and he said that it caught on because even though they wrote out a script for him he made it his own thing. He went into how he used the word “playa” as he had a black labrador retriever at home and called the dog that then said he got his dance from his grandson, who would jump up and down at home in a bouncy-type of child’s seat. Long basically got all his catchphrases and mannerisms from his home life.


He is asked about what it was like working with Kristal Marshall on Smackdown and if there were plans after the wedding. Long said he heard that they were going to have Kristal and Vickie Guerrero team up to run the show but when the story did not go as planned, Vince made the call to bring Long back to TV sooner than he was supposed to be. The follow up question asked Long how he felt about the heart attack angle and what happened backstage afterwards because Kristal and her husband Bobby Lashley both left the company shortly afterwards. Long said it was Vince’s storyline and that the heart atttack thing did not bother him as he was an actor and portraying a character. Long said that he heard Lashley was jealous that his wife was on TV as part of a romantic storyline then said that Kristal was dramatic and once called Lashley to tell him that MVP was hitting on her, which Long said was false.

When asked about his favorite person to manage, he said it was the Undertaker (Long managed him in WCW when he was Mean Mark Callous) as he was a super guy. He is then asked about working with Drew McIntyre and said that he enjoyed it and helped him out as he was new to the business. Long doesn’t understand why they fired him as he was a great talent.

Long said that he enjoyed Michael Cole’s announcing and says that he is a professional and a good guy and if you are talking about him, even if negative, then he is doing his job. He then says that over time, he might be held in a higher regard.

On Vince McMahon, Long said that he is a great man and that nothing is forever so you have to understand that there will be a time when the company lets you go. He then says the key to longevity is to do what he likes.


Long is asked about a podcast with Pete Gas in which he was brought up on charges in Wrestler’s Court for being a “cheap motherfucker.” Long laughs as he tells the story about JBL and Ron Simmons bringing him up for charges as when he rode with them, he would act like he did not have the money for tolls, food, or beer so they paid all that for him. Long then tells about being brought up on charges for selling Viagra. He said he had Mae Young for his lawyer in court for the Viagra charge. Long is laughing a lot telling this story by the way then says he takes Viagra not because he needs to but because he can then compares it to putting premium gas into a car instead of regular.

He is asked about how he got his suits and Long said his wife picked them out and this leads to a segment similar to the “Fashion Police” segments on E! where Long is asked to critique photos of various wrestlers. This was funnier than it sounded due to Long being good-natured about the bit and wanting to participate.  stood out here besides a photo of a kid with Shawn Michaels (in a fanny pack), Marty Jannetty, Jimmy Snuka, and Kerry Von Erich from the early 90’s. I cannot imagine any of those guys were even the slightest bit sober in that photo.  Well, Long ragging on the photo of High Energy was pretty funny.

When asked about backstage fights he had seen, Long talk about Kurt Angle and Eddie Guerrero fighting in the gorilla position after a match. He then tells a story of Steve Blackman stretching out on the floor in the locker room on his back when the Big Show stood over him. Blackman asked Show to not to that and was ignored so Long said Blackman, still on his back, managed to hook both of his legs around Show and take him to the floor. He said back in the day when guys were on all sorts of drugs they fought all the time.


Long is asked about a referee’s responsibilities during a match and if they have changed over the years. He confirms that they have changed  and talks about how when a wrestler made a fist and raised it in the air that would be a cue for the ref to come over and enforce the open hand rule but that is no longer a thing. Long says that they have an earpiece now so they can tell the wrestlers when to “go home,” comparing it to back in the day when he would have to wait for JJ Dillon to come to the ring holding up a pencil to know when to wrap things up.

When asked what to do when a legit shoot takes place, Long said that his suggestion is to get out of the way to protect yourself but also attempt to talk them down.

Someone asks him about messing up a three count during the European Title match between Gangrel and X Pac 1999 Royal Rumble when it appeared that Gangrel won the belt after Long counted to three and Pac did not kick out. Long said that Vince would rather you count anyway instead of pausing it to make it look fake. Long then tells a story of how Tajiri potatoed Christian in a match and afterwards Christian told Long that he was legitimately unable to kick out.

He is asked through a video submission on his thoughts when D’Lo Brown dropped Droz on his head. Long was the referee in that match. He said that Droz told him he felt like he was going to die and Long talks about how sad that was and really liked Droz.

About Owen Hart’s death, Long said that he saw him on the gurney and he looked light as snow when he came by and knew he was not going to live. Long talks about how Owen was a prankster and before the show started he was joking around with him and the Godfather.

Long is asked about the best/worst matches he had ever refereed. Long said the best was Ric Flair vs. Ricky Steamboat at Chi-Town Heat and said he was glad to be part of a match with two of the best workers. He there were a lot of horrible matches he was part of then says that Ronnie Garvin “beat the fuck” out of a underneath guy. one match in Georgia because he was so horrible in the ring, something that Long is not a fan of.


When asked about which guys in wrestling we would be shocked to hear that got lots of girls, Long said that Gino Hernandez and Al Perez got a lot but then said that Mick Foley did when he was Catcus Jack then tells a story of how Mick rode in the back of a ring truck to meet him and Ron Simmons at the hotel. Mick was banging a chick then reached out his hand for Simmons to hold as he wanted support.

We get a segment called the “Player’s Ball” in which Long is given several names and asked to pick out the top three. In order, they were Batista, CM Punk, and Booker T. The other names were Edge, HHH, and Flair.

Long is asked if he had any rat stories. He said that he had a good time before he got married while in Georgia and said that Atlanta was a great city for girls.

He is asked a few other questions. When asked about if he knew of any tag teams that tagged the same girl and he said that the APA did. When asked about his favorite diva, he said that Mickie James was his as he liked her booty then said that he thought Kaitlin and AJ were hot, then joked about how he was sad to see AJ get married before saying sorry to Punk. Long said that Punk is a friend of his.

They play “F, Marry, Kill” and Long’s choice were:

Fuck: Aksana
Mary: Maryse
Kill: Kristal

After being asked a long-winded question about why black guys date fat, unattractive white girls, Long said that he does not know why that is the case but said that its not only about the sex and sometimes it is about how good they can give head.

When asked which WWE Superstar took the most viagra, Long said that Viscera would take them and just sit in the locker room and look down at his pants.


When asked if there was a lot of animosity towards the Four Horsemen due to their position on the card, Long said that professionally the boys knew that they wanted to work with them to get more money and talks about how there will always be jealousy.

About Jason Hervey, Long said that the boys didn’t really spend a lot of time with him then talks about how Eric Bischoff wanted to move up at Turner and brought him around in order to increase his chances of a promotion.

Long said that he did not hate Jim Herd then tells a story of how in St. Louis, Sting refused to drop the title to Flair, who wanted Sting to drop the belt to him then it was going to be changed that Flair & Barry Windham would beat Doom for the Tag Titles so he and Simmons went to Herd and said how it wasn’t right and threatened to walk out. Herd then changed plans so Doom could keep the titles.


When asked about getting into the business, Long said that he would take his son to the Saturday morning TV tapings in Atlanta and one day he met Abdullah the Butcher, who did not his way around town, and led him around and after that, Abdullah brought him into the locker room and he got along with everyone and after starting out by collecting the ring jackets, became a referee when they needed someone when the ref was not there. His first match was a Texas Death Match between Black Bart vs. Ron Bass, which was a bloodbath.  He then said that he was scared and talks about how the gimmick that Bart was using on Bass fell so Long threw it outside of the ring. The wrestlers could not believe what happened and luckily a long-time fan picked it up so a rabid fan would not get a hold of the item. Long then said that the timekeeper fucked up the finish by ringing the bell too early and that the wrestlers were so mad that they forgot all about what he did.

Long talks about how he started off as a DJ and that was how he got to work for James Brown by carrying his bags then got a job of hosting a show called “Future Shock.” Long then tells a story about meeting Brown at a gas station when he pulled up in a limo and said that he had a big jar of Viagra and would eat them all day.


When asked about guys in the WWE giving him shit, he said no one did that he could think of and attributes that to being a favorite of Vince McMahon.

We then are treated to a shitty John Laurinaitis impression asking if he was a dick to work for but Long never had any problems with him.


After a few dull questions, Sean has Long answers a few tweets. When asked if there were any prima donnas in the WWE locker room he says that the Big Show was one. He said that Jim Crockett gave the worst paydays and tells a story of how he did not get his check in the mail and they made him drive from Atlanta to Charlotte and only ended up getting a $200 check. He then said that once he drove to Charlotte after JJ Dillon booked him and Crockett told Long that he was not needed and sent him home without anything. He said that he was not that surprised about Doom getting a push as Jim Barnett told him that they put the belts on them after the NAACP called them asking why there were not any black champions in the company. Long used his Barnett impression for that one.


When asked if he got all of the WCW merchandise out of the dumpster when it closed, Long laughed and said that he took it all from the warehouse and handed it out to the inner city kids. He said that he goes to his grandson’s football games now and loads up his truck with merch to give to the kids and describes how happy they are to receive it and how they put on the shirts before they get home.

After a few boring questions, Long is asked about anyone enjoying scat in the locker room from a god damn puppet. Sean then plays a clip from the Tony Atlas YouShoot in which he said that the Bella’s used to “pee and crap” on people and one time in Arizona they were “flopping around” naked in a swimming pool. Long laughed at that and said the city was Corpus Christi and not in Arizona but never heard about the scat stuff. Long then tells a story of how Atlas loved to have girls walk on him and tried to get an 80 year old women walk on him as Long told Atlas that she could barely even walk herself as she had a cane. Long tells some more stories about Atlas as he once freaked out a woman at a gym by looking at her bare feet and guessing her shoe size.


When asked his least favorite person to manage, Long said it was Buff Bagwell. He called him a “dick” and said that he would go behind his back all the time to the agent to change the finishes of the match when he was teaming with Too Cold Scorpio and that they would never have any idea until during the match.

Long is asked about Doom. He tells a story about Simmons, Reed, and the Junkyard Dog in St. Louis. They met up with a drug dealer who was selling them cocaine and wound up going to his house. The dealer told them that he had so much cocaine that there was no way they could do it all as Long joked about how that guy had no idea who he was talking to and they stayed there all night. Long said that JYD was the only person he knew who could eat massive amounts of food after snorting coke all night long. The next day, they were late for the show as they were blowing coke in the car, about five minutes away from the building, when the Steiner Brothers pulled up next to him and yanked the car door. They got scared and dumped the coke all over their car and instead of going to the show they decided to go back to the dealer’s house.

On managing the lower card guys in WCW, Long said that Flair and Arn Anderson made Joey Maggs their go-fer and Long thinks that they might have made promises to him but ended up using him instead. He tells a story after Maggs lost a match on TV, he was distraught and Long told him he was going to console him then after a minute he was going to raise his hands after that. Maggs questioned why he would to that as Long told him to “shut the fuck up” and they ended up doing it and Long slowly raised his hand and the crowd applauded. Maggs ended up in tears in the locker room as he never received a reaction like that before.


He is asked about racism in the NWA, Long said that Ole Anderson was the worst and would call him a “nigger” right to his face and even did so during a match. Long said that Bill Dundee also called him that during a match right in front of everyone to see. Long then tells a story of how Flair came up to him and said “Nigger, do you like working here?” Flair told him that a few girls told him that Long said they could come into the arena. Long said that Flair did that to fuck with him and questioned why he would try to take money from him when he got pissed after Kevin Sullivan and Eddie Gilbert wanted to make Long a manager. Long then said that Gary Hart confronted Flair and told him to stop giving him shit and Hart even made Long a blade to use in case someone tried to fuck with him.

Sean asked Long about Bill Watts and whether or not he was a racist, Long points out how he pushed black wrestlers and had a black booker (Ernie Ladd) but got pissed after on a roundtable panel, Watts was reminding Atlas about how he drove him around on the back of the pickup truck right past a slave auction site and they both laughed about that like it was hysterical as Long did not see anything funny about that.

On whether or not there are major race issues today, Long said he is unsure as all different races of people have been treated poorly.


They do some lame making a tag team match segment with various wrestlers and celebrities. Long was a good sport here and played along and made a match with John Cena & Justin Bieber vs. Randy Orton & Ding Dong #2.

His favorite restaurant on the road is Ruby Tuesday’s as he is a fan of the salad bar and said that he liked to drink Michelob Ultra Lime Cactus beer.

Final Thoughts: Solid interview. Sean Oliver had to re-tool the YouShoot series as the last few releases were poorly received due to the participants (Helms, Clay, Bourne) not fully participating and too afraid or unwilling to answer any of the tougher questions. So, they got rid of the dick bag, ho bag, and gimmick bag, which was a shame as Long seems like he would not dodge any of those questions, and left out the insane questions or ones that were submitted for the sole intention of getting the submitter over. This format was a lot more relaxed with the intention of making it easier for the guest to open up.

My only real complaint was he length as 96 minutes long is really short for a YouShoot. Other than that, Long told some good stories and seemed to really be enjoying himself. He also seemed to understand what it was about and went along with the format. He was not taking himself too seriously or staying quiet with the hopes of getting re-hired by the WWE. Long kept things light as he would joke and laugh along during and in between the questions.

I recommend this shoot as it was a breeze to watch and generally a good time. It was a much needed breath of fresh air for the slumping YouShoot franchise.

You can purchase the DVD for $20.00 or on Demand for $15.99. With the on Demand purchase, you are able to watch it whenever you want as it stays on your account forever. Click on the link below to purchase the video.


Kayfabe Commentaries Timeline Series: 1992 WWE as told by Bret Hart

This was released on July 31st, 2014

The interview was conducted by Sean Oliver

It runs at two hours and fifteen minutes long


The first question asked to Bret is about the “Inside Edition” piece that aired on January 3rd on steroids and wrestling that primarily focused on Hulk Hogan’s apparent lying about his steroid use on the Arsenio Hall Show. Bret said that he recalled that a lot of guys in the locker room felt that if he just answered the question honestly, the whole issue would have gone away but when he lied, Bret said that it brought on a whole tidal wave of criticism and business went down significantly by the end of the year.

On January 5th, the first match between Hogan and Ric Flair at the Omni in Atlanta only drew 4,500 fans. Bret is asked why didnt the feud between Hogan and Flair work. Bret said it was due to ego problems as each guy were set in their own ways and had doing their same matches for years. When asked if someone tried to step in and tell these guys to go out their and deliver, Bret said he believes that Vince would have done that then talks about his own problems with Flair. He said that they were having really good matches at the beginning of the year but once Bret won the belt, the matches started to get sloppy. Bret said that Flair told him that he was having problems at home thus was distracted. He said that very well could have been the case but Bret also said that he went up to Vince and told him that he believed Flair was intentionally sabotaging their matches as the finishes would constantly get screwed up. He said that they had meetings with Vince and Pat Patterson to work things out as well. When Flair left, Vince came up to Bret a few weeks later and told him that he believes that Flair can only work his style of match and was not doing anything to purposely screw things up. Bret talks about how Flair called it in the ring and tried to be like Dory Funk and Harley Race were in the 1970’s and he came from a different era and they had a bit of a styles clash.

When asked about Shawn Michaels turning on Marty Jannetty and sending him through the “Barber Shop” window, Bret said that he believes they were split up as he believes that Shawn was tired of babysitting Marty, in the same way that he was tired of doing the same to Jim Neidhart. Bret also said that he did not travel on the road with the Rockers so he cannot say for sure. Bret then talks about Neidhart and how his night did not begin until 2am and that he had to stay with him to make sure he would make the flight the next day and how that got old after a while. When asked out of the Rockers which one he would have picked for a singles push, Bret puts over both guys for being exceptional workers but says that it was clear that Shawn was the better athlete of the two and picks him. Bret then says that Shawn and Curt Hennig were the two best athletes he has ever wrestled against. Bret then talks a bit more about Shawn and how he thought he was a better character and worker when they feuded against each other in 1997.

On Jaunary 17th, Bret dropped the Intercontinental Title to Jacques Rougeau. When asked if he was okay with that, Bret said that he was fine with dropping the belt to Jacques but upset in the fact that he was unsure which direction the company was going with him and thought he was doing a good job as the IC champion. He felt that he was going to get discarded but then Vince told him what was going to happen and he was not sure that it was going to happen as he had been promised many things in the past that did not happen. Bret also added that he was sure that the WWF knew what they were doing too. Sean then asked how far in advanced was Bret told that he was winning the World Heavyweight Title and he said that he was told that around Christmas time in 1991. Sean then asked Bret if it was true that he was talking to WCW and Bret confirmed, even saying that he had a few deals in place with the company. He then said that at the time, Brian Pillman called him and said that he was making more money in WCW than Bret was in the WWF. Bret said he called WCW and spoke with Jim Barnett, who told Bret that they could not pay him what he had been told by Pillman and was better off staying in the WWF. Bret said he wondered if they just did not see a lot in him or if they were doing him a huge favor. Bret said that it bothered him that all of the news about his negotiations were all over the “shit sheets” and the Observer and that pissed him off.

Now, Bret is asked about the 1992 Royal Rumble Match that Ric Flair won and became the WWF Champion. Sean asks Bret if Flair made a good champion for the WWF and their identity at the time. Bret then talks about how he is baffled when people tell him that Flair was the greatest wrestler of all-time, even saying that he is a fan of his and puts over his work ethic. When asked why do people consider Flair the greatest of  all-time, Bret said he was flamboyant and had one of the greatest characters but as far as a worker, Bret said that he had an older mindset when it came to in-ring work and could not break out of the 1970’s style and do stuff in the ring that his generation was doing. Bret then talks about the three things that make you a great wrestler, your look/presence, workrate, and promo ability and how you would rate them in each category out of ten. He said that Hogan was 9/10 in presence and promo but 1/10 as a worker. He then said that the Dynamite Kid was a 0/10 promo, 9/10 wrestler and a 7/10 presence. Bret said that his biggest weakness were his promos and could do something good if he had an issue, like he did in 1997. Bret said he was either a 7 or 8 in presence, on his best day 7 or 8 in promos and close to a 10/10 as a worker. Bret said that he was impressed by good bodies but as a fan, he was impressed with who could work and wanted them to look and sell themselves as athletes. He then goes into how business tapered off in 1992 due to the steroid scandal.

Bret then skips ahead and talks about a match at a “Saturday Night Main Event” taping between Flair and Randy Savage. After they came through the curtain, Vince yelled at them to go back out and do it all over again, this time the way he wanted them too and they went back and did the same match and when they came back through the second time, Vince just yelled and told them to get the fuck out the way. Bret also said that those two were having meetings behind closed doors about their matches and when they failed, Bret believes that was the nail in the coffin for Flair as he could not wrestle the way they wanted him too.


Bret is asked about Kerry Von Erich, who was arrested for prescription fraud, and if his drug problem was known throughout the locker room. He said that it was known before he arrived to the WWF that Kerry had a severe drug addiction but does not recall seeing him that out of it while in the WWF. Bret then talks about how Kerry was a hard guy not to like and that everyone had some sympathy for him due to everything that happened in his life. Bret said he was one of the sweetest, kind-hearted wrestlers he has ever seen.

Jim Neidhart was fired on February 16th for “unprofessional conduct.” When asked how he got fired, Bret recalls that he stalled the company for drug testing him and that he somehow snuck out of the building and never got tested the night before. The next night, Neidhart got pissed and shot-putted a TV monitor that ended up hitting a WWF TV executive and breaking his ankle and that was what got him fired. Sean was asked if there were any discussions for him to team with Owen at that time and he said there was not and that was not the time to do it as he was getting a singles push.

When asked if it was the right time to turn the Undertaker face, Bret said he thinks so and puts over the Undertaker for constantly evolving and talking about how the gimmick was not easy to pull off. Bret then said that the Undertaker came up to him and said that he was happy to work together as he wanted to show what he could do in the ring. Bret puts over the Undertaker for being the only person to pull off that gimmick and said that he was smooth in the ring.


Bret is asked about Terry Garvin and Pat Patterson resigning on March 2nd due to allegations of sexual harassment and how the locker room reacted. He said that at the time, with this coming right after Hogan lying about his steroid use, a lot of them were worried about the state of the business. Bret said that about the allegations of harassment, he said he never witnessed anything personally but does not doubt that some shenanigans took place.


On April 2nd, former WWF referee Rita Chatterton went on Geraldo Rivera’s talk show and claimed that Vince McMahon forced sexual intercourse upon her. Bret said he had no idea if this took place but said that he had trouble buying that Vince would jeopardize everything he had to do that to her. Bret also hints that it is ridiculous to believe due to Rita’s looks then talks about how the lady Arnold Schwarzenegger cheated with was a 2/10 and Tiger Woods’ girls that he was with were “3/10 skanks.” When asked if Vince was showing any strain during this time and Bret said that he never saw any of it but also heard from the office that he was preparing for the worse and heard a rumor that Vince would be doing the booking from jail if he was convicted.

The “WBF Body Stars” made its debut on April 4th. Bret said that the wrestling business was changing and talks about how less people were watching and advertisers would no longer air commercials for their toys and calls it a real dark time in the company. He then talks about how bodybuilding is a waste of life and how he does not see any ability or skill in bodybuilding, even comparing them to fashion models. He then talks about how the WBF guys were making more than the top wrestlers and got paid their full contracts when they folded. Bret then said that the WBF guys got to fly in first class ahead of the wrestlers on the same plane, which he did not feel was right. Sean questions why they decided to launch this after the steroid scandal came about and Bret said it was doomed from day one then talks about Lex Luger and how he was totally clean at that time (from steroids), as were most wrestlers he said in the 1990’s due to steroid testing, but that even less people would care when the bodybuilders were not doing steroids. Finally, Sean asks Bret about IcoPro as Bret said it tasted horrible and had no benefits then said that they sent crates of it to his house which he gave to his neighbors (With Bret joking that they would return it by leaving it on his step the next day) and stacked in his garage. Bret said that the rest of the wrestlers would buy their own supplements despite the fact they could have gotten IcoPro for free.

At WrestleMania VIII, Bret defeated Roddy Piper for the Intercontinental Title. Roddy helped Bret to his feet then put the belt around his waist. Sean asks Bret if it meant anything for Piper to put him over and Bret said that it did and in his own way, Roddy passed the torch to him. Bret said Roddy would have only done that for a few people. Bret said that he was worried about not being able to get the belt but said that as the Intercontinental Champion, he got a bit of a push and had good people to work against, unlike when he was a Tag Team Champion. When asked about bleeding heavily and the WWF having a no blading policy at the time, Bret said that it was a gut call on his part and recalls a time in Moncton, New Brunswick with Piper before WrestleMania. They had not seen each other much and talked about the match. Bret first talks about how hard it can be to discuss a match you will have with someone you look up to as you have too much respect and sometimes are not true to yourself as a result. They went to a restaurant and Piper laid out the match and Bret said that what Piper laid out was exactly what he wanted to do himself. Roddy then told Bret that if he got some color that it would enhance the match. Bret said it wasnt a question of whether he could do it but if he could get away with that. Bret said that Flair and Savage planned on getting color in their match and did that and got fined but Bret did not when he did. Bret then talks about how Flair did it openly and mocks a little kid saying “daddy why he is cutting himself: but Bret said that no one even knew that he bladed and they passed it off as hardway. Bret also said how he and Piper did a pull-apart in the locker room that Strongbow broke up and the rest of the office was unsure whether or not Bret cut so he did not get cut.

When asked about Jake Roberts quitting before WrestleMania VIII and only going out for the match if Vince gave him his release, Bret said that it was his understanding that he would be working with Jake Roberts at SummerSlam after Patterson told him that he was going to put him over Jake at the show.

Bret is asked about Savage defeating Flair for the belt at WrestleMania. He talks about how they were looking for someway to replace Hogan at the time then talks about how they tried that with the Ultimate Warrior and he tried about as well as anyone could have in that position. Bret said all of the boys in the locker room respected Savage for his work and how he was a steady and reliable guy for the belt.

Sean asks Bret about Hogan and if they really thought he was retiring after his match against Sid. Bret said that he made a giant cartoon drawing of all the wrestlers, who signed it as well, to give to Hogan as he thought he was done and leaving for Hollywood. Sean then asks why wasn’t Hogan vs. Flair at WrestleMania as Bret speculates that they might not have had an ending.

Sid Justice quit on April 26th, after losing to the Ultimate Warrior in the Boston Garden. Sid allegedly falsified a drug test prior to WrestleMania. Sean tells Bret that he heard a humor that Sid had Harvey Whippleman’s urine in a Visine bottle so he could pass the test. Bret said he was not privy to any of that. Sean then asks Bret if Sid took wrestling seriously. Bret said that Sid was naive and how you could easily rile him up then talks about how Owen would have had a field day with a guy like him. Bret said that Sid could destruct if you encouraged him then tells a story about how in Canada, they had a match in which CFL players were lumberjacks and how he was flipping out about football players touching him but Bret explained how they were just going to roll him back into the ring and says that he sensed if could have gone badly if he riled him up. Bret then talks about how he seemed easy to manipulate.


High Energy (Owen Hart & Koko B Ware) made their debut on May 2nd. Bret is asked how Owen felt about his ring outfit and being paired with Koko. Bret laughs and said how Owen hated his ring attire then talks about Owen teaming with Neidhart and how Owen actually embraced the babysitter role he had with Neidhart as Bret said the day Neidhart actually got fired was when Owen was not there to look after him. Bret said that Owen felt the whole thing was a rib. Bret also said that they did what they could do make it work.

Now, Bret is asked about Papa Shango putting a curse on the Ultimate Warrior. Bret said it was the second worst idea they had, with the Gobbledy Gooker being the absolute worst. Bret said that “only a Bret Hart” could clean up that mess then said that even Vince knew it was horrible after it happened. Bret then puts over the Papa Shango character and said that adding a mouthpiece to the character could have helped him out. He believes that Pat Patterson hated Papa Shango, both the gimmick and as a wrestler, and killed the gimmick.

Bret said that he thought Nailz was a good gimmick and that he did look like a bad-ass prisoner. He then said that a better worker could have made it worked. Bret said that he had a legit reputation as a tough guy and how he was typically quiet and a good guy but no one messed with him.


On June 13th, the second and Final WBF PPV aired. Bret said that a lot of the locker room was resentful over the fact that the bodybuilders got all of that money instead of it going down to them. Bret then said that 1992 was the hardest year for him in wrestling regarding the travel.

When asked about Rocco: The Wrestling Dummy, Bret said that it totally messed up Hawk and how he cracked at SummerSlam that year because he hated the gimmick. Bret said that Vince wanted to make the Legion of Doom appear more “fun.” Sean then mentions how Bruce Prichard defended the Red Rooster gimmick with a passion during his “Guest Booker” shoot and Bret said that is why Bruce is where he is today. Bret said that Paul Ellering was a cool guy and thinks that he might have been brought in to help Hawk, who was battling drug addiction.


Bob Backlund made his return on July 1st and defeated Skinner. Sean asks Bret if Bob is relevant in 1992. Bret said that in the Northeast he was and if you remember him from his era too. Bret then talks about how cool it was when both Backlund and Flair locked up in a battle royal.

On July 21st, Bret Hart defeated Shawn Michaels in the first ever ladder match that took place in the WWF. Bret talks about how he kept explaining the concept of the match to Vince and it happened for eight years until it finally happened. Bret talks about the first ladder match that they had at a house show. He then talks about how Curt Hennig and Jim Duggan came up to him and said that SummerSlam was either going to take place in England or in Washington D.C. at the Cap Centre. Bret thought about it and said that he was probably gonig to lose the belt and said if it was in England, then he would drop it to Davey and how it would make sense. If it was in Washington D.C, he was hearing that it would be against Shawn and if that was the case, he wanted to try to get Vince to let them do a ladder match. Bret then talks about telling Vince these two ideas and at that time, Vince told Bret to show him the idea for the ladder match and to pick someone for it and suggested Shawn. Bret told Shawn the idea and how he was confused about the concept. They then went out and had the match as it was just a demonstration then Bret said he was pissed about Shawn and “them” stealing his idea ldown the road. Bret said that Vince initially promised that he would not do the ladder match without him being involved but that was not the case.


Bret is asked about Scott Hall, who made his debut as Razor Ramon. Bret said that Razor did well when he first came in and was always a good guy who was focused and fun to be around back then. Bret talks about how Hall did a great job with the gimmick then talks about how he was going to “Cowboy” Bret Hart in 1985 and at the last minute, realized that he could not do the character and make it work.

Bret talks about Jerry Lawler and said how he was one of the best heels he worked against. He said that he had a basic moveset and could still get more heat than anyone in the company with a move like a thumb to the throat.

They now discuss Bret’s SummerSlam match against Davey Boy Smith. Bret said that Davey went home in July due to a staph infection. Bret said that Davey’s drug problems were out of control then too. He also said that he had a match against Davey just prior to SummerSlam and it was terrible and backstage, Vince told Bret that he hoped it would be better at SummerSlam and that he planned on having them go on last. Bret also talks about how that match took place at a TV taping and how those are usually long days and it is not the best way to judge someone. Bret thought if Davey followed him they could have one of the best matches ever and put themselves on the map. Bret said he kept on thinking about the match and would think about it the whole month of August. He tried to call Davey but he was never available as his drug problem was out of control. He even recalls when he got to London for SummerSlam, he saw Davey and took him aside to ask why he had not returned his calls. Davey told him that he was on a two-day long cocaine binge and had not slept in 48 hours. Bret talks about how Davey was out of shape and not going to the gym during this time and was a total wreck. Davey told him that he was going to stink out in the ring and Bret laid out the match for him and they went over it for two days but after the first move in the actual match, Davey told Bret that he was fucked as he forgot the match then says how it is the only match you can hear him talk (Bret spoke in the third person here) and that he had to call it, which he hates and sees as an automatic fail. Bret said that he was furious at Davey for being in the condition that he was as he wanted to see him rise to the occasion. Bret then puts over Davey for sucking it up and performing in the ring as Bret calls it his greatest match for carrying Davey. Sean asks Bret if him dropping the IC title to Davey was to free him up for the Heavyweight Title, Bret said no then talks about how it was like being a Beatle when he went overseas, getting mobbed and grabbed by female fans and said that after a match in which he wrestled the opener, he was mobbed by females and came through the curtain to prove to Strongbow that he was over here, he went on last during matches overseas afterwards.


Bret is asked how he felt the WWF was marketing him at that point. He said the company was slowly pushing him at first and talks about how when you get the push through merchandise, you have power in the company because when you talk about leaving, they try to get you to stay because you are selling merchandise and that is how you can make yourself more money.


Bret is asked about Sgt. Slaughter appearing on television in a suit, stating that he was acting as the enforcer of the WWF and going to instill law and order, and if he was an agent at this point. Bret said he thinks he was just an on-air talent and not an agent at that point. Sean then asks Bret about the transition from wrestler to agent and Bret said not just anyone could fill that role and that you need the right guys to do the job. He said that Rene Goulet was great at it as he understood the travel and business. Bret said that he thought Tony Garea was good as he did not have an ax to grind but calls George Steele one of the worst. Bret said he remembered Steele partying and blowing coke one week then the next he was an agent and Bret likened it to an inmate turning into a prison guard and said he was basically an asshole after that. He then tells a story about Steele getting his Haliburton stolen.  One day he arrived to the building two minutes late, with Owen and The Berzerker, and was fined $500 by Steele. Bret said that no other agent would do that. Bret then said Owen and Savage took Steele’s Haliburton, containing all of Steele’s stuff, and they snuck it out of the building and Owen ended up tossing it out of the car and into the Manhattan River. Bret then said that Steele was not a good guy and called him a snitch.

On October 12th, Bret Hart defeated Ric Flair at the Superstars taping to become the WWF World Heavyweight Champion. Sean then asks Bret to talk about who laid out the plans for him to win and when he was told. Bret first talks about how a memo went out that if you changed your plane ticket, you would be fined $2,000. Bret had just changed his ticket to go to Italy with a girl he barely knew then went up to Vince to say that he already changed it but told him it was to go see a friend. Vince told him that he would not have to worry about that. A few days after Bret got back from Italy he was on the road and was told that he had to fly to Saskatoon Monday morning and could not change his ticket and that he had to see Vince. Bret thought that he was going to be in trouble and said that he probably should have realized that he was going to get the belt as a few days prior, Strongbow told him that there was a list of five guys to be a champ and Bret was on the list and Strongbow told Bret that he and a few others put a good word in for him and not to fuck anything up along the way. Bret got there and saw Flair leave Vince’s office and shake his hand then saw Vince wave him over and made it sound like he was going to fire him and Bret thought that he might actually would fire him, even despite the fact that they were flying him his dad to be in his corner, but after everything, Vince told him that he was going to be the champ and Bret said he felt like jumping for joy but did not give a reaction. Sean then asks Bret why the match was only made to be available on Coliseum Home Video and Bret said that he never understood why that was the case. Bret then speaks about when he became the champion, Vince wanted to be called every day and when asked why by Bret, Vince said that he always wants to talk with his champion. Bret said he would call him and wondered if Vince wanted him to “stooge off” guys to him but never did that and he was cool with what they were doing. He then says that the reason he went back to work for Vince is because he took a chance on him and gave him his first break. He also believes that Vince loved his work and would tell Bret not to tell him the finish of his matches and wanted Bret to just go out and show him in the ring.

Yokozuna made his debut on October 26th. Sean asks Bret if anyone had pegged him as a champion. Bret puts over Yoko for being a great athlete and a pro in the ring. He then talks about how Vader was stiff and terrible to work with, unlike Yoko and Bam Bam who would take care of you in the ring. Bret also talks about Kamala and said that he would never have a problem giving offense to a smaller guy and said working with him was like a night off and always fun to work with.

Doink the Clown made his debut on October 31st. Bret puts over Matt Borne for being the best at the Doink gimmick, which he loved. Bret recalls how Davey had a problem working with Doink though. Bret then talks about how Balls Mahoney and said his Xanta Klaus gimmick was great too.


Bret is asked about the cancellation of “Saturday Night’s Main Event.” He said that between all of the scandals and the guys on steroids going away, the casual fans disappeared and the wrestling fans wanted wrestling matches instead of the cartoon stuff. He also said that the direction the company went with his face-to-face interviews with Yokozuna and making it seem like a shoot was the way he thought the business should be like, along with having more athletic matches. Bret then talks about how he heard the guys down in NXT were recently watching his 1993 Royal Rumble match against Razor Ramon.

The Ultimate Warrior got fired on November 21st and Sean throws out rumors of him holding out for more money and having to work with Nailz as the reasons but Bret shakes his head and said he knows what happened. Bret said that he got a call from Vince, who told him that he was going to have to fire Davey. He then told Bret that he had to fire the Warrior as well. Bret says that he was originally supposed to work against Warrior at the Rumble in 1993 and beat him with the Sharpshooter. Vince told Bret that Davey and Warrior were buying either steroids or HGH from a guy in Europe and having them shipped over to the States. Well, that guy got busted and Warrior panicked when that happened and called Vince, without telling Davey, that the guy they were getting the stuff from got busted and their names were on the list and this was when the trial was going on so Vince told him that they were toxic and that is how they got fired.

Bret talks about his match with Shawn at the Survivor Series. He said they had wrestled together all throughout the year on house shows and didnt feel like it was fresh when they went out. He did they had great matches and thought this match holds up today but they could have done more. When asked if the competitiveness between each other was going on at this time, Bret said no and that even Shawn felt they could have done a better job if there was more build on TV.


Jerry Lawler made his debut as a commentator on the December 12th edition of Superstars. Bret talks about how Jerry pissed off the locker room as he would constantly play tapes of the current WWF guys who jobbed to him in Memphis. Bret said that Curt Hennig was especially pissed off at Lawler, which also had to due with poor payoffs while he wrestled for Lawler in Memphis. Sean asks Bret about Lawler’s crown and if he knew who shit in it as Bret laughs and said that it happened at a TV taping in Sacramento. Bret saw the crown in the shower and saw that multiple people had shit inside of it but did not know exactly who they were. He then said that Lawler was in a panic looking all over for the crown but Bret, when asked, said that he had no idea where it was.

He is asked about Nailz getting fired for attacking Vince McMahon. Bret said that he did not see it happen but that he was right outside of the door when it went down and could hear it all happen. He recalls Nailz shrieking in anger that he had been lied to and had enough of Vince’s bullshit. He then heard a bang and a gurgling sound and didn’t know what to do and recalled how Vince had a lot of heat with guys over a period of time. He remembers that Blackajck Lanza was the first guy there and waved Bret to come over as a few other agents broke it up. He then remembers the police arriving and Nailz saying that Vince tried to molest him.

Final Thoughts: A great installment in the Timeline series. Sure, Bret is in love with himself but Sean Oliver did a fantastic job with the interview and kept him on the topic at hand more often than not. He deserves credit for that. Despite all of that, Bret gave a lot of great insight and did hold not back at all, making this a must-see interview.

As far as where this ranks among the other WWE Timelines, I would say that the Nash and Cornette are the only ones that are better than this and you could make a case for Sammartino’s as well. They ran through a lot of subjects and hit on all of the important topics of the year.

I highly recommend this interview and encourage all of you to watch this for yourselves.

You can purchase the interview On Demand for $15.99 (It stays in your queue forever) and the DVD for $20. If you get it On Demand, you can watch it from just about everywhere, including Roku. Click on the link below to see how to get the DVD


No poll for next week as our contest winner selected another Bret Hart shoot, his RF Video Voulme #1 edition.

Here is my schedule for the next week:

Friday: WWF Championship Wrestling 8/30/86 (Final Episode)
Saturday: RoH Unscripted 9/21/02
Sunday: WWF Superstars 9/6/86  (Debut Episode)
Tuesday: WWF Challenge 9/7/86  (Debut Episode)
Thursday: RF Video Shoot Interview with Bret Hart, Volume 1

Kayfabe Commentaries YouShoot with Kevin Nash

Your host is Sean Oliver

This was released in early 2013

It is a two-disc set that total at slightly over two and a half hours


Not much happened in this section but it is clear from the start that Nash has been drinking as he is noticeably buzzed. Luckily, he is still hilarious as he jokingly yells how he wasn’t “fucking good enough” when asked why he played basketball in Germany instead of the United States. He also said that Hulk Hogan was his inspiration to get into wrestling and laughs that it gives the “smart marks” another reason to hate Hogan.


When asked about the WWF “rat scene” in the Northeast in the early 90’s, Nash said it was so bad they really were rats. Nash said you can tell how good the business is doing by the quality of the girls. He tells a story during the nWo heyday at a show in Miami. He said he was in the first segment then went back to the hotel and saw two girls at the end of the bar who on a scale of 1-10 were both 20’s. A bartender comes over to him and says that he ladies wanted to buy him a drink. Sean asks him what happened and Nash jokes that he thought his wife behind this then questions if the guy who asked the question really thinks that as a married guy would tell about banging chicks on the road.

Nash is now asked if any of the guys liked to go “hoggin” back in the day. He said that oddly enough, Henry Goodwin did it as they joked about he lived the hog farmer gimmick. Nash then talks about how on a 23 day road trip , Goodwin fucked 35 different girls including a known rat that they called “Dickie Slater” because she looked just liked the wrestler. Nash also said how by girls, he means that they had vaginas. He also thinks that Bam Bam Bigelow might have nailed “Dickie Slater” too.

Now we have some F, Marry, Kill with Stephanie McMahon, Ryan Shamrock, Nitro Girl Whisper. He said he would marry Steph because she is a good mom then kill the other two, because they are with his friends and wouldnt want to fuck them.

When asked why Sean Waltman’s dick curved, he said it is probably due to over masturbating, like everyone else. Nash then joked that his dick has as much feeling as “Yogi Berra’s mit.”

They do the Ho Bag Now. Not a whole lot happened here. Nash said that he had hired Stacy Keibler and Torrie Wilson for WCW and said that he would marry them if he wasnt already. He then said how Terri Runnels is the only person in wrestling who he exchanges Christmas cards with today. He said that Kimberly Page was great when she played with his son one day and saw a motherly instinct and must have been miserable because DDP did not want children. He threw Missy Hyatt in the Ho Bag. He said that he heard stories of ODB being with several wrestlers and that he likes her. He tosses Kimona in the ho bag too but doesnt remember who she was with. He thinks that Karen Jarrett gets a bad rep because people want to fuck her then spread rumors about her when it doesnt happen. Nash said that no matter how bad your reputation is, he can spend five minutes watching you with your kid and see how you are.


He is asked point blank if he thinks that HHH dated Stephanie McMahon in order to get high into the company. Nash said no and joked that would be something he would do. He then talks about how HHH is really one of the nicest people you will meet and said after meeting his parents, he saw that HHH grew up like “Leave it to Beaver” and talks about how he never touched any drugs or drank.


Nash is asked since he was a groomsman at HHH’s wedding, did Michael Hayes really get escorted off of the stage for being too drunk. Nash said that he got up there and sang a Southern Rock song and how it was cute for about 30 seconds but brutal after that and he did end up getting carried off.

When asked about the best backstage fight he ever saw, he said it was Orndorff beating on Vader in WCW. Nash confirmed that Orndorff dropped him twice with one hand and that he did it while wearing $0.99 shower shoes. Nash talks about how he is a man’s man and very intense overall.

Now, Nash is asked who’s ass stunk the most while it was in his face when he performed a jackknife powerbomb. He said that no one stood out and that they all were on the road 24/7 and smelled bad anyway.

A video submission asks Nash if The Steiners would bully the younger talent. When Sean asks if that is true, Nash said that Scott once duct taped a guy to a chair and stuck a pencil up his ass and he told Scott that he was leaving the room because it was sodomy and he did not want to end up in court deposition as a result. Nash then said Scott would fuck with anyone and once saw him kick out Lex Luger’s feet, causing him to flip over. Nash talks about how no one would fight Scotty as he was crazy. Nash then talks about how they roomed together a few times and in the middle of the night, Scott would come over and put you in a hold and Nash said that he would punch Scott in the head as hard as he could and Scott would just laugh and yell at him for snoring.

Nash is asked about DDP and if he was only pushed because of his friendship with Bischoff. He recalls being next to Bischoff at a Nitro in Chattanooga and seeing DDP hit Saturn with the Diamond Cutter and how the whole place erupted. He told Bischoff that DDP was over and he did not say anything back. That night at the bar, Nash said they saw the replay and he told Bischoff that he was hurting DDP by not pushing him and that he was over and no one would say anything about their friendship. Nash said that he was with Hall and they came up with an angle for DDP, who Nash said he owed after telling him not to quit the business before he went to the WWF.  The angle was that DDP would be the first one to get to the Outsiders.

He is asked about one thing he wished people knew about Vince McMahon. He said that he is great around his grandkids. He is asked about one thing that isn’t true about Hogan and Nash said that he is not a dick and will stop and sign every single autograph.


Nash is asked about how he felt when Vince bought WCW. He said that he got to sit home and get paid 16 months to do even less than the eight years prior when he got the “Big Lazy” nickname.

His biggest payday was WrestleMania 12. When asked how much, said he could not by a Maibach.

Said the best hair dye product is to spend some fucking money and go to a salon.

He is asked if he had any Jim Cornette stories. He said that he hated that motherfucker until a few years ago in TNA when he was in a production meeting with no one who knew about wrestling and realized that Cornette was his only ally. He then tells a story of how he and X Pac went to a pet store and bought 20 frogs. Waltman then stuck the frogs in Cornette’s jacket and took it outside where he smashed it against the wall repeatedly then brought it back inside and hung it up as if nothing happened. Nash then jokes that was his seventh move, referencing Cornette’s comments about Nash having only six wrestling moves.


Nash is asked about filming “Teenage Mutant Ninja Turtles 2.” He said it was his first movie and you remember that like your first piece of ass. He said he filmed that for six weeks and made more doing that then he did the rest of the year for wrestling.

When asked if John Travolta was gay, Nash said that after filming “The Punisher,” he told his buddy that there is no way that dude is not gay as when they went for a photo together, Travolta was grabbing his waist and then in the makeup chair, Travolta put his arm around him while Nash was topless.

He said he turned down the a role in “X Men”  because they offered him $75,000 to film for sixteen weeks in Vancouver when at the time he was making $139,000 every two weeks to smoke dope, drink beer, and walk down the ring with Scott Hall. Nash said fuck that.

Nash said that wrestling is much more backstabbing than the film industry, calling it the chess game.

Sean shows a clip of Nash’s video game commercial for “Monster Truck Madness” for Nintendo 64. Nash said he has no memory of filming this and jokes that he could have fucked the girl in the commercial or she could have fucked him with a strap on and he still would not remember.


Nash is asked about the drug use in WWF and WCW when he was there. He said in the WWF, you could not smoke pot as they would piss test you twice in a day at times, joking that it makes sense because if you overdose on something, it’s gonna be marijuana. He said it was a joke and back then, you could shake an Advil bottle and everyone would run over like puppy dogs. Recently, Nash said he did that in a locker room but no one even looked up. In WCW, Nash said that they would drink at noon and says that is a probably a reason why he doesnt remember the video game commercial.

Its time for “What’s in the Bag”, where Sean pulls out an item and Nash says the first name that comes to his mind:

Jack Daniels: Undertaker
Marijuana: X Pac
Shit: X Pac or Tammy
Cocaine: “When I left the room”
Pills: anyone
Crack: Jake Roberts
Needle: Nash tells an incredible story about the Warlord. He said that the Warlord walked up to Shawn Michaels in the locker room, holding a 5cc syringe asking Shawn to inject him. Shawn tries to inject him in the ass, using both thumbs, but cannot push it in and pulls it out, giving it back to Warlord and told him that thinks he is full.
Big Black Dick: Virgil

Nash’ record amount of Soma’s in one day was 33. He tells a story of how he was with Scott and someone else and split a bag of 100 Soma’s then Hall told them all the next day that he took 34 of them, as they only took 33. Nash talks about how he and Shawn would take 10 before the ring and time it out so they would kick in after they left the ring. Nash said how you did that because you do not want to be the last guy at the party.

During the nWo heyday, Nash is asked who they partied with. He said that they always stayed at the Marriott with the Nitro Girls and a nice mixture of rats. He said they would watch replays and always thought the reason to get into wrestling was to hang with your buddies and put yourself over but now it is to get into a bus after the show and go to the next town and not talk wrestling. Nash said that Bischoff was a beer drinker and could really pound them all night long.


Someone asks him how often he get stopped in the airport, stating it seems to be important to him. Nash talks about how the guy is questioning his statement and that Nash said what he means by being recognized at an airport is that you are big enough so as when you walk by people, they know not to fuck with you.

Nash is asked about the Maxx Payne Documentary trailer, which they show, and he joked how you never see Maxx Payne and Kathy Bates in the same shot then questions the purpose of the video. Sean asks him how much footage he had and Nash said they showed the boys with pill bottles in their hands and jokes that in his next film, he can show everyone breath on the bus before he has a sip of beer.

When asked how he adjusts to life back home after being on the road, Nash said that you don’t. Sean follows up by asking Nash how he has kept his marriage together for 25 years.


Nash is questioned about Bischoff calling him “Big Lazy” in his book. Nash said he has no ill feelings against Bischoff. He then said that Hogan told him in a match after he grabbed him in a headlock to take it easy because they already had the crowds money.

Sean shows Nash a clip from the Shane Douglas YouShoot when he talks about how Shawn Michaels wanted Pierre fired after a match with Nash in Canada when Pierre wanted to set up for a return match and as Nash picked up the phone, someone told him to hang it up and had an idea to make Vince “starve” him for two years. Nash jokes that they are “evil fucks” and said that the next night in Ottawa, he kicked him in the face and won the match with a powerbomb so it was pretty much over. He then talks about how Shane was on tour with them and in the bus, sat next to Yokozuna and told him he was too tired to go tonight, causing Yoko to tell him that he didnt care what he needed to take and to eat a pill and man up and go out there. Shane did not do it so HHH had to work a double that night as a result. Nash then said that he never had a problem with either of them. Nash said that it is all a work and denied that he ever put up a stink for doing a job. Nash tells a story of how Hall was supposed to squash Chris Jericho, who at the time had been in WCW for about a month. During the match, Hall noticed that he had some talent and decided to put in over and when they went through the curtain, Bischoff yelled at Hall, who told Bischoff that he made him and that he was bulletproof. Nash talks about how he has no prolem being the first one eliminated in the Survivor Series.

Time for “What a Dick.” He calls Arn Anderson the most underrated worker of all time. He calls Paul Heyman a “douchebag” and throws him in the bag because Heyman said no one should be in the ring after the age of 35 as Nash laughs at how he is “93” and is in the ring holding the belt in the background. He talks about Shawn, who he said was occasionally a dick to them but the only guy who could “motherfucker” Vince and get away with it so he could use his power. Calls Lance Storm a “sweetheart.” Says he likes Konnan but when he was booker in WCW, Konnan fucked him a few times and could backstab but Sean goes off on Konnan and throws him in the bag. Nash said that when The Rock came back in 2002, he was a dick. He likes Bully Ray after working with him in TNA. He puts Dusty Rhodes in the bag because he took a “7-foot guy who gets pussy and put him in a green cone,” referencing his Oz character. He calls Brian Knobbs a “lovable dick.”

Next, they show a clip of New Jack saying that Nash kept him out of WCW because of things people told him and how they met at an autograph signing the year prior and playfully put his hands on him and said it was good to see him and Jack said that they have never met before. Nash jokes how Jack said he would put someone in a headlock that he never met and seems shocked at what he said and denied the incident ever took place.

Someone asks Nash about Matt Borne’s obsession with him. They show a clip of Borne telling Nash he never should have been broken into the business after he called the wrestling business “fake.” Borne is almost in tears at this point. Nash jokes how Borne is looking for a “Ricky Morton” payday and that he will buy him a “grill.” Nash said that in WCW when Borne was Big Josh, he was always clumsy and once dropped him on his head. Nash is hysterical in his raggingon Borne, joking that he is real and gave blood the other day. Sean quetions Nash if Borne was holding true to the old school beliefs as Nash said there is a reason why Borne did not make it, because he is a dumb fuck, then talks about how if you walk into a casino in Vegas and try to place a bet on a WrestleMania match, there is a reason you can’t. He said that Capt. Lou Albano told him only two things are true in the business, money and miles, then asked Borne who the fuck broke him in and if he taught him that money was the most important, maybe he would have someone today.

Now, Nash is shown a clip of the Bob Holly YouShoot when he talks about the Kliq pushing his buttons and during an overseas tour. Holly talks about how Nash was sitting on a box as Nash himself asks why they would have TV boxes at a show in Europe. Nash said if he really said anything to them, he would not have had a job and someone would have shit in his bag. Nash said Bob was tough and never had a problem with him but he was an opening match guy at that time. Nash then said that they were all too fucked up to push anyone’s buttons and what does push your buttons is after day 21 of the tour, you are miserable and see five guys walk in laughing and having a good time, referencing the Kliq.

Sean shows Nash the clip of Cornette talking about how he studied Nash to help out the Fake Diesel character and counted six moves including a hair flip. Nash then said there is a guy called Nolan Ryan who only has two pitches and he did time. When the follow up question was asked which move he would add to his moveset, Nash said it would be to teabag Cornette.

Someone asks him about his “hissy fit” backstage on Samoa Joe after his shoot at Turning Point 2007. Nash said is smacking him twice a hissy fit. Nash said that he smacked Joe in the face after he said that promo was his idea then he smacked him again when he thought Joe was going to come after him. Nash again questions how that could be considered a “hissy fit.” He later said that Joe apologized to all of them the next day and that they are friends.



Some guy jokes how much pussy he should expect in one night from wearing Zubas, Fanny Pack, FUBU, and birkenstocks. Nash jokes for this guy none and that he wore that to keep the pussy off of him, as he was married. He said that they wore fanny packs because it was impossible to carry 120 somas and 120 percocets in your pockets.


Someone asks Nash how to pick up girls and this brings us to a segment in which Nash attempts to coach Sean to get chicks, as they are next to two girls. This segment goes on for far too long (13 minutes to be exact) and if you are unaware of these techniques, you are probably a virgin.

He is asked about his Pat Patterson impression and they show Nash impersonate him backstage going over a match with him. It was pretty funny, actually.

Now, he is asked about being a red wine enthusiast and this leads to another segment with Sean and Nash sampling wine as Nash talks about while he talks about how to open and select wines. This ran for ten minutes and a completely skippable segment.

Someone asks him about Wade Keller, with Nash ragging on the guy looking like he shot John Lennon and that he has someone hostage in his house. Nash said that Wade is a friend of his and that he was talking to him about politics a few days ago, noting that they both lean to the left wing. Nash said that he likes Wade because he does his newsletter as a journalist, saying what happens while letting the rest, like Bruce Mitchell, write hacky pieces.


Nash is shown a picture from his last European tour before he left for WCW. He recalls that night and said that he and Scott Hall made everyone, from the wrestlers to the agents, smoke hash, except for HHH, who they gave a pass because he did not use drugs.

Someone asks him to tell a story about Rick Rude. He said that Rude went to pick him up from TV in his new Ford Explorer. He driveway was on a slope and he was in his house with the car running when Rude noticed his kid went in the car and put the car in neutral and the car went down the hill and crashed through the garage of the person across the street. Rude then walked down and said to the neighbor that he lived up the street and this was his kid.

Gillberg himself asks Nash who was the best jobber of all time. Nash said it was Jeff Hardy when he was “twelve.” Nash said he was fucking incredible.

 They do more F, Marry Kill with Scott Hall, Shawn Michaels, and Sean Waltman. He said Waltman was a freak so he would fuck him, Marry Shawn Michaels and kill Scott Hall.


Someone sends a video regarding the “fingerpoke of doom” and why he lied about Goldberg breaking his hand a year after the fingerpoke incident as the reason for no follow up. Nash said it was set up for Goldberg to have a heel faction but it did not work for some reason and said he told Goldberg that Bret was going to drop the bat before going to the car for him to use but Goldberg insisted on using a piece of metal.

Someone asks him how he feels about not having a single match in WCW rated higher than ** by Dave Meltzer and Nash completely no-sells the question and says how he just got a dividend check for $177,000 for the money he saved. He then says that his portfolio is *****.

The Blue Meanie sends a video question on his opinion of the bWo parody he was part of in ECW. Nash jokes that he would kill Stevie and fuck Blue Meanie but said he liekkd that paid homage to him and appreciates how they put thought into the bit.

Final Thoughts: Well, this was a tale of two discs. The first disc is filled with classic stuff. Nash was hysterical throughout and told some great stories. He was even funnier when he was making comments during the video questions, especially during the Matt Borne clip. Whether or not you agree with him, you will be entertained, which are the main purpose of the YouShoot’s. They are a more relaxed shoot interview overall.

However, the second disc was a dud. I appreciate Sean Oliver and his willingless to go outside of the box, the dating segment was a momentum killer. It derailed the shoot. And the wine segment was another dud and those two segments made up a majority of the second disc.

Overall, I do recommend this shoot but the second disc is mostly skippable. Luckily, the first disc makes up the majority of the shoot. The first disc is great.

And you can purchase the shoot and can even stream the shoot, which you can purchase and watch for up to several months.

Purchase the shoot at http://kayfabecommentaries.com/

Kayfabe Commentaries Timeline Series: 1993 WCW as told by Vader

This was released in February 2014

The interview runs at two hours and ten minutes long

Sean Oliver conducted the interview


On January 8th, just nine days after Vader defeated Ron Simmons for the WCW World Championship, Ron Simmons challenges him to another match. Vader claims that he thought that title was the number one title in America at that time, because Sting, Ron Simmons, and himself were all great workers. Sean asks Vader if there were any plans for him to hold the title for a long time and Vader said Dusty Rhodes gave him “free reign” at the time and that he would tell them if he could work around their schedule.
Vader talks about riding with Harley Race at this time and how he would always hit the governor in the car, which was around 115mph and that Harley always had a beer and a cigarette in his hand and his job was to make sure that he did not run out of either.
When asked if Cactus Jack was better as a face or a heel, Vader said he didn’t think it mattered and feels the same way about himself. Vader, speaking for himself, said that he did not work any different between heel or face.
On January 15th, Paul Heyman was fired from WCW by Bill Watts via fax after Watts claimed that Heyman faked expense reports from April-July of 1992. Vader said that Heyman had him sold about coming to ECW and calls him a great salesman. On the subject of Watts, Vader said that Watts once saw him do jump presses in the gym and after that, Watts was impressed and that he never had a problem with him.
Sean asks Vader about Bill Apter, after the 1992 PWI award show. Vader said that he liked him as a writer and someone who was important to wrestling for providing inside knowledge to the serious fan. Sean then talks about how now the curtain has been drawn back, exposing the business, and how they now know everything that will happen, stating the mystery is gone.
Vader is asked about Erik Watts and if the heat he had on him was warranted or not. Vader said that he always treated him good but the fact that he was a son of a very dominant booker and didn’t have what it took to be a star brought on the resentment. Vader did add that he believed Watts could have been a decent middle-of-the-card guy.
He is now asked the same question about Dustin Rhodes. Vader said that Dustin was a whole class above him as a wrestler and said that he is very talented and can wrestle.
Sean now goes over the “White Castle of Fear” video that aired on the January 30th episode of “WCW Saturday Night.” When asked, Vader said he did not know who came up with the idea but looking back, people remember it well.
The Tazmaniac received a tryout at the February 8th “WCW Saturday Night” tapings defeating Joey Maggs but did not get hired by the company. Vader said that he remembered him briefly at that time and said that he had power and explosiveness that made him popular. When asked about the tryout process in WCW, Vader said that it was a tough situation because they had a stacked roster. He goes back to talk about the AWA when he broke in until Sean reins him back to talk about WCW.
Bill Watts resigned from WCW on February 10th. When asked if Watts’ tenure was good, Vader just talked about how he agreed to drop the belt to Ron Simmons, claiming that it was by his choice, as he could have jumped ship to WWF or Japan if he wanted.
Ole Anderson took over for Watts on February 12th. Vader said that he was confrontational then talks about he was the first 400lbs person to perform a moonsault and after that, people tried to imitate him. Vader said that Ole did not want him to do the moonsault because he was 400lbs and did not need to fly around like “Peter Pan.” Vader said at that time, he was drinking and doing other things, so he told off Ole. Vader claims that he is not that person anymore (he is full of shit).
Davey Boy Smith debuted on February 21st by defeating Bill Irwin after being fired from the WWF due to receiving shipments of growth hormones. When asked about the difference between the companies, Vader talks about how he always put legal stuff into his body and never had a problem with tests. Sean asks him about the steroids and if the “black market” stuff was different from what you would get from doctors and what steroids they used and Vader said he was naturally big since birth and used stuff that would help his body produce naturally because if you put other stuff into your body, it can stop producing.
At SuperBrawl III, Barry Windham defeated the Great Muta to win the NWA World Championship. When asked if two belts diminished the WCW World Championship, Vader said he didn’t at the time but looking back thinks it did. He also said that was Ric Flair’s decision as he was running things then talks about how he saw Reid Flair right before he died at an independent show in Rhode Island and from that he talks about Japan for a bit.
Speaking on Flair’s return to WCW, Vader said that at the time he did not understand the politics of the business like he does now. He talks about his feud with Cactus Jack and how it was the hottest in the business and they ended with Cactus having amnesia. He then said that Flair was the best in regards to political savvy.
He talks about his strap match with Sting at SuperBrawl III. Vader talks for a while about building a match and how too much scripting hinders the match and how he did everything on the fly and now the business has changed because they now receive a piece of paper on what do to at all times.
Jim Ross quit on February 25th, shortly after a demotion to a position that had him sell TV syndication. Vader said that it was a big loss, especially for him as he really liked his character. Vader then said that the announcer matters a lot more than the average fan thinks. He also believes that the company was going into a new era and that they wanted to move away from JR’s style of announcing and looks.
On the subject of the Hollywood Blonds team, Vader said that he once teamed with Steve Austin against Ric Flair & Steve Austin in a TV match that lasted 27 minutes and how they tore the house down. Vader said that he and Austin had instant chemistry. When asked if Brian Pillman was the best choice as Austin’s partner, Vader said that he was not but they still had a good run.
He is asked about the WCW debut in New York City on April 14th at the Paramount Theatre. Vader said that the locker room treated it as another show and did not get excited that they were in WWF territory.
On April 17th after a match on WCW Saturday Night, Cactus Jack wound up in the hospital, requiring 24 stitches and suffering a concussion, after his match with Vader. When asked, Vader said that before the match, Cactus came up to Harley and himself and told him to not wear his gloves and when he hit him, to turn his hand and cut him on each side then puff his nose and slice up his forehead. Vader said that parts of the match were edited off of TV.
On May 1st, the “Flair for the Gold” segment made it’s debut on “WCW Worldwide.” Flair introduced his wife Fifi and interviewed Harley Race and Vader. He thought that the segment didn’t work and looking back, Vader said that was on him because he kept grunting and growling so Flair had nothing to work with.
Vader defeated Tatsuo Nakano via KO at 3:35 at the UWFI event in Japan. He is asked if WCW management took issue with him taking the match. Vader said that it was in his contract with Bischoff that he could go to Japan a few times a year. He said that eventually, he gave WCW the rights that prevented him to go to Japan when he restructured his own contract but he got more money as a result. When asked about the UWFI “shoot fight” match, Vader said that he was confident in his ability but was legit scared about a guy from Russia who was 6’1 and 340lbs. He said that he only did it for the payday as he was building a shopping center at the time and needed the money to make that happen.
He is asked about Paul Roma joining the Four Horseman but first asked about what happened between Tully Blanchard and WCW. He just said there was friction between cliques within the company. When asked why Roma was considered, Vader has no idea and wonders if he was a friend.
Sid rejoined WCW on May 23rd. Vader tells us that Sid was originally considered for the Vader gimmick but that was over once they saw him wrestle. He could not do a long match with a smaller guy as he could not keep up with them.
When asked about Kevin Nash showing up on WWF television after wrestling just three days earlier for WCW, Vader said that he was not much in terms of star power when he left the company but became a major player in WWF then came back as a huge star. Vader said Kevin is a friend and a very smart businessman.
He is asked about the “Masters of the Powerbomb” gimmick when he teamed with Sid. Vader said that was Bischoff’s idea but that the gimmick did not work, citing it was just “too much.”
At the Clash of the Champions, Ric Flair & Arn Anderson defeated the Hollywood Blonds for the Tag Team Titles in the lowest rated Clash of all-time. Vader talks again about how he teamed with Austin and had great chemistry together and thought they should have gotten a chance to feud with Arn & Flair
On July 7th, WCW taped several months worth of WCW Worldwide shows at the Disney/MGM Studios, revealing future champions to the crowd in the process. He said that the WCW did it to save cash but the crowds were not wrestling crowds and that they did not take into consideration the fact that guys involved in the shows had contracts expiring later in the year.
The Nasty Boys returned to WCW on August 14th. Vader said he always got along with them and they were a pretty good tag team who partied more than they trained but still did a good job in the ring.
On that same day, Harlem Heat made their WCW debut. Vader said that he got along with them and says that he grew up in inner-city Los Angeles around a lot of minorities and played sports, using a rough style. When asked if he saw any star potential in Booker T back then, Vader said he is very good and once he got to show his own personality, he started to shine.
Vader is now asked about the Shockmaster debut. When Vader said it was over once he fell through the wall and starts to laugh for a bit.
He is now asked about the Road Warriors returning to WCW at Clash of the Champions. Sean asked if the gimmick was passé and Vader said their physical presence was awesome and that they were built for power. He adds that their time away from the company may have hurt them.
After New Japan Wrestling took him to court claiming his costume and name, he became “Vader” after originally being called “Big Van Vader.” He talks for a long time about how he was as a star in Japan and then ended with how no one gave a shit about the name change as it meant nothing. A waste of four minutes.
Vader is asked about Bret Hart burying Ric Flair on a Sports Radio Station in Toronto. Vader said that Flair is a great wrestler and that was not a fair criticism. He also says that Bret is extremely good but not the “Best there was….” He then talks about hearing horror stories about Vince McMahon and said that he was always treated like a gentleman in the WWF, by the employees and Vince, and that the WWF had a lot to do with them being allowed to say anything.
Now he is asked about the incident in which Sid Vicious stabbed Arn Anderson. Vader said that the whole company were all at this lounge, drinking and exchanging a lot of pills. He said that not everyone was doing this but they were all doing this before getting on a plane and he said that one wrestler, who Vader refused to name, got up and fell face-first onto a chair. They get to their destination and they get someone to open up a bar and guys are drinking as the sun is coming up. The next thing he knows, a fight breaks out and that Sid was going into shock and did the “Frankenstein” walk towards him so he grabbed Sid and had blood squirting out of his side. Vader said that he did not know what to do so he stuck is thumb there with a towel and sat him down until the ambulance came. Vader claims to have not seen what happened before that. Sean asks if they were reprimanded about what happened and Vader said he was actually praised for saving Sid’s life.
Gene Okerlund makes his WCW debut on the November 6th edition of WCW Saturday Night. Vader said that Hogan was surrounding himself with his people and that the talks of Hogan entering the company were happening. He says that Okerlund is very good.
Vader won the BattleBowl on November 20th. He said that the year before, Sting got a nice ring after he won the tournament but he did not get one when he won, which ticked him off. Vader said that the reason was that Bischoff asked him to take photos for six weeks straight and he didn’t, which he did, then did what Bischoff told him to, which meant he was late to the other place he was supposed to be at and Orndorff flipped out at him, leading to the fight, which Vader said cost him a shitload of money and that if Bischoff had told him where he was at that time, this could have been avoided. Vader then wishes Orndorff well.
He is asked about the Title vs. Career match against Ric Flair. Originally, Vader claimed that Dusty told him he was going to regain the belt six weeks later in a cage match and that Ric was getting the belt because it was his hometown and the company needed a boost. He said that a five weeks later, Flair took over the booking job and the rematch never took place.
Sean asks Vader about being named the “Wrestler of the Year” in 1993 from three different publications. Vader then promises to tell Sean about his exercise devise which is patent-pending that strengthens your upper body as long as he invites him back for another video. He said the device is tentatively called the “Vader Pump.”
Final Thoughts: This was awful. Vader, who just mumbled through the video, kept going off-topic to talk about himself or something else that was not involving anything that happened in 1993 WCW. I learned next to nothing about this year and everything else I heard from his RF Video Shoot interview from 15 years ago. The purpose of these pieces is to learn about the entire year. This failed at that miserably.

I really like Sean Oliver but he did a terrible job with Vader, letting him go off-topic and not bringing him back to the topic. I also think he got played a bit by Vader, who seemingly used this as a vehicle to promote himself. I mean they all do but this guy didnt even say a single thing of note. He let Vader consume the whole interview with his own ramblings. I thought this was about 1993 WCW and throughout the the two hours and ten minutes of this piece, I heard very little of what happened this year other than Vader harping on the fact that he and Steve Austin would have been the best tag team.

As far as these Timeline interviews go, this was easily one of the worst. I thought the Barry Windham 1991 Timeline was the worst but at least he wasn’t in love with himself like Vader, who was not willing to discuss anyone but himself. He would say that he was “good friends” with people that he liked and if something came up where he acted like a jerk, he would not talk about the situation in detail and just said that he is a different person now, which is full of shit based off of he acted recently while in Europe. My recommendation for this is to avoid at all costs. 

Kayfabe Commentaries Presents: YouShoot with Sean Waltman

This interview was released in 2011. It was conducted by Sean Oliver

It runs at two hours and twenty-eight minutes long


He is asked about his memories of wrestling as a child. He first watched Florida Championship Wrestling as a child. He said that he started to visualize himself as a wrestler as a kid. He then goes in on how he was a fuck-up as a kid and barely made it to high school but used wrestling as a way to keep out of trouble. He also mentions loving the Japanese style.

Waltman said that he came up with the “Lightning Kid” name himself. He was trying to figure out a name and said that Dynamite Kid was a big influence on him and said that he was quick so he put those together.

Now, he is asked if he was ever told that he was too small to make it in wrestling when he was going up against Jerry Lynn in the Independent scene throughout the Midwest. Waltman said no but adds that he and the other smaller guys had to basically kill themselves by using dangerous moves in order to get noticed. Waltman also says that he is afraid of heights but cared more about making it in wrestling than that.

With regards to Jerry Lynn, Waltman said he was very innovative and willing to try new stuff. He said they were best friends when they first started and remain close today. He did say there was a riff between them when Waltman went to the WWF as he said he should have done more to help get him into the company but they have patched things up.

He is asked about his dark match with WCW in 1992. Waltman said that at the time, Kip Frey was in charge and said that he was influenced by the opinions of guys like Dave Meltzer and Wade Keller, who were advocating for Waltman to be brought into the company. He recalls that before his match, Magnum TA told him to go out there and do all of his “shit” and when he was asked about who he wanted to work with, Waltman suggested Bob Cook, an enhancement talent who guys like Terry Funk raved about, and knew that he was also trained by Boris Malenko. Waltman said that the match was great and Cook was awesome but Bill Watts became in charge the following week and did not give him a contract. Waltman did state that when Watts came into the WWF when he was there, he was cool with him and tells a story about how Watts first came to the WWF at a Madison Square Garden house show and sat in the stands, watching the matches and no one knew about it until after the show. Waltman said at that show, he had a good match with HHH, who was wrestling in his first match at MSG.


The first question is a very long one asking if Sunny ever fooled around with any other wrestler behind Candido’s back besides Shawn Michaels and if he ever heard any stories about Sable or Marlena hooking up with some of the other boys. Waltman is a little apprehensive and does not want to say anything but did state there was one time in which he could have had a chance with her but claims she was intoxicated and did not want to do anything. He then tells a story about HBK and Sunny, when Sunny was wearing a fuzzy sweater and went into HBK’s room.  He said he didn’t rememeber who was supposed to be watching the door but Candido was coming down the hall and a few guys knock on the door and they saw some of the fuzz from the sweater caught in HBK’s beard. Oliver then asks Waltman about Candido knowing about this and Waltman said he thought he did but just wanted to keep her happy.

They now play the “Ho Bag” and for this installment, Oliver asks Waltman to give one word about the person. I am going to note the highlights here, such as Waltman saying “big bush” about Lillian Garcia, which Waltman said was the word out of the Women’s locker room. Oliver asked if she was a ho and Waltman said she wasn’t but it would have been a redeeming quality if she was. For Stacy Keibler, he said “fucking hot” and said they had a lot of fun together (non-sexual) and deserves all of the success she receives. He calls Chyna a “cunt” and tosses it in the ho bag before mentioning how she can suck a cock like nobodies business. Waltman calls Sable an “International shit smuggler” but doesnt put her in the ho bag, saying he does not want Brock Lesnar to kick his ass. Waltman said that he really liked the Kat and says he has a hard time airing out other people’s dirty laundry if he likes them and refuses to put her into the ho bag. He said Ivory is cool as shit but never shuts the fuck up and cannot imagine anyone having sex with her for that reason. He was vague about Kimberly Page but did not put her into the ho bag. He then said how Tori was nice but “goofier than a shithouse rat.” He adds that she went overboard with new age stuff then tosses her into the bag but feels sorry and takes her out then puts in the Kat but takes her right out too. The Sean’s then make some cat in the bag jokes then adds that Tori also needs to shave her box. He said that he has to put Sunny into the bag because he would lose credibility if he didn’t. Waltman then talks about how he heard stories about Sunny regarding the “barter system,” which was trading sexual favors for drugs.

He is asked to tell a story about a wrestler disrespecting locker room etiquette and how it was handled by the others. Waltman tells a story of Juventud Guerrera while in Mexico and how he was warned by everyone to stay away from him but Sean said he wanted to be friendly with everyone. Juvy then went on a radio interview and talked about him so a year and a half later, when Waltman returned to the AAA promotion, he took a shit in his bag. He claimed that the locker roomed popped for that and Juvy sold the rib like a bitch, noting that Alundra Blayze completely no-sold the same rib years prior.

Waltman is asked about Brian Knobbs and if he had ever pissed on him. He said no but tells a story about when he was in WCW, Knobbs was fucking with him a lot to the point that if he did it again, Waltman said he was going to fight back. He was at a bar in New Orleans and turned around and saw Knobbs. He said he wanted to avoid him so he tip-toed away and thought he was clear then felt someone yank his hair then slap him a few times. Waltman said he turned around a punched him in the face and as that happened, Sags saw what was going on and punched Waltman. Scott Norton and the Big Show broke it up and after that, Waltman did some shots with the Nasty Boys at the bar and they are cool today.

Now he is asked if anyone else but himself cut Michael Hayes’ hair during the “Plane Ride From Hell.” Waltman said that he was the only one with the nuts to do it then said that he got the scissors from a wrestler that was in tight with Hayes. He doesnt give the name, noting that they still work with the company. Waltman said that Hayes was very belligerent when he was drunk.

And finally, Waltman is asked about a play-by-play from the “Plane Ride From Hell.” He said that the days prior, guys were getting pilled up and taking GHB so trouble was brewing. He said that Curt Hennig was always competitive and started to wrestle Brock Lesnar. Waltman adds how people were making too big of a deal about them hitting the plane door, noting how Vince McMahon and Kurt Angle did the same thing during the previous flight. He adds how Flair was in his robe with his balls hanging out strutting around. Waltman then said that Hayes almost pissed on Linda McMahon, who was sleeping at the time, when he was shitfaced and thought he was at the bathroom and kept on saying “wait a minute” until someone dragged him away. Sean then adds that there was no way that Linda could have not seen Hayes do that. Still on the subject of Hayes, Sean said that while he did not see this take place, the story was that Hayes mamed Bradshaw in the forehead, which was busted open the night before, and as a result, Bradshaw knocked him out. Waltman then adds that Hayes was always burying him in booking meetings and always pushing for Edge & Christian and the Hardy Boyz to kill themselves in ladder matches, which leads to Waltman saying that he should have let them come up with their own spots instead of volunteering them to fall 20 feet off of a ladder through a table. Waltman then talks about how Hayes always told those guys what to do but never told him why they should do it and did it that way so they could always depend on him, comparing it to how Flair treated Sting and Lex Luger. Back to the plane ride, Waltman said that he asked for the scissors to cut the back of Hayes’ mullet and saw Lawler giggling in his chair, noting it was because Hayes would always try to bury his son Brian Christopher. Anyway, Waltman said that no one thought he would cut his hair and when he did, the others applauded. Waltman then said he put the hair on the wall the next day at the television tapings and auctioned it off.

When asked if he partied with Flair, Waltman said that he really didnt all that much. He then tells a story of when he was with Scott Hall Flair kept on trying to get them to take shots. He and Hall were both trying to stay sober at the time but were getting sick of Flair and got shots of Jack Daniels. Well, Waltman said that Flair always drank Kamikaze’s, which Waltman said is a “pussy” drink and when it was time to do the shot, Flair threw the shot of Jack over his shoulder. Oliver mentions the “gargle rule” and Waltman said it was started by Curt Hennig, who made eeveryone gargle their shots so he knew that they were not trying to get out of taking a drink.

Someone asks if he ever partied with Shane McMahon and he said that he did a little bit. Waltman said that Shane has a lot of balls and recalls a story of how he went skydiving with him and Alundra Blayze and that while he was scared, Shane did a back flip out of the door.

He is now asked to compare a night out on the town with the Wolfpac versus a night with the New Age Outlaws. Waltman said with the Wolfpac, they started out with sushi, then either some pills or pot then finish at a bar or a strip club then Nash preventing World War III from happening due to something that Hall did. Waltman said the same things happened with the New Age Outlaws except it was Billy preventing World War III from happening due to something that Road Dogg did. Waltman then talks about how Somas make you crave complex carbohydrates.

Waltman is asked if he did indeed prevent Scott Hall from attacking Rob Feinstein in a hotel room when he was intoxicated. He said that he did and it was when Hall was supposed to be filming a shoot interview. Waltman said that he went to the hotel lobby and heard that Hall was drunk so he went to the room and saw them set it up and looked at Rob and told him that this was not going to happen because he was so fucked up. Hall then got up and started to open-hand slap Feinstein, who did not provoke him, and that was when Waltman stepped in and restrained him.

He was asked about the best rib he saw Owen Hart pull. Waltman said they did a lot of them together and he could write a whole book about Owen’s pranks. Waltman said that Owen would always fuck with his brother Bret, who got pissed that he did that while he was the champion. Waltman said that Owen was the best worker in the Hart family but didnt take it as seriously as Bret. Waltman said that Owen enjoyed riding to different cities with fans and said how he got to the arena early and decided to open up a can of sardines and hide it underneath the ring. Well, during his match with Bret, Owen rolled outside and put his hands under the ring and rubbed the sardines over them and went back inside and put Bret in a chinlock and smeared the juices all over Bret’s face. After the match, Waltman said that their bags were packed and he and Owen left the arena before Bret got to the locker room.

Someone asks Waltman about how the Stephanie/HHH relationship started and how the HHH/Chyna relationship ended. Waltman said he used to ride with HHH/Chyna and said it felt uncomfortable at the end. He also mentioned how HHH never liked to complain but one day more or less told him that he thought Chyna was a psycho. Waltman then said he saw the chemistry between Steph/HHH from the storylines and when they shot a music video for D-X. Waltman then talks about Chyna and how she made HHH out to be an awful person but said that its all revisionist history and says that Chyna once told him that the rape story she told in her book was false and what really happened was that she got drunk and took on the basketball team then felt embarrassed about it and decided to make some accusations. Because of this, he has a hard time believing Chyna with anything. He even adds how Chyna once told him that someone date raped her and when he went to confront the person to kick their ass, he saw the reaction on her face and knew that she was a liar.


He is asked why he is no longer in TNA. Waltman said that he was scheduled to wrestle on a PPV but failed a physical due to testing positive for Hepatits C. Waltman also said that the company knew of this a week before the show and at that time, was not doing any “no-shows,” despite Taz saying he did on commentary.


He is asked when he first hooked up with Chyna. Waltman said it was after he left the WWE and was in Los Angeles. He just broke up with Ryan Shamrock and learned that Chyna was training at Inoki’s dojo, as was he, then they met up and it took off from there. Waltman adds that he is shy around women and that Chyna “sunk his hooks” into him. When asked if HHH said anything to him about this, Waltman did say that HHH left him a message asking what kind of “psycho shit” are you getting yourself into. He then said that it went downhill because they were both using drugs.

Waltman confirmed that Chyna was using steroids, even saying that he got some from her. He also said that Chyna had issues with multiple personalities and that she was abused as a kid too.

A video submission shows a bunch of cardboard cutouts of wresters asking how big is Chyna’s cock. Waltman was laughing hysterically throughout the video as Oliver was laughing/embarrassed throughout. Waltman said her clit was about half of the size of her ring finger. The next question asks Waltman do rate the sex with Chyna between 1-10 and he says 10. Waltman said she can suck your inside’s out. He also said that the sex tape idea was all her’s. At that time, Waltman said he was constantly fucked up on drugs and that made it easy for Chyna to manipulate him. He says that the tape itself is gross and they were all fucked up and did anal sex, even though he hates it, because he couldnt get off. He said they shot for 8 hours before he got off. Waltman said he found out the tape came out when he was in rehab and does not want to do anything to promote it further. Waltman said that he made about $250,000 and Chyna made a lot more, despite what she says.

When asked about the incident between him and Chyna on the “Surreal Life,” Waltman said that when they filmed that show, he was all fucked up and a douchebag at the time. He said that he came to the set with flowers to give her and the producer said he should bring them up to her then had him sign a release, which Waltman said he was too fucked up to realize what was going on at the time. He came to the house with roses, a $300 bottle of champagne, and a bag of weed and that was when it all went downhill. He is then asked about the last time he saw Chyna. Waltman said the last time he saw her was when he took her to Cedar Sinai hospital.


He is asked how he hooked up with Jenna Jameson. Waltman said she was at a show in Pittsburgh and took a picture with her after the show. Mark Madden then called him up and said Jenna was on stage and wanted him there, so he told HHH and Chyna, who he was with, that he had to go and went to the show. Waltman said he popped a few hits of ecstasy before he got there and Jenna brought him on stage and stuck her tongue down his throat. He said that he was with her all night and thought the sex was cool but he was on E and that altered it a bit but thinks her memories are slightly different than his.

Waltman is then asked if he had sex with any other women in the business. He said he went from Tori to Chyna and this past Summer, had a fling with Nidia.

He is asked if he ever banged any chicks together with Hall & Nash. Waltman said no but tells a story of how in Cleveland, he was banging this hot Vietnamese stripper while sharing a room with Hall. He said that he left the light on in the bathroom if he wanted to see the girl but Hall was drunk and yelled to shut the light off, as he was pissing on the carpet because he didn’t want to leave the bed.

Someone then asks Waltman to play “Fuck, Marry, Kill” with Terri, Sable, and Sunny. After some thinking, he would fuck Sunny, marry Terri, and kill Sable.

Now, someone asks him to play the same game but with Hall, Nash, and Michaels. Oliver then tells him to answer this if a woman asks him, because he spent a lot of time with them. He said fuck Nash, marry Shawn, and kill Hall.


He is asked his favorite drug and drink. Waltman said it is marijuana and Patron Silver.

Oliver then brings out the “joint rolling challenge,” for which Sabu holds the record at 19.21 seconds. Waltman then breaks that record with 18 seconds flat to become the “YouShoot Roll-a-Joint Champion.”

Someone asks if Vince McMahon smokes pot and Waltman said while he has never seen him, he talekd to Vince before who said he smoked pot in the past. Waltman said that Vince likes Dewar’s.

Waltman is asked about the weirdest place he ever passed out from taking too many somas and said that he didnt know but tells a story about passing out from the first time he took GHB. He was with HBK and ended up passing out and pissing himself so HBK put him on the luggage cart and wheeled him through the lobby of the Stamford Weston and when Waltman woke up in his room, he was on his bed and still covered in his piss.

Now, they play the gimmick bag

Jack Daniels: Curt Hennig
Marijuana: Curt Hennig, Sabu, or a lot of other guys
Cocaine: every wrestler in Mexico
Pills: Jim Neidhart
Crack: Trent Acid. Waltman  really didnt seem to want to say his name.
Needles: He said himself as he used to shoot up Nubain then crystal meth
Shit: Sable

Someone asks him if the WWE or TNA are doing enough to curb drug use. Waltman said that the numbers are still the same but the holdovers from the old days are still not all gone. He then said that guys with drug issues will show whether they test or not but thinks that the newer generation of guys are not nearly as wild as guys he was with.


Waltman is asked about working for AAA. He said that it is crazy and for guys who work in the U.S., they would be horrified at the working conditions. He said that the guys get paid shit, noting some of the bigger names barely get paid $100 a night. He also said that the guys in Mexico don’t know any better because they have always worked under those conditions. He said the Roldan family never lived up to any single term in their agreement an if you called them out on that, they would flip out. Waltman also adds that the ring conditions are terrible and the psychology is rotten. He did say that the guys he worked with are all wonderful.

He asked about his suicide attempt. Waltman said that he was feeling some financial strain as the Roldan’s never lived up to their agreement. He also adds that a lot of other factors, like custody issues with his girlfriend’s (Ryan Shamrock) son and he also started to drink again. Waltman said that he didnt want him to smoke pot anymore, which he claims helps him from drinking and taking other drugs. He then said that he was all fucked up and Ryan started to hit her and when Ryan broke a picture of him and her son over her knee, Waltman said that he lost it and hit Ryan, which he said was first time that he ever hit a woman and felt like a piece of shit and took a bottle of Valium and drank a bottle of Bacardi and hung himself. Ryan found him and saved his life. He remembers waking up three days later in the hospital. He then said that Vince put up the bill for him to stay at a place in Houston, which he said is a great place that helped him a lot, adding that he stayed longer than necessary to make sure he would not relapse when he left. Waltman said he went through a lot of therapy there, talking about how he was molested as a child amongst other things.


He is asked about the weirdest place he took a shit. He said in a Wendy’s cup in order to put it into someones’ back. He then tells a story about Rip Rogers, who he calls a piece of shit, who stole money from Jerry Lynn at an independent show and tried to do the same to him. Waltman said that Rogers went to a TV taping to do some jobs with the WWF and brought in a book to show Pat Patterson, that showed a girl sucking off one of his trainees and when it came to the last page, it was revealed that the girl had a dick. Waltman said he showed this to Patterson as an attempt to get on his good side because he knew he was gay. He then said he took a shit in his fanny pack and Rogers blamed Davey Boy for that.

He talks about the Sable incident. He said that it was her last night and she was very unpopular among those in the company. He feels bad now and said he was the only one who was dumb enough to put it in her bag. He did note that it was not his and wouldn’t say who took the shit. They were in England at a PPV and it was Sable’s last night in the company. Waltman said that someone took a shit and told him where it was while he was in the Gorilla position waiting to go out for his match. He then said that he told everyone he had to take a piss and ran to the other side of the building took grab the shit and put it in the bag and ran all the way back to Gorilla in time for his match. Waltman then said that everyone blamed Bradshaw for what happened. He then adds that a few days later, Jim Ross came to him and asked him about if he knew who shit in Sable’s bag then he told him that the office was thinking about doing DNA samples, which Waltman laughed off as being ridiculous. Again, he apologized for what happened and said that at the time, he felt like he had to do that but looks back now and feels awful, stating that Sable never did anything to him.

Waltman then admits to putting the shit into Sunny’s food, in between the chicken and pasta. He then said that he was not even in the company at the time when someone took a shit into Mark Henry’s sub but gets blamed anyway. He said he was told about the incident with Henry though and tells it to us. Waltman said that before he went out for his match, Henry told everyone in the locker room that his sandwich better still be there when he got back from his match. While Henry was in the ring, someone deconstructed his meatball sub from Subway and shit in the bread then put it back together and when Henry came back from his match, he sat down and ate the entire thing. This leads to an incredibly lame segment in which Waltman shows us how to make a “shit sandwich.”


He is asked about the term “X Pac Heat” and his take on the term. Waltman said that he didnt notice the difference between regular heat or that type of heat in the ring. He said he became a regular heel chant and many people have also been told that they suck and he is not the first.

Waltman is asked about John Laurinaitis. He said he got along fine with him but when he took that job, he tried to rule with an iron fist, unlike Jim Ross who also had things run smoothly when he was in charge. Waltman said that he mentioned to HHH and HBK how people complain about him and they told him that no one wants the job. He calls out Laurinaitis for fining the wrestlers and questions do they really need the money that badly, saying at least give it to charity or put it aside for a Christmas party or something.

From that, they segue into the “What a Dick” game in which if that person is a dick, he goes into the dick bag. He tossed Juvy right into the bag. He said that he loves Shawn Michaels but even he himself would admit that he was once the biggest dick in the business. He loves Bob Holly but says that just about everyone else thinks he is a dick and puts him into the bag as well. He doesn’t put HHH in the bag but said that he is really good at being one. He tosses in Kevin Dunn. He tells a story of Billy Gunn while they were in the Sky Bar in LA when Tori Spelling talked shit about what Gunn was wearing, which he overheard, and according to Waltman, Spelling left in tears that night. He said that Vampiro is full of shit (most people say this about him in shoot interviews) but says he is not a dick. He said that Flair is too charming for him to call him a dick. Calls DDP neurotic but not a dick. He likes Eric Bischoff now but at one point in his career, he would have tossed him right into the dick bag. He tosses in Heyman because someone recently told him something Heyman said about him but he calls him a genius and would have him run his wrestling company if he had one.

Someone asks him about a line from Mick Foley in 2001 in which he said “No one knows where X Pac is and no one seems to care.” Waltman said that the line was fed to Foley by Brian Gewirtz, who Waltman disliked.

He is asked about an altercation between himself and Masahiro Chono. He was using a lot of cocaine and meth at the time and was teaming with Chyna against Chono & Tenzan. Waltman then said that people were upset over Chyna being there and took it out on her in the ring. Waltman said that Chono took her head off with a Mafia kick and did not want to do a scheduled beatdown on him because they were not sure that they wanted to come back and did not want to bury the guy. Waltman agreed to this but did not want to touch him and Chono apparently flipped out and spit at him so Waltman hit him really hard and busted his ear. Waltman said he was tweaking out on meth at the time and thought they were going to get killed in Japan.


He is asked if he ever spoke to Dave Meltzer and his thoughts on him. He said that he did when he was younger but talked to Wade Keller more because he was from Minnesota and more supportive of him. Waltman said he was in Japan with Meltzer and went to a few shows and Tokyo Disney and respects both guys for being good journalists.

Final Thoughts: A very enjoyable interview. I also thought that the rapport between Oliver and Waltman was great. He got a lot out of him and made him say more than he probably wanted. Waltman also came across as likable and did not have an agenda against anyone and was more than willing to open up about his own problems.

When I finished watching the interview, it made me want to root for Waltman. He does seem likable and most of issues are seemingly caused when he is intoxicated. He does have a sense of humor about himself, which is nice to see. I also liked how this was not just about questions regarding the Kliq too.

I recommend this interview. It is very good for a “YouShoot,” which can be hit or miss and a lot better than is RF Video shoot from over 12 years ago when he was stoned and unwilling to talk.

Kayfabe Commentaries Timeline Series: 1993 WWF as told by Lex Luger

This was released in the Fall of 2013. It runs for one hour and fifty minutes.

Your host is Sean Oliver


Sean asks Luger about Vince’s initial plans for him when he signed him away from WCW. Lex said at that time, he had a year remaining on his contract and felt that the company was struggling. Before Flair left for the WWF, Lex was going to feud with him for the belt and when Ric took the belt with him, WCW scrambled together to get a fake belt and got Harley Race there and for Lex to use a piledriver on the belt for the win. For the rest of the year, Lex felt that WCW did not have a direction and he saw a lot of guys leaving and always had aspirations of joining the WWF, because they were number one. He then called Vince and asked if he took a year off and focused on the WBF before wrestling, just as an idea to throw out to Vince so he would listen. A week later, Vince called him back and was ready to pursue the idea. Lex said he was burned out from wrestling and wanted to sign a WBF contract for a year and because WCW was in a cost-cutting mode, he gave WCW the chance to let go of his contract, which was one of the biggest, and he would go to a body building company.
Lex said that he developed a great relationship with Vince. They worked out together at his home. Lex also said that Vince thought he should be a heel and the aligned him with Bobby Heenan, who at first was hesitant about the deal, stating that he didn’t know anything about bodybuilding, but he went out and did a great job anyway.
He now talks about his motorcycle accident. He was on a country road at dusk and he didn’t see the guy coming and tried to go off the road but got hit anyway and was flung “150 feet” into the woods without hitting a tree. Lex said his bone was sticking out of his arm and he lost a lot of blood.
Lex is asked about Doink the Clown and if people in the company were surprised that it got over. Lex said that when Vince wants to get someone over, he is very persistent. Lex said that Matt Borne got into character for the role.
“Monday Night RAW” debuts on January 11th. Lex said that Vince picked the perfect atmosphere for the show. He said it was like a hand-picked studio setting, something you would see in Hollywood. He did not see it as a big step-down from the arenas that the TV shows were usually taped from.
Lex makes his debut at the “Royal Rumble.” He said there was no mention of a turn down the road at the time. When asked, Lex said that the idea to carry around a mirror was either from Vince or his team. Sean asks Lex if he was known to stand in front of the mirror. Lex said that when he was trained by Hiro Matsuda, he told him to stay with the basics and do not do anything high-flying and stick with what makes you unique, which was his body, so that is what he did for his career.
Sean asks Lex about Yokozuna. He calls him one of the best big men ever. Lex then goes off topic for a bit and said how the Big Show is one of the easiest guys to put in the Torture Rack because he was so tall and could just put himself on his shoulders. Lex then said it was like a night off working with Yokozuna as he was a light worker and a great guy overall. He said at house shows, Yoko would pick him up and place him on the turnbuckle like he was a little child. Lex said he and Yoko played cards all the time.
When asked about Giant Gonzalez, Lex thought that they were searching for the next Andre the Giant but it didn’t work out. Lex said when he first saw him, he was sitting down holding what he thought was a 4oz fruit juice can but when he stood up and put it on the table, he saw that it was a 12oz can of cook. Lex tells a story from WCW about Flair trying to train Gonzalez to use a delayed vertical suplex as his finish from the corner, because when he landed the ropes would shake and it would come off more powerful but he had trouble with the move.
On January 25th, Ric Flair left the WWE. Lex said that no matter what he did, people still saw Ric as a WCW/NWA guy and the fans felt more comfortable with him there and he believed that Ric felt the same.
Andre the Giant passed away on January 27th. Sean asks how the company reacted and Lex said that Vince took his death hard and it was felt throughout the company. Lex tells an Andre story while at the St. Louis airport in the late 80’s, he hears a beep then a deep voice say “hop in boss” as Andre in a golf cart, takes his arm and pulls Lex in the cart and they hung out at the terminal for a bit. Lex said he was very nice to him.
Lex made his in-ring debut on the February 1st edition of RAW. Sean asks him if he had to modify the style that he used in WCW. Lex said not really and that he just had to play the narcissist role, which Lex himself admitted wasn’t very hard for himself to pull off at that time. Sean asks about ring rust and Lex said he was sent to Memphis to work with Lawler for a few matches before debuting on TV. He said at the time, there was a lot of drug testing and he had to build up his physique without any gimmicks and working in Memphis built up his confidence, which he was worried about after getting hurt and not wrestling for about a year.
Lex then talks about how frequently they were tested at that time. He said once during a three-week trip that went overseas and across the states, they were tested four nights in a row. He also said you had to take your shirt off and pants below the knees as someone stood in front of the urinal looking at you so there was no way to provide a false sample. Sean asks what they were looking for and Lex said he thought it was for marijuana, cocaine, and steroids.
Seans asks Lex about Vionce getting sued by Kevin Wacholz (Nailz) for sexual harassment. Lex said he never got a hint of that about Vince, stating he liked the ladies and was a man’s man but after that, Vince always had another person in the office with him when he met with others.
On February 18th, Kerry Von Erich committed suicide at his father’s ranch. Lex said he only met him once and was shocked about his death. He also recalls Ric Flair always putting over Kerry as a great worker.
Lex said he was thrilled that Hogan came back because he was a fan of his before getting into the business. He said there was no talk of a feud between them at the time. He also said that he and Hogan always got along great.
He said he loved working with Bret as you knew you would have a great match. He then said that he and Bret are friends then tells a story of how Bret got him hooked on Starbucks Coffee while they were stranded at the Seattle airport and he has been a Gold Card member ever since. He said when they went to Europe, he and Bret would make plans to meet and drink coffee and espresso before going to the gym. He said that he always loved being around Bret.
On March 11th, Dino Bravo was murdered at his home in Montreal. Lex said he was shocked when the news dropped but some of the guys knew of his criminal dealings.
On March 22nd, the “WWF Hall of Fame” is formed with Andre the Giant getting inducted. Lex thought it was a great idea and they were wondering if there was going to be a physical location following. Sean asks Lex about the Hall of Fame today and if the “right” people are getting in as Lex takes a diplomatic route and thinks that is cool for celebrities to get inducted too and does not diminish the careers and efforts of wrestlers because everyone knows they are there just a separate part of the Hall of Fame.
Lex is asked about knocking out Bret Hart from behind at the WrestleMania IX preview brunch. He said that Vince and his people put this together and lay it out but you get a bit of input. He then said Matsuda taught him to be seen and not heard when starting out but he struggled to do that himself at times.
When asked about his WrestleMania debut, Lex said he was sitting backstage and relaxed as he was working with Mr. Perfect, one of the best workers there is and said that he could walk him through the match. Before they started, they briefly discussed the match. Well, when they locked up to start, Curt asked Lex what they were doing and Lex thought Curt was ribbing him but it turns out that Curt forgot the match layout so Lex had to call the entire match himself. Lex said he was no longer relaxed as he was trying to remember everything. Sean tells Lex he believed that Curt was in fact ribbing him and Lex said if he did, he really pulled it off because he sincerely apologized to him backstage after the match.
On the April 5th edition of RAW, Jerry Lawler made his in-ring debut. Lex said that Jerry is a very insightful and intelligent guy and believed his role was of a commentator who occasionally wrestled. He thought Lawler seemed pleasant and was a good addition to the roster.
Sean Waltman made his debut on May 3rd as the “Cannonball Kid.” Lex said he could work but did not look like a wrestler. At that time, Lex said he didn’t care for smaller guys who did not look like wrestlers but now says that it has diversified wrestling with different skills. He said he was prejudicial towards those guys at that time in his mind and admits he was wrong.
He is asked about losing to Tatanka at a house show in Hartford, CT. Lex doesn’t remember but mentions that when he was training under Matsuda, he was told that its all a work and to never question the finish because if this was real there would not be too many guys in the business. Lex then said if it was real, either Haku or the Barbarian would be the champion because they would destroy everyone else.
At this time, the WWE was scaling back on expenses and mainly filming TV shows at smaller venues in the Northeast. They also had to come in on days off and cut promos. Sean asks Lex if he was getting the rumored $150 payoff for RAW and he said he wasn’t paying attention to that and always looked at the big picture but made money from the house shows and back then, wasn’t the most sensitive guy to those struggling financially.
During a segment taped for RAW, Mr. Perfect jumped Shawn Michaels and threw him on a windshield of a car and it cracked. The car belonged to Howard Finkel who had just bought it. Lex said he heard about that and how it was a rib by Curt. Sean asks Lex about the relationship between Howard and Vince and he said it is genuine.
Lex tells a story about the Steiners and prefaces it by saying he didn’t mean to have it come out the way it did. The Steiners were concerned about their payoffs and Lex told them that they were splitting their pay in half because they were a team and he was a legitimate singles star and looking at the card, the tag team matches were basically garnish to the main event singles matches. Lex said that he was lucky he had a good relationship with the Steiners then talks about how tag team wrestling is good for the fans but as a wrestler, the payoffs are a lot less.
The Nasty Boys get suspended then fired after a tour of Europe. Lex talks about how they were crazy and instigated bar fights all over the place. He said they were hilarious but also would go wild on you when they pulled a rib until you fought back and after that, they would start laughing.
Sean asks Lex about Vince constantly bringing back Marty Jannetty. Lex talks about Vince giving guys a chance to come back who are struggling and has done that many times over, putting over Vince’s compassion.
Lex is asked about the 1-2-3 Kid upsetting Razor Ramon on RAW. Lex said that Scott always liked to make new stars and said it was the right way for veterans to put over the young guys. Lex says that Hall is a good guy.
Diesel makes his debut on June 6th when he distracted Marty Jannetty, allowing Shawn to regain the Intercontinental Championship. Lex said he was thrilled that Vince was giving him a chance after seeing him in WCW. Lex said he was a legendary bouncer in Atlanta and thought he would be an asset. Lex said he had a good attitude and wanted to learn.
Yokozuna pinned Hogan at the King of the Ring to win the Championship. Lex felt that Hogan’s heart wasn’t in it anymore at this time and felt he was not fully committed to wrestling. Sean asks if Hogan’s departure led to his babyface turn and Lex said he didn’t know but was shocked when Vince called him in the office to tell him about his babyface turn. He thought Vince was crazy but said that it worked.
When talking about slamming Yokozuna at the bodyslam challenge, Lex said it was all very well done. He said he was scared on the helicopter as the pilot was a Vietnam vet who kept showing off his skills and did a lot of stunts. When asked, Lex thought the Narcissist gimmick was going well but was surprised how well it came off at the end. He was also surprised that he was going to continue with the “USA” gimmick and the bus.
Lex talks about the schedule he had while on the bus. He would wake up at 5am then have breakfast. After that, he did radio and TV with an autograph session sandwiched in between. He did another signing in the afternoon then would leave and do evening media sessions until he finished and ate dinner around 8pm then would try to go to the gym before going to bed. He slept in hotels most of the time but did sleep on the bus occasionally. He had a driver and a PR guy the whole Summer with him.
He thought that Ludvig Borga had a good look but did not feel that they were a great pairing in the ring. Lex thought that Ludvig should have gotten a big “Squash push” before moving on to bigger feuds.
Sean asks Lex about Razor Ramon being an odd choice for a babyface. Lex said that if the fans want it, then why not go with it and then talks about how merchandise can factor into giving someone getting a babyface push.
He now talks about the “Who is Lex?” segments that aired. Lex himself said he never saw them but from what he heard others say that they were well produced. Lex then calls Vince innovative for producing the segments.
Jim Cornette made his debut on the August 2nd edition of RAW. Lex is asked if Cornette was ever happy working in New York. Lex said that the Northeast can be really tough on Southern boys. He talks about his first match in the Nassau Coliseum, a beer bottle flew right by his face, which never happened to him in the South. Sean asks if Cornette was brought in for Yoko because Fuji was such an ineffective mouthpiece for Yokozuna and Lex said that probably was the case and jokes how Fuji and Cornette probably balance each other. Lex said that Fuji ribbed him once while at the bar at the Marriott in Philadelphia. Fuji would piss into bottles at the bar instead of going to the bathroom and went all over Luger’s shoes.
Luger is asked about how he went on TV and said he had used steroids in the past but was not now and neither was anyone else in the company. Lex said he was not on steroids in the WWF and was not worried about his physique because even though he was a bit smaller than before, he still had a better body than anyone else there because they couldn’t use steroids either.
Sean asks Lex if he ever saw the evil side of Vince. Lex said he liked a good joke and rib and thought he felt that the wrestlers should be the stars but he had a personality and had a good body and thought he held back more than he should of at times.
He is now asked why he didn’t win the title at SummerSlam. Lex said ask Vince because he didn’t know why. He thought it was good idea for him to win but was a good foot soldier and was never promised the title at that point but Vince told Lex if he decided to put the belt on him, it would happen at WrestleMania X. Lex also puts over Yoko as being a good champ, citing his presence in his matches.
On September 27th, Shawn Michaels quit the company after he was reported to have been asked to drop the Intercontinental Title. Shawn stated that he quit because he felt out of shape after getting up to 240lbs after being told by the company to “gain weight” naturally. Lex said that Shawn always expressed his opinion but thought that he was professional and never saw him tell the office what to do.
On October 16th, Randy Savage went on Jim Ross’s radio show and blasted Hulk Hogan, stating that he and his wife played a role in his separation from Elizabeth. When asked about their relationship, Luger said that he saw them hang out all the time but would hear that they would get mad at each other so he didnt know if they worked up controversy and fooled everyone or really had a difficult relationship. Lex said he got along great with Savage, even despite the fact that he was volatile

On October 29th, Curt Hennig was pulled off of the road, reportedly over being angry that he was bypassed for the IC title but was announced as him needing to take care of family problems. Lex is asked about titles and if they are really important to wrestlers. Lex said that at times, it was difficult to carry through the airport and they pay difference wasnt that much so he didnt really matter that much if he was a champion. He said belts do not defy whether or not you have talent, as Matsuda taught him that as well, but he does respect the lineage of the belts.


At the November 9th “Wrestling Challenge” tapings at the Carbondale, PA high school, the prinicipal and school board were irate at the conditions of the facilities after the tapings, which included human feces, whiskey bottles, and chicken bones all over the place. Lex is asked who brings own the hammer about this and Lex said it gets back to Vince then back down the chain of command to carry out the orders. When asked who would shit on the floor, Lex guesses the Nasty Boys as they lived up to their name.

Vince McMahon was indicted for possession and conspiracy to distribute anabolic steroids on November 11th. He pled not guilty and a trial date was set for May 2nd, 1994. Lex said a lot of the guys thought it was unfair and said that no one ever forced or pressured him to use steroids and said that one of the prosecutors had a hard-on for Vince and wanted to get him. Vince told Lex that he was affected by the trial and that it caused him anxiety.

Then, on November 12th, Jerry Lawler was indicted in Kentucky for one count of second-degree statutory rape, three counts of second-degree sodomy and one count of harassing a witness, to which Lawler pled not guilty. Lex said the locker room was in disbelief when this news broke. When asked about anyone having info about Lawler having a penchant for under aged girls, Lex said he didnt hear that about him.

Lex is asked if he liked the Survivor Series match and he said he would have rather did a tag or even a six-man tag match because you do not get much in-ring time in those matches. Lex said he was reluctant to having his family on camera but trusted Vince. Lex said he was living a double life and was starting to party on the road at that time.

When asked about Dink the Clown and if he thought it was ridiculous. Lex did but said Vince liked to have  a few ridiculous guys to push for either his own entertainment, the boys, or to anger the fans. He couldn’t figure out why. Lex had no problem with the character personally.


Lex was surprised that Heenan left the WWF. He never talked to Bobby about his contract either. When asked, Lex said that Vince didnt care if you talked about someone who left the company but at the same time, he never felt the need to explain anything he did to the locker room.

Sean asks Lex about how 1993 ranks in his career. He said it was up there, with the Horsemen and nWo stuff. He had a lot of fond memories of the bus tour, despite being tough, but did appreciate the opportunity. Lex now travels across the country doing evangelical work and says he is approached by people stating they met him at autograph sessions during that time. He then says that he feels great now, despite all of his health issues. He is now thankful for what he has instead of wishing for things he does not have. He also has a new found appreciation for all things wrestling and wishes he felt that way when he did wrestle.

Final Thoughts: This timeline went a lot better than I initially thought it would. Lex seemed pretty relaxed, even if he looks a lot different than when he was in wrestling. Looking at him now, you would have never, ever guessed that he had one of the best physiques in wrestling. He is lucky though as intially it was expected that he would never be able to walk on his own ever again.

The beginning of this is slow, as he talks a lot about the WBF, but it does pick up the pace from there. Lex also shows remorse form his past behaviors and was not afraid to call himself out for acting like a dick when he was in wrestling. That shows to me that he is truly at peace with himself and is genuine in regards to his religious beliefs.

Lex did keep to himself a lot so he really did not have a ton of dirt to dish on the main eventers but did give pretty good insight to his “Lex Express” schedule, amongst other things. Actually, I felt that Lex had a good sense of the business and seems like a fairly intelligent guy. I do recommend this timeline and found it to be a surprisngly decent installment.

Kayfabe Commentaries Presents: Breaking Kayfabe with Jim Cornette

This is a two-disc shoot that runs for Two Hours and Fifty Minutes

It was released on January 7th, 2014

Sean Oliver starts off by saying how Cornette’s wrestling character is almost identical to how he is in real life. He then jumps right into the beef these two had, dating back two years ago when Sean shot the live “YouShoot” with Vince Russo. Cornette was asked by Sean to contribute and Cornette was on the road with Ring of Honor at the time so he left Sean  a message stating that he would talk to him later but that he wouldn’t help Russo earn a dime for the wrestling business. Cornette said that he never agreed to do anything for the shoot when he left the message. While on his laptop that he had to have in RoH and saw the trailer for the YouShoot, which Cornette saw hints that he had special guests. Sean said during the shoot, he never went over answers with him before hand because he wanted it to appear unscripted when they went live. Sean said that he asked Russo if he expected anyone to ask him something and Cornette, using a Russo impression, describes how Russo said there was a guy from the South with a tennis racket and when Cornette saw that, he was livid that Russo was promising people that Cornette was appearing on his shoot and he was then pissed at Sean after asking him to be on the shoot after all of this aired. Cornette said he was also irritable from being on the road too and called up “Kayfabe Commentaries” and was irate. He then was offended by Sean leading people to believe he was on the shoot, claiming he was practicing the business principles of Russo. Cornette says that he loves him and that they have made up a while ago, admitting that he went overboard during that whole situation. 

Cornette jokes that he is the “retarded uncle at the barbeque” then goes on about Vince Russo, comparing what he does to “child porn” because they are both just wrong. Sean rightfully challenges Cornette as to why he hates Russo, stating how it has to be more than what he has done in wrestling. Cornette confirms that it is all due to wrestling but that was because at that point, wrestling was his whole life. He said that whenever he had any days off while working in wrestling, he would watch tapes from other territories and companies. He also calls Russo a “backstabbing prick” and calls him out for ruining careers and taking credit for the WWF boom period when they had Steve Austin and the Rock. Cornette then says that WCW went out of business when Russo went unfiltered. He then said they first got along when they met but he did not want to learn about wrestling and at one point, Russo admitted that he and Ed Ferrara used to watch Jerry Springer all day and book the show like that. Sean asks how they got along in TNA and Cornette said he was not ranting and raving then and said Russo was hired six weeks after he came to TNA and Cornette his notice at first, stating that it would be bad for business. He said before TNA let him go, he was going to ask for a raise. He then describes his time in TNA, stating that he hated it but got paid for doing very little. He then claims that after Jarrett was sent home after not being truthful about his relaitonship with Karen Angle,  Jarrett called him from home and told him to not let Russo go to far and to take care of things. He then said that Russo got Dutch fired and several others did until they got rid of him, the last person left that Jarrett hired.
Cornette then recalls a story of how he went up to Russo and they put their differences aside and Cornette told Russo that he would help him so that the wrestlers would listen to him since Jarrett is at home and there could be anarchy. They shook hands then the following night, they had a TV taping that Cornette talks about. He got the format for the show, which had Sting against Hernandez, a babyface who Dixie wanted to push as a singles wrestler. Cornette said that he was acting like an agent of sorts for Hernandez at the time, even choreographing some of the spots that he used. During the match in question, Sting had broken ribs from an angle earlier in the show and there was going to be a multiple man run-in attack then called up Russo and told him how it wasn’t going to work and that Eric Young, who was doing a comedy act, should not be running in and taking out both guys. He then says that who can’t write someone else’s story and that he told Russo he was going to help him out and make a DQ, which he hated, and Russo agreed. The next day, Cornette goes into the production meeting, not only have they changed what he talked about but they added even more run-in attacks and they hashed it out again, with Terry Taylor and Taz in the room, with Cornette’s plan being used. He then said of he became not only an agent for his matches but had to go into the truck because the camera guys couldn’t understand the thick accent of Savio Vega and that he had to cover for Brian Armstrong (Road Dogg) due to his “personal issues” making him unable to be an effective agent.
Cornette goes on some more about Russo, saying that he didn’t know what the fuck he was doing because he would only act as an agent during the interviews and let the former wrestler agents take care of the physical stuff. Sean questions him about that being a token of respect, letting the ex-wrestlers handle the in-ring product,  but Cornette says all they ended up doing was try to make sense of Russo’s shitty ideas. He then finally gets to when he got fired by TNA, after he was called an told that he was being let go due to not being 100% behind creative, which Cornette said that they knew the moment Russo was brought on board but said that “they” didn’t think he was a team player so when he asked who “they” was, he was told it was Dixie and Cornette wanted her to call him. He spoke with both Dixie and Terry Taylor, who he doesn’t trust, and told them that he drove from Louisville and worked his ass off and was being let go because of Vince Russo and they told him no, so he wished Dixie luck. The next day, Cornette saw in the “UK Sun” that he was fired for blowing up at Vince Russo during a meeting and questioning why he was pushing Eric Young. Cornette called Terry Taylor, who said that he was upset that this got leaked out then told Cornette that people do not want to disagree with him because he gets so mad then Cornette said they agreed with him and he didn’t blow up at anyone. He then says that Russo probably went to Dixie and told her that Cornette wouldn’t let him do his job and three days later, Ed Ferrara was brought on board. The next day, an online report that came from an “unnamed source” stated that the original report as to why Cornette was let go was untrue then was called by Dixie and told is this what he wanted and Cornette said no.
Sean then brings up Cornette’s anger issues. They bring up politics as Cornette goes on an anti-Republican rant about how they want to preserve your freedoms as long as you are a “rich, white Republican cocksucker.” Sean says that he feels like reaching over and strangling Ted Cruz due to his involvement in the government shutdown but that reason is why he is not a politician, because he probably could not do the job diplomatically. He then asks Cornette about being diplomatic to those in wrestling and if he can’t, why is he in the business? Cornette said that is part as to why he is no longer in wrestling and adds that another factor is that he tries to avoid confrontation and wants to be unnoticed, even going out of his way because sooner or later it will get ugly. He says he is polite and not the first to be rude and when that person makes it impossible for him to be nice to them any longer, he goes from 0-60 and blows up.
Cornette also points out how he is not able to admit defeat. He then said that he finally had an epiphany and that unless he left wrestling, he would end up suffering a heart attack. He said that no matter what, he can not save the wrestling business, stating that there is a sports entertainment business, but that wrestling is dead. He puts over how there are fewer guys making a living at pro wrestling today than at any point in the 150 years of the sport. Sean asks if it was because people have changed but Cornette said that we have somehow fucked up the business because for decades, they were able to figure out how to make money off of people with a mind and some athleticism. Sean points out how people are cynical and that internet took away the businesses control. Cornette then asks Sean that he knows how wrestling his booked and how angles are created but does he know how the guy uses the steamroller to run over Criss Angel? Cornette said that wrestling got too big in the 1980’s and how people figured out how to make money off of it with TV, you had people who didn’t know anything about the business hurting the business as a result. He goes on about Memphis drawing over 350,000 in 1974 in just 51 shows.
He then talks about Vince taking off in the 1980’s and crushing the territories, which has Sean question Cornette as to why he hates Russo for ruining the business but not McMahon. Cornette said he hates McMahon but not nearly as much because he is actually good at what he does. Cornette goes on about the history of wrestling and how the period between 1991-1995 was the worst in modern history in terms of ratings and attendance, which is when he opened up a territory. He then talks about Vince McMahon buying WCW and how it did not lead to 3 million people switching over to the other channel, it led to 3 million people no longer watching wrestling because they were either WCW fans and the new fans that caught on about the wrestling boom left when Austin hugged McMahon, because no one wanted to see that. He compares how in Dallas, when the fans all found out how the Von Erich boys were not at all like the All-American boy personas they portrayed on television, the territory never recovered. He compares the WWE to a “touring holiday on ice”, because it rolls into town every year and no one takes it seriously and says how everyone else is playing catch-up. He then says how wrestling is the only form of sport or entertainment currently today that more people used to like it than they do now. He even brings up how people approach him and say that they no longer watch wrestling because it is either too choreographed, soap-opera like, or silly. Cornette said the parody of wrestling will make sure that it will never come back where as Sean thinks that it will come back shortly due to the cyclical nature.
Sean then brings up the Ring of Honor promotion and asks Jim why he isn’t booking for them any longer. He said that he left because he was probably going to murder the office boy had he stayed any longer. He states that RoH was his last effort to save the business and after twenty years he realized that it had been too fucked up to save. Cornette said that it wasn’t his fault, even though he had accepted the blame, because the company never listened to what he had to say. He said that no one listened to him with how to structure the company. He said that he got brought in after Cary Silkin called him up after he left TNA. He met with Cary and Adam Pearce and saw the matches and felt that there had to be a way to take these talented young guys who have passion but never wrestled in the spotlight and thought if they could expose the product to fans that enjoyed wrestling in the past but not at present time, they could be a credible alternative to sports entertainment because most people now laugh at wrestling, no longer about emotions which is what wrestling was all about at one time.
Cornette then says how he wrote the proposal that led to Sinclair Broadcasting buying the company but that at the end, they never followed through with the proposal. Cornette thought it would never work anyway. He then said that he was never the booker, it was Adam Pearce then Delirious. He then brings up Kevin Steen as the champion, saying that he is perfect person to have as a champ if you want to work in front of 400 people in a recreation center then mentions how Steen knocked his booking without realizing that half of what he accused him of was stuff that Delirious came up with. He also says that Steen would rather cater to 10% of the audience and ignore the other 90% then mentions how he would be asked to cut a four-minute promo and end up doing eight. Cornette said he worked together with Delirious and they never had any disagreements but some people like Steen didn’t get what they were trying to do. Cornette said he really enjoyed working with Delirious, stating he was helping him at the time. He said that since Sinclair purchased the company and he had name recognition, they wanted him as “Head of Cretative” but in reality, they did not change anything and Delirious was the booker. The only thing that Cornette even used that title for was to overrule Delirious about using Grizzly Redwood on television because he didn’t fit the picture of serious wrestling.
Cornette then talks about the types of RoH fans. You had the ones who did not want infringement on their “private club.” He then says that there is a world somewhere in this universe where it is more valuable to have the Super Smash Brothers on television than Matt Hardy or Mike Bennett but if you want to make money, then it is not this planet. He said that to internet fans, it is fine but for regular fans flicking around the TV, they will wonder why two goofy guys are running around in pajamas playing pro wrestler and that is the difference between running in rec centers and a legitimate company.
He then talks about the problems with RoH. He said that they didn’t have the money as WWE or even TNA but had to make a way to look good for regional television. He proposed finding an empty warehouse or department store with plenty of parking that you could turn into a studio. You can make it always look full and by buying lights and running audio cables, you save the costs of doing that stuff on the road since you have your own supplies. You can also have the offices and merchandise supplies. You can also have your editing and run the wrestling school there, pointing out that was how OVW started and it is still around today and then adds how there was more promise with RoH in Baltimore than in Louisville with OVW. They can also have rotating instructors and have the students sell tickets to friends and families for the shows. For some reason, they were not able to come up with the money for this idea.
He then moves on to the RoH fanbase and how he wanted to capitalize on the internet, which is how most of the fans followed the product. He brings up how no one saw the HD Net programming and said how he wanted to broadcast the PPV shows on the RoH site instead of GoFightLive. He questions why split money with another money instead of just running it on your own site. He was really passionate about streaming on the company site and even offered to buy the equipment to make it work, noting how they were using outdated video cameras on the road, but he was denied. 
Cornette now talks about the RoH website and how it was run by college friends of the office boy that Sinclair hired. He then apologizes to “Joe” but says that he wants to set the record straight on what happened. The “office boy” was a 26 year old named Greg and sarcastically says how he was such a genius that after seeing his first wrestling match, told him and Cary on who they should push and how to run the show. He then said Greg was a “flaming asshole” who ran off two ring crews after treating them like shit and also Cornette had to talk Charlie Haas and Ernie Osiris out of kicking Greg’s ass. But, no one wanted to argue with him because of who got him the job. Back to the website, he says that the site was off more than it was run and that was because Sinclair wanted to save money any way possible, including Greg offering a contest for fans to design a new company logo. He then talks more about GoFightLive and how they were incompetent and on occasion would have to stop matches because they went off air or go to Radio Shack to get cables. He hoped that “Final Battle 2011” would be the first PPV to air on the company website but they were never ready for that.
Cornette then said that Sinclair would not allow RoH to open up a wrestling school due to being liable if any injuries occured but they agreed to let Delirious train guys in a warehouse in Bristol with shitty facilities. Sean asks Cornette if he is speaking to Greg about all of these problems that were arising? He said that talking to him was like talking to the air conditioning unit and instead played nice and talked to Joe and relied on his friend Gary Jester. He said that he and Delirious got them the talent and the price they wanted and came off a string of critically acclaimed shows but they still dicked them over and finally got them equipment but it was stripped down and passed down to them from the news department because the factory that made the parts got destroyed in the Tsunami. He then said that Sinclair raised the ticket prices to the live events and decided to only run in TV markets and alienate the other markets, which ended up drawing less in markets that they have only run in for twelve weeks. He said that Gary Jester went through TicketMaster, which Cornette begged him not to because they jacked-up prices, but Jester had been out of the business for a while and didn’t realize how things worked.
He talks about creative and says he was still gung-ho for the first six months as creative was doing well. There plan was to climax at the Border Wars show in 2012. They had a great card and told the building two months before hand that GoFightLive was coming in and during the show, Dave Klarman, who ran GoFightLive, stepped on a surge protector and knocked out the power to the monitors and that it made the audio and video thirty seconds off and Cornette blew up because they didn’t calibrate the equipment correctly. He then says how the director told him that he wished he could get that fucking idiot Klarman in the room and Cornette wanted to know where that fucking idiot was and he looks over and sees Klarman in the corner. Cornette yelled at him for putting him out of PPV because no one would ever buy another one from them. The next day, it was corrected but the neighborhood had a “brownout” and because they used cheap equipment and they got knocked out again. Cornette then said that he learned from Sinclair and GoFightLive that corporate people are afraid of offending anyone. Gee, way to get with the times.
He said that the Border Wars show was a card that anyone would be proud of and it sold 1,500 tickets but no one else saw it because of the technical problems. Instead of talking about great shows, they talk about the fucked up technical problems. He said that “Best of the World” was seen by no one because of problems with the site. Then, a spot show in Providence was turned into a PPV because they wanted to show they could get it right and people blamed him for producing a shitty PPV. They then went to Chicago and went to the arena and was told by the director that they used the company from the Toronto show for this show to do the PPV had never done an event in the U.S. before and did not have the proper paperwork at the border and got sent back so the director pieced together the equipment the best he could.
Cornette said he mentally checked out in June of 2012. A local station in West Virginia told Cornette that they had 22,000 viewers for the RoH weekly show. The station manager was a big fan of the Crockett promotions and that area loved their wrestling and wanted a live show. Cornette said that they sold $28,000 worth of sponsorships and tried to make a market with local sponsors to generate revenue and would give cut-ins on local affiliate broadcasts. He said Greg the Office Boy didn’t understand how they would sell out a 1,000 seat arena in West Virginia when they only sold 700 tickets in Chicago so Cornette told him that they are going to promote the show in West Virginia and the people want to see wrestling and an event around town instead of just another thing to do in a big city like Chicago. So, Greg then sets the general admission price at $25 with the front row at $70 and the behind that at $60. Cornette points out it was cheaper to get into Smackdown then to see RoH at the Charleston Civic Center. He suggested to make the prices $30 front row, $20 behind that and $15 for general admission, reminding Greg that this is Charleston, WV and they do not have that type of money here. Greg got offended and said that Ringling Bros. was just there and charged more for that as Cornette goes on a tirade about how the Circus had been around forever. They end up using Greg’s ticket prices and sell 302 tickets and it was a disaster. He then mentions that he set up a chicken wing eating contest at Hooters after the show as part of the sponsorship deal then rants some more about Greg and never gets to the end of the story.
Cornette tells a story of how he flipped out in the Gorilla position. One day, he saw someone in the Gorilla position wearing headphones and wanted security to come over as he had no idea as to who this was. He was then told that this person was “Bill,” who turned out to be a wrestling student who got injured during training but still showed up to prove his dedication and they ended up having him in the Gorilla position. When asked, Cornette had no idea as to whose decision it was to stick Bill in Gorilla.
He goes back to talking about how after the Chicago PPV in September of 2012, the internet fans were blaming him for the shitty booking and he said the company was as popular as “crotch rot” for the PR nightmares and constant production failures. He said that he spoke with Delirious and decided that he would step down as a PR move, but not work the boys and take himself off of TV as the match-maker. He said that he told Joe, with Greg the Office Boy in attendance, that if he got out of the picture, they could install someone popular as the match-maker, like Nigel McGuiness. He then explains the angle between Jay Lethal and Kevin Steen, where Lethal’s parents were in attendance and they were copying something that happened in Oklahoma where Danny Hodge’s father stabbed Angelo Savoldi during a match so Cornette came up with the idea of Letha’s parents being there, playing up Lethal as not geting his shot and being near is hometown, then have Steen go off on Lethal’s parents after they throw a drink on him, leading to a wild brawl that spills into the locker room. During the melee, Cornette would try to talk down Lethal, who would respond by throwing him over a table, thus injuring Cornette and taking him off of TV. After that aired, they had a PPV in Toronto, with all of the fans praising the show and thinking it was better due to believing that Cornette was not involved, despite the fact that he helped booked everything.

He now talks about the November TV taping in Bell Vernon, PA. Cornette told Sinclair that he wanted to do something big for WrestleMania weekend in 2013 by bringing in the Japanese talent, which would get over huge with the fanbase. He said the cost is the main issue, namely getting the working papers together, which is apparently more than the plane ticket and their payoff combined. Greg the Office Boy said they could sell out on their own and didn’t need outside talent. Cornette then said he leaned over the table and told Greg that he knew what he was fucking talking about, as Greg never heard of Japanese wrestling. At the end, they ended up not getting them.


We start the disc off with Cornette talking about how at the meeting before the November TV, the had a plan for Nigel to replace Cornette as the match-maker and for Adam Pearce to be the new color commentator. Cornette then says that he is going to back-track here but it will be worth the time. He said his original vision of RoH was to have the announcing duo of Kevin Kelly and Adam Pearce to be the wresting version of UFC announcers Mike Goldberg and Joe Rogan. The problem with Pearce was that he left on bad terms as a booker with some of the office guys after sending Cary Silkin an e-mail that bashed two office workers, which caused him to lose his job as booker. Cornette told Silkin that Pearce would apologize and shake hands and do whatever it takes. One guy was fine but the other guy, Ross from merchandise, said that Pearce was a cancer and would not agree to the apology. Apparently, Cornette said that he wanted to do the right thing by having everyone get on the same page but word got back to the office and they did not want to give the job to Pearce, because Ross was going to file a complaint with Sinclair’s Human Resources about not feeling safe at work and that led to the decision. They called Nigel, who was still under contract with TNA, and tried to see if he could get out of the contract. He did but Joe did not like Nigel, stating he was not enthusiastic enough, despite the fact that the fans loved the duo. Cornette tried to go back and get Pearce, gives him a job and Ross gets wind that he is the surprise for the first TV taping of 2013 and complains to Human Resources about feeling unsafe. Cornette believes that Ross was doing this in part to get some money as he wanted out, because sales were down as Greg raised the prices and lowered the quality, which led to Sean mentioning that they were giving RoH a good deal on merchandising at the time but they ended up pulling the rug out from them anyway. Cornette then rants again on Ross, calling him a pussy among other things and laughs at the notion that the guy who sells T-shirts has the power to dictate who does color commentary for a company that broadcasts on 60-70 TV affiliates. He even said that there is still a hole in his garage after he punched the wall due to hearing what happened.

He finally goes back to the Bell Vernon taping. He said that Greg wanted to do the taping there after being in Pittsburgh, which was nearby, after drawing 500 people. Cornette said that it was because Bruno Sammartino was signing autographs. They booked an ice rink for the tapings in a shitty building with the equipment in Baltimore. Cornette said this was done to save about $20,000, which is peanuts for Sinclair. Cornette said that this started his therapy as he was “wrestling crazy.” His wedding anniversary is on Halloween, which is his wife Stacy’s favorite holiday. He told his friend Gary Jester that he was not going to argue with Greg on a conference call as he was going to spend time with his wife before going off on the road for a week, telling him how Greg was alienating everyone as no one could tolerate him at all. He then checked an email, because he was not on the conference call, that read they would have a PPV on Saturday night then tape TV Sunday afternoon in the same building in order to save money, not even bringing up the fact that they would need to do promos on Friday. Cornette called Jester and told him it was a shitty idea, citing the fact that after beating the shit out of each other on a PPV they have to get their the next morning and the production crew would stay in the building for 36 hours, nevermind killing the house of at least one, if not both shows. After asking Gary why they let Greg get away with this, he said it was because he was not on the call and Cornette yelled at Gary and asked why grown men couldnt have stood up to Greg. He says that this news ruined his anniversary as he was livid and got the call that Brad Armstrong passed away in his sleep then Lawler had his heart attack, which had in him a bad mood. They get into the ice rink which had concrete bleachers and a bar with flourescent lights. Cornette was then told that there was no drape to cover the pipes so the buidling was not going to sell out and the drape was to not make it look empty because Greg said it was not in the budget. He was about to snap as Joe from Sinclair was following him around and asked if he was okay. He told Joe that Greg was an asshole and the problem but he would talk to him later as he had a show to put together. They had about 325 people in a building that sat 1,000 and the building was so cold that you could see steam from the tops of people’s heads who were not wearing ski caps. The director was bullshit because it came off as low rent and you saw empty seats no matter where the camera was showing, prompting Cornette to say that he had Smoky Mountain shows that looked better. He learned later that they could not turn the heat on because the ice set up was not like that of a professional rink and it would melt, as the ring was on top of the ice. Cornette then had to give money to the ring crew and some of the wrestlers as they had no gas to get home and he was dealing with Steve Corino who was potentially paralyzed after taking a suplex on the guardrail as everyone else left and after this all happened, he said he broke down in tears and called his wife, telling her he needs to leave as this company was a failure and would never become successful as fans blamed him for the booking and Greg was making it impossible to run a wrestling company and felt like the whole experience was like a giant rib on him. Joe gave him a call and said he couldnt threaten office employees and Cornette told him it wouldnt be a problem and he was going to quit and he could even fire him if he wanted but he was going to go home to Louisville.

Cornette then talks about his “rehab” which consisted of him staying at home. Sean then talks about how he is gad that Jim is calm now because they will be talking about Jim Herd for three hours (Cornette filmed a timeline for 1989 WCW which will be released in early 2015).

Sean then asks Cornette how his marriage was able to work. He said his wife hates wrestling more than he does now and she got into it as a teen because her friends were fans (his wife was Synn in OVW).

He is then asked about being in the WWE Hall of Fame. He said that he would like to go as part of the Midnight Express, stating he would absolutely do it as he felt that it was his best work. He might consider it if he was getting inducted by himself, stating it would depend on who approached him and how it would be done.

Cornette talks about what he now watches on TV. He loves anything that Gordon Ramsey does and calls Family Guy the funniest show on the air. He calls Bill Maher the American he admires the most. He also loves Game of Thrones and Boardwalk Empire but states that True Blood jumped the shark a long time ago. He also talks about wanting to do a podcast on pop culture, stating he has an entire wall devoted to it at his house. He also loves politics, stating he got involved heavily in 2007-2008 and saw how George Bush fucked everything up and said that working for TNA gave him the free time to study what else is going on in the world and puts over Barack Obama for being level-headed and cannot stand the right-wing lunatics from the right.

He says that organized religion has caused more suffering to the world than any other ruler or natural occurence of any kind and goes off on Bush for starting the war in the Middle East for his religious beliefs. He thinks anyone who believes they will be going somewhere better after they die is scary, because they want to hurry things up so they get there. He says he is prolonging his time here because all he has waiting for him is a box in the ground filled with worms.

The interview closes with the “Final Five.”

Dead or Alive, Person You Would Want to go to Dinner With: Alfred Hitchcock
Most Illegal Thing Attempted: Trying to run over Terry Landell in Knoxville, after he pissed him off
Most Irrational Fear: Flying
One Thing You Would Tell “Young Jim Cornette”: Warn him of all the “stupid shit” that he did
If Went to Heaven, What Would Think Your Maker Would Say: Doesn’t know, wouldnt lose sleep over it though.

Final Thoughts: First off, I do not get why this was a “Breaking Kayfabe” shoot. The stuff about Cornette’s personal life, which is the basis of the series, was just tacked on for the last several minutes of the shoot. This was entertaining but a little too long and they were better off releasing this as a Cornette shoot about Ring of Honor because no one needs to hear more of his rants on Russo.

Speaking of Cornette in RoH, this truly was a failure from day one. Cornette has been in the wrestling bubble for far too long and does not have the slightest clue about how corporate America works. Add that to the fact that Sinclair hired someone who was trying to save a buck in charge that had no concept of how wrestling worked and you have the perfect recipe for failure. Greg the Office Boy also sounds like a huge asshole.

Also, Cornette’s goals seemed flawed to me. Doing local promotion like he did in West Virginia is fine but besides only a few other markets, that isnt going to bring in new fans. This isnt the 1980’s anymore. Wing eating contests at the local chain restaurant will probably only work in West Virginia. Also, it seems like he wanted to book a promotion for people who still believed that wrestling is real. It has changed and Cornette, who at the end of his run in RoH seemed to realized, has been passed by the business. Sports Entertainment is what people recognize now and the fans that left have moved on and will most likely never come back. I actually feel a bit sorry for him in that he nearly drove himself insane in the process.

I recommend this shoot but I do not give it a 10/10 rating like everyone else seems to be giving this. More like 8.5/10. It ran 45 minutes too long and like I said, was better off being a shoot about RoH. I give credit to Sean for challenging Cornette, especially about his hatred for Russo which comes off more childish everytime I hear about it and about his anger management issues in general.

Kayfabe Commentaries Timeline Series: 1987 WWE As Told By the Honky Tonk Man

Poster “Randie” selected this shoot to be reviewed

This was released in 2009. It is an hour and fifty minutes long.


Honky is asked about all of the vignettes that featured him at various Elvis-centric locations. He said that they filmed a bunch of stuff at the gates of Graceland. It was a freezing cold day in January and he was wearing his knit Elvis jumpsuit, freezing his ass off. He had to stand around and wait for a long time between takes. He said that it was horrible and if you look back at the videos, it was a dark, cloudy day with no leaves on the tree and the grass was dead. He said that the vignettes were thought up by Vince and thinks that vignettes in general are a perfect way to build up a character, as they show a wrestler outside of the ring.

January is the month when Honky first became a full-fledged heel. He was wrestling guys like S.D. Jones, George Steele, and Koko B Ware at the house shows. He is asked if he realized at first that he was going to get a big push. Honky said that he was unsure whether or not if he was going to get pushed at that time but did state that the vignettes helped him and promised to Jimmy Hart that if he got a chance to get pushed, he would make it work.

Honky is now asked if they knew at the beginning of the month that they would go with Andre vs. Hogan at WrestleMania. He said that you could tell they were going that way through the television shows. He believes that the feud started right around Survivor Series. Honky is asked if there was a fear that Andre wouldnt show up due to a bad back and Honky said no, because he had been wearing a back brace for a year prior. He doesnt know about any behind the scene struggles but thinks if there were any, it was over money.

Sean asks Honky about January 10th, when Crockett ran at the Philadelphia Civic Center and the WWF ran at the Spectrum, with the WWF outdrawing the NWA by a few thousand. Honky almost remembers that they tried to book Baltimore the same night as them but could not find an available arena. Honky also said that they didnt pay much attention to that but were happy that the NWA sold well because if they were thriving, it could give them another place to go. Honky then talks about how those guys usually left to join the WWF, and not the other way around. He then says that the NWA’s problem was that their television was not as strong and they lacked the merchandise and games that the WWF had made popular. They also lacked the personal appearance machine that Vince had created and the main thing, the WWF had made their performers household names.

Next, is Jim Neidhart is arrested for allegedly assaulting a stewardess. Honky remembers the incident and said it was a big deal at the time. At one point they thought Neidhart would be gone for good. Honky then puts over how Vince took care of his people, as he put up money to take him out of jail and for his lawyers. However, Vince took the money back from his paychecks and Neidhart got pissed over that and during a TV taping, started to break furniture.

Honky is now asked about Howard Finkel. He said that he was the hardest working guy in the company, doing several jobs at once, and put Finkel over for never having to read off of cards and always knowing everything about the wrestlers. Honky also said that he was a great finder of talent and believes that it was Howard who brought in Jimmy Hart, Elizabeth, and Randy Savage into the WWF after watching tapes of the Memphis territory.

Sean asks Honky about the tour schedule. They were running at least  three separate shows a night. On January 19th, the “A” show was headlined by Hogan vs. Kamala at MSG, the “B” show was headlined by Steamboat vs. Savage at the Atlanta Civic Center and the “C” show, headlined by Tito Santana vs. Butch Reed in a Steel Cage match in Lincoln, NE. When asked who arranged the travel, Honky said it was Vince and Pat Patterson. There was a guy named Ed Cohen who booked the buildings, who oddly enough discovered Honky while looking at a building in Calgary and saw Honky, putting in a good word to Vince. On Jan 19th, Honky worked against Pedro Morales at the “C” show. Honky said Pedro was extremely bitter at this point in his career and tells a story of how Billy Jack Haynes almost fought him in the locker room, when Pedro told Billy he wasn’t going to make it in wrestling. Honky does a pretty funny impression of Pedro. He said the “C” show payday was about $300 but said they were a good way to test guys that were just starting with the company.

Andre’s heel turn was completed at the January 26th TV tapings. Honky thought that the angle turned out better than he thought because Andre was extremely over as a babyface. He gives Andre a lot of credit for being able to be a great heel and said that Hogan also did a fine job making himself turn out as the good guy. Honky said that he couldnt believe how big WrestleMania III turned out to be. Honky then puts over Heenan as a great mouthpiece, especially since Andre wasnt very good at cutting heel promos.

Honky is asked about the Dynamite Kid’s back injury. He didnt work much with him but was told that he needed help getting off of the airplane and could barely use one of his feet and it finally reached a point in which he simply could not perform anymore. When asked about the WWF advertising the Bulldogs as champs after they lost the belts, Honky said that the TV tapings were three weeks in advance so all of the promos and everything else was done then too.

Outback Jack also debuted at the January 26th tapings. Honky said he was found by Jim Troy, who was the International guy at the time. Honky said they saw him and he looked like a guy that had never been in a gym before and said that his being Australian rubbed the English guys the wrong way then said that he eventually rubbed everyone the wrong way. Honky said that everyone gave him a rough time, as he believed that he was just as big as Hulk Hogan when he started. Honky then rags on Troy, saying this was the only person he had ever found. Sean asks Honky what to do after all of the vignettes and effort put into a guy who cant work at all. He said that you can put him in a position to get someone else over.

Honky is asked about the retirement angle with Piper. He said it was a good way to sell tickets as he went off to make movies. He is then asked about Adrian Adonis and Honky said that he had his problems outside of the ring. He then said during the “Flower Shop” segment, they used real flowers that were fresh-cut and brought in from a florist daily.

At the January 27th “Challenge” taping, Honky hits Jake Roberts over the head with a guitar on the “Snake Pit” segment. Honky said he was happy to have a run with Jake at the time, as he was almost a main event guy and thought it would be a great opportunity. He said that Vince and Pat came up with the angles then. Honky says the guitar was heavy but gimmicked. He said that Jake did not go to rehab due to the guitar shot and said that it bothers him because Jake said it, people think it was true. Honky disputes the fact that Jake said this is what led to his drug use because he abused cocaine, not painkillers. He said that they are friends still though. Jake wound up in rehab a few weeks after WrestleMania and Honky ended up wrestling Bruno Sammartino in the Northeast and Crusher in the AWA cities and he would job, to make the crowd happy and because it was non-title. Jake went back to rehab shortly after returning.


Andre beat Hogan at the battle royal on “Saturday Night’s Main Event.” Honky was eliminated first in that match. Honky says it was filmed in Detroit and the building didnt sell out and he was actually shocked that WrestleMania drew as much as it did in that market as they struggled to draw a bit in that area.


Tom Magee makes his TV debut on March 16th. Sean asks if he was hired to be the next big thing as reported. Honky says he was groomed to be the next Hogan but was another “Outback Jack” story. He said he worked against Tom in Calgary, doing boxing matches on occasion. Honky said that he wasnt that bright and couldn’t work in the ring worth a shit. When asked why it didnt work, Honky said that he had no charisma and could not project his character, noting the Ultimate Warrior could do that. He said Magee would show up to TV, wearing a suit and walked around taking notes. Honky believed he should have been learning in the ring instead.

Honky is asked about the angle in which he and Jimmy Hart tried to get the DDT banned. Sean asks if the mail-in vote was just a way to get people on the mailing list. He confirms that the “Vote of Confidence” thing with him was all bullshit. He did say that “Cyber Sunday” was legit when he was there.

He is now asked about Jack Tunney and how someone with such a lack of charisma could be featured on TV. Honky said he looked like a legitimate authority figure though, like a school principal.

Honky is asked about the week leading up to WrestleMania. Honky said that he didnt have to do much promotion as he wasnt in a major match. He said back then, no one brought their family or guests. They treated it as just another show. The atmosphere backstage was that everyone was burned out and exhausted, from the non-stop touring. He said that he didnt have much interaction with the celebrities.

In regards to the match between Hogan and Andre, he thought it worked well. He saw the ending their live and had watched the match since and thought it was good. He also thought his match with Jake was good an puts him over as always being a professional in the ring. He then said that Jimmy Hart was petrified of the snake and was so tense at the end that his neck ended up getting hurt afterwards because Jake had to hold him still. Honky puts over Harley for being able to carry the Junkyard Dog to a good match, stating that Harley even put the whole match together.

When asked if celebrities understood wrestlers, he said that Bob Uecker and Steve Allen did, mentioning that Allen once was involved in wrestling in California. He also said that Morton Downey was good.

Honky is asked about the match between Steamboat and Savage at WrestleMania. Honky said it was a good match and thought the match going on made Savage look better because Steamboat had been known for going longer in the NWA. He then says that it wasnt out of the ordinary for him because he had seen them wrestle so many times. He then claims that what he did with Jake was almost as exciting for the fans and they did far less than those guys. When asked if people were huddled around the monitor backstage, Honky said no one did that back then, or at least the guys he hung around with, saying guys were playing cards or probably getting Andre wine. Honky said when he was at Cyber Sunday and RAW the night after and didnt watch one match. He did his job, got undressed and left the building. When asked if Savage always scripted his matches heavily, Honky said that if there was any changes or a different match style, Savage would re-script everything. Honky liked working with Steamboat, saying it was easy and he could feed his comebacks and bump for him no problem.

He is asked about the Piper vs. Adonis match. Honky said Adonis went nuts in that match and thought Piper should have lost his hair then in a rematch, have Adonis lose his. When asked about Piper getting electrocuted, Honky disputes that, claiming that he was in the building and that the dressing room lights were around the mirrors and does not know how you can break the bulb and get electrocuted touching the filament, because when the bulb broke, the filament is useless. He then asks what Piper was on if indeed he stuck his finger in the outlet. He then laughs about those stating he had electricity running through his body then says that what he was doing was practicing for a film role.


Honky is asked about Ken Patera’s return. He said that he thought Patera did good with the vignettes. He then said that he had a match at the tapings that was so bad that he was told to go out and wrestle again.


“Superstar” Billy Graham made his comeback. Honky said that the business outgrew Billy at this point and he was deteriorated.

He was asked about Jim Barnett attempting suicide over job stress. Honky said that he heard Barnett made the attempt after learning he was about to lose his job. he was let go after the attempt.

Honky sings a song mocking the Iron Sheik and Jim Duggan getting caught together with drugs. He said that the angle was going to get Duggan pushed to the top then after the arrest, Vince gave them a meeting and said those two would never work in the WWF again. Honky said he looked over to Jimmy Hart and said that they would be back, because they got caught with a little bit of grass and some beers.


Honky is asked if Butch Reed no-showing led to him getting the Intercontinental Title. Honky said Butch was AWOL for a while but did appear at the show before Honky won the belt. Honky said that Butch was a good worker and would have made a good champ. Honky said that Hogan saw him walk by and suggested that Honky win the belt. Honky thought that Steamboat believed he was in a good enough position to ask for a few weeks off. Honky brings up how Steamboat mentioned he didnt want to lose the belt to an “Elvis Impersonator.” Honky jokes about that , saying Jake impersonated a snake handler and that Hogan impersonated a body builder from Venice Beach, CA.

When asked about Ted DiBiase and his first-class travel arrangements, Honky said that it got him a lot of heat in the locker room.


Honky is asked about a returning David Sammartino, who had bleached-blond hair and a leaner physique. He was gone by the end of the year. Honky said that he was out of place with that look, stating that it did not fit his personality at all.

In regards to the Muraco face turn, Sean references Honky’s YouShoot and how he said once they give you the baby blue trunks, it was all over for you. Honky said that Muraco wasnt a good face and much better suited as a heel.


Honky now talks about the angle that turned Randy Savage into a face, when Savage got upset over Honky cutting a series of promos stating he was the greatest Intercontinental Champion of all time. Honky said that he started and finished the match as the heel and also said that there was no long-term investment into making Savage a face, just the one segment on “Saturday Night’s Main Event.”


The “Piledriver” album was released. Honky said he filmed his piece of the video after a show in San Francisco at a construction site down the street from the Cow Palace then they filmed him driving the Cadillac. They finished the video in Stamford, CT. Honky said it was a difficult video to shoot and said the editing was great but there was a ton of takes and it was filmed in between their travels. He says that Jimmy Hart wrote the song and Rick Derringer and David Wolfe were involved.

Honky said the Mega Powers were formed as a result of him not wanting to drop the belt to Hogan. He said that DiBiase got the Million Dollar Belt as a result, instead of the Heavyweight Title as planned (This was the result of Honky seeing the writing on the wall when he was told that his character was going to be “repackaged” after dropping the belt and Honky did not want to end up back on the beginning of the card making no money so he asked Vince to give him a chance to let him earn some money for him and if it failed, he would do whatever). When asked about Ted’s thoughts on what happened, Honky joked that he should pray for him


Nick Bockwinkel was brought in as an announcer and a road agent. Honky said that Nick took his agent job a little bit too far, telling people how to do everything. Honky thought he was fine. He then said that he was the “pecker checker” as he had to supervise the drug tests. Honky said he likes Nick as a person.


The “Survivor Series” PPV concept makes it debut. Honky said it was good to push the guys you want and to take the guys you are done with and use them to get others over.


On December 26th, Honky Tonk Man vs. Randy Savage sells out Madison Square Garden. Jimmy Hart was suspended above the ring in a cage. Honky said that was Hart’s idea and puts him over for giving a lot of guys ideas, especially when it came to get his own guys over. Honky said that Hart came up with the Peggy Sue angle. He calls him innovative.

Final Thoughts: Not bad. This was the first Timeline that was released by Kayfabe Commentaries. Since this was released, Sean has done a much better job in formatting. I’d say about 65-70% of this was focused from the beginning of the year through WrestleMania, with the rest of the year barely covered at all. I know Honky has told the story of him getting and refusing to drop the IC title on several other shoot interviews so I understand why that wasnt covered but they glossed over the last quarter of the year in about ten minutes. Honky was game here and he really does have a great understanding of the business. He gets it that it is just that, a business, and that you have to stand up for yourself in order to not get completely buried. I would recommend this, it does provide insight into how hectic the schedule was, but it was actually weaker than I remembered. There are a lot worse Timelines that you could watch over this.

Kayfabe Commentaries Timeline Series: 1999 WWE as told by Sean Morley

This runs at just under one hour and forty-five minutes long.

I am referring to Morley by his character, Val Venis, as he has the same first name as the interviewer, thus making it easier.


Shawn Michaels announces his retirement on January 12th at the advice of doctors after undergoing surgery to repair herniated discs. Sean asks Val how the locker room reacted to his retirement. Val said he was disappointed, as he wanted to work with him, but did not pay attention to everyone’s reaction. When asked, he said the injury was legit. He did state that some were happy and others didn’t care all that much.
At the Royal Rumble, Rock defeated Mankind in a “I Quit” match. Parts of the match were filmed for the documentary “Beyond the Mat.” Val said that he saw pieces of the documentary and thought it was decent, although he never saw the whole thing. He then adds that the locker room consensus was mixed towards the film. When asked about the chair shots, Val said back then, he thought you shouldn’t be in the business if you couldn’t take one but looking back now, he realizes that it is stupid. He then compares it to the UFC and how fighters constantly get punched in the chin. In regards to Mick Foley putting his body on the line, he said he was concerned for him and that was what led to his early retirement.
Val is asked about Vince McMahon winning the Royal Rumble. He said it was fun to watch, especially when it came to bumping. He didn’t care that Vince put himself over, saying that the crowd responded well and Vince knows what the crowd wants to see.
On January 26th, Mankind defeats The Rock for the Heavyweight Championship in an empty arena match in the Tucson Convention Center that aired on MTV during halftime of Super Bowl XXXIII. Val is asked about the popularity that the WWF was seeing at the time. Val said that they rode on the wave of popularity caused by the Rock and Steve Austin.
Val is asked who came up with his feud against Ken Shamrock, when he learned that his sister starred in one of Val’s films. “Saving Ryan’s Privates.” Val said that it was Vince Russo’s idea. When asked what it was like pairing with Ryan Shamrock, he said that it was entertaining. He is asked about the rumor of a proposed incest angle that was nixed by Ken. Val never heard about that and said that he would be turned off by that as well.
On February 5th, Bob Backlund announces that he will run for the Connecticut First District Congressional Seat. When asked if he thought Bob was crazy, he said that anyone that would work out nonstop for two hours every night in his hotel room. In regards to Backlund as a politician, Val said that he would be the same as any other, if Republican he would give money to the military industrial complex and if a Democrat, he would give it to friends running safety net projects then talks about how we are all getting plundered.
Val is asked about the WWE acquiring the Big Show. He calls him a great athlete and said he was fun to work.
At the “In Your House: St. Valentine’s Day Massacre” PPV, Val defeated Ken Shamrock for the Intercontinental Title. When asked if he felt that it was an important achievement, Val said yes and lists the guys who have held the title before him and how the best workers in the company were in contention for the belt. He said he found out he was winning by Pat Patterson, four hours before the show. Val then said all of the writers were kept on their toes and storylines were changed at the drop of the dime. Val said that the belts changing hands too frequently does devalue the belt a little bit.
Jim Ross returns to TV after a three month absence due to his Bells Palsy. Val said that he rarely ever dealt with JR but felt that he was a huge asset to the company and that he and Lawler were a great commentary team. He said that they were cordial but also never had anything in common as JR liked football and he was into politics. When asked about any animosity between JR and Michael Cole, Val said that he believes that Cole thinks he is better than JR, which Val disagrees with.
Val lost the IC Title to Road Dogg on the March 15th episode of RAW. He said it was disappointing, especially since there was no follow up storyline. He said that he was told then he was dropping the belt and they did not have a follow up plan. He liked the Road Dogg and had no problem at all dropping the belt to him.
He is now asked about Jerry Lawler getting arrested on March 16th at the Memphis Airport after running over the foot of the airport officer who gave him a ticket. Val said that he vaguely remembers this but does not recall Lawler ever having a temper. Val then says that he should of backed up and drove over the officer’s other foot because he gets paid through tax dollars, which Val calls “the theft of our money.”
Val is asked about WrestleMania and the week leading up to the event. He said it is nonstop appearances all week long and that you can feel the buildup too. He said that he keeps himself in check by stopping and taking a deep breath. He wrestled in a four-way match and Val said when you get more than one opponent in the ring, the match becomes a little more difficult. He is then asked if the match is booked more closely during WrestleMania and Val said that several people are involved and it is hard to screw up as you are in the zone and you have been rehearsing everything the whole time.
Next, he is asked about HHH and Chyna attacking X-Pac then aligning with the corporation. Val said that he is good friends with X-Pac then jokes that he has “burnt a lot of brain cells with him” in the past. He says they have a lot of good memories together.
When it comes to the boxing match between Butterbean and Bart Gunn, Val said that it is tough for a wrestler to box, when he has been wrestling his whole life. He recalls that Butterbean was respectful and nice but in the locker room after he won, Butterbean thought that he would get a full-time job in the WWF as a result.


On April 20th, Rick Rude died of a heart attack. Val said he has lost a lot of friends due to prescription drugs abuse and that in the minds of those that abuse them, they never see that they can die from that. When asked if it is noticeable in the locker room, Val said sometimes it is but other guys can abuse everything and somehow manage to stay alive. Val then talks about how the WWE is currently doing everything within their power to prevent the abuse from happening and talks about how prescription drugs are the most abused drug in high schools.

The Rock turned face on the April 26th edition of RAW after Shane McMahon fired him from the corporation. When asked about the qualities that made the Rock such an effective face, Val said that the Rock is one of the best ever on the mic and also puts over his intelligence and wit.


On May 10th episode of RAW, Commissioner Shawn Michaels awards Debra the Women’s Title after losing an Evening Gown match to Sable, who quit the company shortly after this happened. Val said Sable was a good champion during her brief run. When asked why she was so despised, Val said he heard the stories of her attitude problem but that he always got along with her and used to travel with her and Marc Mero.

Val is asked about going back to England. He said that he wrestled there before going to the WWE and said that he heard the eruption from fans while at the airport when heading to the baggage claim. Val is asked if anything happened during the flight but he said the ribbing usually occurs on the plane ride back. He also said that when he travels overseas, he would travel but at this time, he was partying hard and would go out to the bars with A-Train and Test.

They now talk about the death of Owen Hart that occured at the “Over the Edge” PPV. Val said that he was the next match and behind the Gorilla position warming up. Bruce Prichard was near him then got up and yelled for the EMT’s and that someone fell. He didnt know that it was Owen until after a minute. Jeff Jarrett was doing a pre-match promo and had no idea that Owen fell. Val said that they wheeled Owen backstage and the EMT’s were doing heart compressions and his eyes were open but said you could tell that there was nobody home. After that, he headed out for his match and said he went out and looked at how high up he was and thought to himself that there was no way he was going to survive that. Val said that he started to calm himself down with deep breaths. Jeff then came out and did not know what had happened and after the match, they went backstage and found out that Owen had passed away and Val said that Jarrett broke down. Val said that he was pretty much the only person who knew that he was not going to survive, because he was covered by the time he was wheeled past everyone else. Val said that believed that Owen would have wanted the show to go on and puts over Owen for being a good guy. He tells a story while in St. Louis, several wrestlers were waiting to check into the Marriott. A bunch of kids come over for autographs and Val signs them. Then, a guy with a stack of photos asks Val to sign them for him and he said no, because he knew the guy was just going to go sell them. When Val gets to his room, he gets a call from that guy who said he better come down and sign his pictures, liked he promised. Val hung up and the guy called again and said that he better sign his pictures and that he is a big guy and won’t be able to get buy him. So, Val goes down to the lobby and sees Owen and Jarrett sitting on stools at the bar and Owen tells Val that the guy went around the corner. Val went looking for him but was unsuccessful so he went back to his room and it took him an hour and a half to calm down. Six months later, Val was in Canada and just about to film “Off the Record” when Edge asks him about the guy in St. Louis and tells him that Owen was pretending to be the guy on the phone. Apparently, Owen called Edge and told him to tell this to Val right before he went on the air. Val said he was seething

Next, is the RAW tribute show to Owen. He said that they day felt slow and that everyone was quiet and still in shock. He then said that a sheet was passed around for guys to sign up if they felt like working that night. Val is then asked about the problems between Owen and Steve Austin but said he never heard Steve speak about Owen after his death.


Val is asked about the lawsuit filed by Sable. He said that being a Libertarian, he is against frivolous lawsuits and said that it was frivolous.

He said that he never had a problem losing to Chyna. He thought that it was something different. He was sure that there were some objections from guys losing against women but said if done right, can be entertaining and make sense.

They bring up Martha Hart’s wrongful death lawsuit. Val said that it was not a frivolous lawsuit but that people die daily in accidents and that the company that made the harness should be sued if it was faulty.


The WWE files for an initial offering of public stock, changing the name from “Titan Sports” to “World Wrestling Federation Enertainment.” Val said there was initial excitement but it dropped down to $9.00 and guys were getting worried. Val confirmed that there was a meeting with talent and that they were told they could buy IPO’s at a discounted price. Val said it took him a few years to break even but points out that Bradshaw sold after a few days when the prices rose from $17 to $34. He puts Bradshaw over for knowing the stock market.

Chris Jericho made his debut on the August 9th edition of RAW. Val said that he didnt know Jericho that well before his debut. He said that the locker room was accepting of him. Val also said that before the WWE, he had a tryout match with WCW and said that the locker room environment was bad and clickish before stating that Jericho told him that if he had an offer for the WWE, that he should go there. Val puts over the WWE locker room for being much better.

Val talks about Jesse Ventura appearing as a special guest referee at SummerSlam. Val said that he is against Jesse for attempting to unionize, because he is anti-union.

On August 24th, the first “Smackdown” taping is held. When asked, Val said that his did not mean an extra paycheck, as they would have been working a show besides another TV taping.

Val is asked about Shawn Michaels appearing on the August 26th edition of “Byte This” when he badmouthed Steve Austin for not putting over HHH at SummerSlam, leading to Shawn Michaels getting sent home by Vince. Val that said it is all up to Vince whether or not he should have been sent home.


He is asked about the skit in which Venis saw Big Show in the bathroom stall and joked about him being called the Big Show. Val said that Bruce Prichard came up with the idea for that.

Val is asked if there was too much of Vince during 1999. Val said that he believed that Vince wanted to be part of the biggest era of pro wrestling ever and thought it was entertaining to see him in the ring. He said that if Ted Turner had that same passion, he would probably still be in business today.

Val is asked about the Kennel from Hell match between Al Snow and the Big Boss Man. He tells a story about during the storyline when Boss Man stole Al’s dog Pepper. Al was backstage doing a pretape with Russo and heard Al say “it’s Val’s” and when asked, they both said it was nothing. Several hours later, he heard the promo on-air while cooling down backstage and saw a phone number flash on the screen and didn’t think nothing of it at all. A minute later, his cell phone rings and someone called him stating that he found Pepper. Val just thought that it was someone messing with him but the phone rings again and it was a little girl talking to him and he looked around and the whole locker room starting to laugh. He powered his phone off and was driving home with Test and A-Train. He then said that in the car, he would pick up the phone and tell the people that called they won $10,000 due to being the 1,000th person to call Pepper and would turn the phone over to A-Train, who would ask them questions. Val said he changed his number the next day.


On October 3rd, Vince Russo and Ed Ferrara jumped ship to WCW. He believes that Vince took them leaving personally, stating that he believed that Vince put a lot of stock into Russo. He then puts over Russo for being able to fit the entire card into meaningful storylines. He said that Vince made sure that Russo did not push the envelope too far. Val is then asked how much of the success should be applied to Ferrara and Russo in terms of how hot the company was at that time. Val thinks 40%, stating that the Rock and Austin were so hot at that time. Val also claims that at one point, Crash Holly was a bigger star than Goldberg, due to Russo’s writing. That is one of the most laughable claims I have ever heard.

Next, he is asked about Droz getting paralyzed in a match with D’Lo Brown. Val said that D’Lo broke down backstage after the match. He also said that it was hard to say who was at fault and that the locker room did not blame D’Lo for the incident.

He talks about Fabulous Moolah and Mae Young. He tells a story about Mae when before she went out to give Eric Bischoff a Bronco Buster, she was backstage with him and called his name. Shen then showed him a bunch of sardines that she had stuffed in her pants as a rib on Bischoff.

Jeff Jarrett returns to WCW a day before wrestling on a WWE PPV. Val said that Vince didnt show his anger but that Jarrett did burn his bridges with the WWE.

On October 21st, Mick Foley’s “Have a Nice Day” autobiography is released. Val said that he read bits and pieces of it and is not into “storybooks,” just books about politics. He puts over Foley for being a talented writer and says he gets along with him but doesnt like the fact that he is a democrat.


Val is asked about Kurt Angle, who made his debut at the Survivor Series. He said that Angle was open to learning pro wrestling and had the attitude and commitment to make it to the top. He also said he could work the crowd and would get blown away while watching him perform. However, some of his psychology would bother him, bringing up an example of after getting frog-splashed by Eddie Guerrero, shortly after that he put him in an ankle lock and how that is the stuff that would drive him nuts if he were an agent.


On December 2nd, Smackdown was changed from TV-14 to TV-PG. Val said that Vince was worried about losing the advertisers due to the Parents Television Council. He said that he hated being in the Right to Censor, stating that he hated the uniform. He also said that when Russo left, there was no one behind the character and if he had an idea, they told him they were not going in that envelope-pushing direction.

Val is asked if she saw he chemistry between Stephanie and HHH at this time. He said he did not but there were a lot of rumors going around at the time.

Final Thoughts: This is the worst of the WWE Timeline installments. Val, who was a questionable choice to begin with due to not being involved in the main storylines, offered little insight into this year. He told a few good stories but seemed to be more interested into discussing his political beliefs rather than the subject at hand. He came across as an asshole when talking about the parking attendant that got his foot run over by Lawler. He also either didn’t know or just didn’t care to discuss much of the gossip and rumors at this time. I wonder if he was trying to get re-hired by the way he came across at times. Don’t waste your money on this DVD.

Kayfabe Commentaries Timeline Series: 1989 WWF as told by Brutus Beefcake

This interview runs for two hours and eleven minutes.

Your host is Sean Oliver

Before the interview begins, Sean runs down all of the non-wrestling things that were happening in 1989, with one of those things being the top song of the year, which was “Every Rose Has It’s Thorn” by Poison. Brutus then mentions that he knows the lead singer (Brett Michaels) but could not remember his name. He said that they were both living life on the edge at the time and trying to clean themselves up. When asked about the life on the road, comparing it to Rock Stars, Brutus claims that the rock stars all wanted to be like them, not the other way around.

Before the interview begins, Sean brings up that Brutus mentioned to him when this idea was approached that he wasn’t sure how well his memory would hold up.


On January 7th, Beefcake defeated Ron Bass in a hair vs. hair match. Beefcake talks about how when he broke in the business in the Pensacola territory in the early 1970’s, he first matches were against Ron Bass and his partner, Pete Austin, who was also from Boston. Beefcake said that Bass was a good guy and a great worker. Beefcake said no one wants to get their head shaved in a match but Bass did what he had to do.
Next, is the Red Rooster. When Beefcake is asked about how the gimmick was created. Beefcake laughs and said he could never figure out how it came about. Beefcake brings up Pat Patterson and how he had a weird sense of humor. During this part, he brings up how Patterson and even Vince were big on being subtle. He then goes into how his “Barber” gimmick came about from his “sick sense of humor.” Brutus said that Pat’s boyfriend Louis, who was a hairdresser that actually ended up hanging himself. Beefcake then talks more about the Barber gimmick and how it was unheard of at that time, because a hair match was usually only done once a year. Sean goes with this and asks if that added to his popularity. Brutus said that he took it to another level and that it was never done before. He also said that he had no clue that it was going to happen. During the TV tapings in Rochester shortly after WrestleMania III, Brutus was handed a white coat with scissors and a comb then was told he was going to be “The Barber.” Brutus’s first response was “fuck you” when approached with the gimmick and he was freaked out because he believed that prior to that, he made himself  a “household name” and the crowd loved to hate him. Brutus then says that no one knows this but he went nuts backstage, kicking the lockers and breaking stuff, threatening to quit over the gimmick that he believed was going to kill his career. Brutus says that the gimmick was created by Patterson to fuck with him and since he was Hulk’s friend and he couldn’t fuck with the top guy, he was the target. Sean asks why and Brutus says that Patterson was jealous of them. Brutus then said in the midst of his tantrum, Hogan went over to him and said that when you go into the ring, you put them out with the sleeper then cut their hair. Brutus thought about it and said if he did that everytime he went out, it would help get the gimmick over.
Brutus is now asked about Steve Lombardi and his long tenure with the WWF. Brutus laughs a lot and said that he never physically witnessed anything but heard a lot of stuff and said that he was a good guy and always nice to him but did hear some stuff throughout the years that made him wonder what is really going on with him.
On January 21st, the Bushwhackers made their debut on “Superstars.” Brutus said that Butch’s ankles were messed up from rugby. Sean asks them about switching from the Sheepherders to the Bushwhackers. Brutus puts them over as the original hardcore wrestling team and said they were tougher than nails. He also said how the people loved them and it is all about finding your niche with the crowds
He is now asked about the Rougeau Brothers and if they were better as heels or faces. Brutus laughed and said that they were not good at anything. He did say that he liked them though. Sean asks Brutus about the French Canadian guys sticking together and Brutus confirms that but said that Rick Martel would branch off away from them at times. He talks about Dino Bravo and how he got up tied up in the mob. He then said that he was shot and killed in his home with his family present.
On January 26th, the Michigan sports commission barred him from wrestling. He was scheduled to wrestle against the Ultimate Warrior. Brutus laughed and said that the reason he was barred was due to the fact that he was supposed to win the match, strongly hinting that the reason for this happening was to prevent certain finishes from happening. Brutus then says he was supposed to get the belt off from Honky at SummerSlam but that didn’t happen and that was how he wound up feuding with Ron Bass. Brutus said that Warrior through a tantrum and said he was going to quit and because he was Vince’s boy, they had to switch all of their plans and give him the belt.
Brutus is asked if the jobbers got paid extra for getting their haircut. He confirms that and said those guys would usually get $50 but when they wrestled him and got their haircut, they would get about $300. He even said how some of them would face him every few months to get the extra money. When asked, Brutus said that the main roster guys did not get extra for their hair getting cut. Sean then asks him how you cut the hair of someone who you are feuding with for a month and cutting their hair nightly. Brutus takes a detour and said that this business is all about psychology and that a lot of guys now go to wrestling school, a notion that Brutus laughs at and says that you learn nightly by working with veterans and getting your ass-kicked, saying that moves are all bullshit. Back to the haircutting, Brutus is asked if he ever gave someone an extra cut. Brutus said that he would take care of guys that would work with him but some who didn’t would be crying in the barber chair backstage, as they all got their haircut by a professional after the match.
The Megapowers Explode angle begins on Saturday Night’s Main Event. Sean is asked if this was based off of Randy’s real-life jealousy. Brutus said that Randy was crazy and jealous and would legit lock her in the dressing room. He would even chase other wrestlers and agents around who looked at Elizabeth the wrong way. Brutus said that he worked with Randy a lot, replacing Hulk, at the time and he had Elizabeth in his corner. He then talks about he had to replace Hogan and was nervous about that but since his character was so hot, he was able to slide right into the role and the fans did not complain. Brutus tells a story of how one night in Indianapolis, a fan threw an egg and it hit Elizabeth in the head, splattering all over her hair. Sean brings up how George Steele said Randy was not jealous of him and Brutus said that it is bullshit because Randy was jealous every minute of every day.
Next, Brutus is asked about the athletic commission. He said that they would basically just take your blood pressure but at least they are monitoring you a little bit. He also puts over the brutality of the travel schedule and the fact that they did not have any health insurance of retirement fund.
Brutus is asked about Jake Roberts snake, Damian. Brutus said that sometimes, Jake would let it loose in the shower and it would shit after it ate and it was the worst smell ever. He is asked who was the most afraid of the snake and he said it was Andre. He then says that Jake knew that and said if you told Jake he wasn’t supposed to do something, he had to do it and Jake would put the snake on Andre. After that, Andre would make it a point to rough up Jake in the ring. He said that Andre would step on his hair and legit rip the hair out of his head when he would lift him back up. Brutus questions as to why you would ever piss off Andre.
Tony Schiavone makes his WWF announcing debut at the March 18th show at Madison Square Garden. Brutus shits all over him, questioning what function he was supposed to have and said that he guessed everyone needs to have a job.
The next subject is Haku’s bar fights. Brutus said he was present for the one that happened in Baltimore. He was with Haku when a few marks started to mess with them. Haku grabbed one guy by his head and bit off his nose, spitting back into his face. From that, a brawl erupted and Brutus was able to sneak Haku out of a backdoor as the cops filled the scene. The cops approached them and Brutus said that he negotiated a surrender for him with the cops, who were about to shoot Haku. Brutus bailed out Haku and one of the bouncers at the bar testified that the other guys were the ones who instigated the brawl. Brutus says that Haku is a “killer” and his life long friend, joking that he is his protector.
Brutus is now asked about WCW countering WrestleMania V by airing the “Clash of the Champions 6” on cable for free, specifically if the competition was talked about in the locker room. Brutus said it was not. Sean then asks Brutus about the venue being difficult, due to a non-wrestling crowd and bad acoustics. Brutus said that some of that happened but that he felt that it was electric for his match.  Brutus said that Donald Trump was a fan of wrestling.
Still on WrestleMania V, Brutus is asked about how celebrities fit in with the wrestlers. Brutus said that early on, the celebrities didn’t feel that wrestlers were on their level. He personally did not have any interaction with Morton Downey Jr. He talks about Bob Uecker and how he would walk around with a huge smile and kept on saying “fuck baseball, this is great” and would treat the wrestlers with respect.
They talk about Brutus’s match against Ted DiBiase at WrestleMania. Brutus said that Ted’s hair was protected from his scissors as he was a top guy. He puts over DiBiase for being good in the ring. When asked about him living the gimmick, he did say that they were a bit jealous of him getting to ride in first class. Sean asks if Virgil also got a first class ticket and Brutus said he did not.
When asked how Warrior agreed to lose to Rick Rude, Brutus doesn’t know how they got him to do that. Brutus talks about Rude being an arm wrestler and said that he was a dynamic individual. About Hogan winning back the title, Brutus said it was tough to follow the success of Hogan. He is asked if guys got along with Savage. He said to a degree but on several occasions, they almost came to blows and that was due to Randy’s jealousy.
On the April 8th episode of “Superstars,” Lanny Poffo debuts the Genius character. Brutus is asked about Lanny and he said that he is a decent guy then tells a story about WrestleMania VI, when he ended Mr. Perfect’s winning streak, the office never told Lanny that they were going to cut his hair and when he went to grab him during the match, Lanny was panicking and trying to scramble away so Brutus himself started to panic a bit and had to legitimately drag him into the ring and cut his hair. Backstage, Randy went to attack Brutus because Lanny was crying. Brutus said that this was all due to the sick mind of Pat Patterson and how he never told Lanny the finish.
Brutus refers to Sherri as “Scary Sherri” on the Brother Love show and gets slapped. Brutus said that he came up with that in the spur of the moment.  Brutus said that he and Hogan knew Sherri from the 70’s when she was in Memphis. He then starts laughing, implying that she was a worker, but not a wrestler.
Brutus talks about Bad News Brown. He said that he was a good guy but a lot of the others disliked him. Brutus said that he was a legit badass. He even recalls the story of Bad News calling out Andre on the bus in Japan, noting that was how crazy he was.
Brutus is asked about dealing with the crowds at this time. He recalls a story out in California when the Hell’s Angels surrounded the ring, with one of them being Hogan’s brother, Alan. He said that even the cops were scared and that they had to fight their way out of the ring and that Hogan was laughing the whole time as he was dragging him to the back.
Next, they talk about Piper and how he had his first match in two years subbing for Jake Roberts at a house show in Los Angeles. Brutus said that he was always a big party animal before going off to Hollywood. He didn’t notice a bigger ego but stated that he deserved to have one after leaving the WWF and going to make movies. When asked about his work as a babyface, Brutus said that he couldn’t recapture what he did as a heel.
Danny Davis returns to being a referee. Brutus said that he was trained but not a great wrestler, or even a good referee for that matter. He chalks it up to another Pat Patterson crazy idea. Sean then asks about how much credit Patterson deserves for the 1980’s. Brutus said that he also had some very good ideas too and was in position to make them happen.
Brutus is asked about Zeus and if the plan was always for him to come in and wrestle Hulk. Brutus said that Zeus was a great guy and that he looked like a monster and had a great presence. He did say that he wanted to be involved and had a good attitude. He also said that Zeus had a one-day rehearsal before SummerSlam to prepare for the match and that he and Hogan were the ones who basically trained him.
Sean asks Brutus about the spot in which Hogan superplexed the Big Boss Man off the top of the steel cage. Brutus said that it probably was not Hogan’s idea and thinks that it was Pat Patterson’s call. He then recalls that one time, Patterson asked Dynamite Kid to superplex him off of the top rope in a match in Toronto. Patterson told him the move was easy to take and Brutus then said that he should do the spot instead.
Sean asks how Hogan dealt with the schedules of wrestling and filming “No Holds Barred.” Brutus said he did sub for Hogan at times. Sean asks if Vince was around the house shows at the time and Brutus said that he rarely ever attended house shows.
The first Dusty Rhodes vignette debuts on June 6th, with Dusty portraying a pizza delivery man. Sean asks if there is heat with Dusty from guys that he dealt with when he was booking. Brutus said that in wrestling, it comes down to being able to do business and separate your emotions and be a business man. Sean asks if Dusty was humble and Brutus laughs at that, saying he is never humble but was somewhat respectful. Sean then asks if the polka dots were the idea of Patterson and Brutus laughs at that, not really answering the question and talks about Pat Patterson flags.
Kevin Kelly (Nailz) defeated Tim Horner in a dark match at the June 6th TV tapings. Kelly testified at trial that he overheard Vince McMahon tell Rick Rude “I suggest you go on the gas.” Sean asks if this was something that Vince would say in public and Brutus said probably not. Sean then goes back to the subtleties and if Vince would do that in order to get you to get bigger and Brutus talks about how the FBI called him on the grand jury, thinking that Hogan was their star witness. He said that he was Hogan’s best friend and that he knew everything that Hulk knew. Hogan called his attorney, who met Brutus in New York at the FBI office. They pulled out the 3-D scan of his head with 32 screws, 100 feet of titanium wire, along with documented concussions, memory loss, and brain damage. The lawyer asked the prosecutor what they wanted to ask him and the prosecutor didn’t say a word and left. Since Hogan did not testify, they thought Brutus would work. Brutus said he protected the business, Hogan, Vince, and himself and if they don’t stick together, they all done. Brutus said that steroids were legal at a time and that he did take them as prescribed by a doctor, while being monitored, for medical reasons. When they were illegal, Brutus said that people took it upon themselves to do what they had to do and Vince did not publically encourage anyone.
The “Bobby Heenan Show” debuted. Brutus talks about Heenan and how sad it is today to see him in poor health but he still maintains a great attitude. He said there was no one better on the stick than him. Brutus said there was no reason not to like him.
The Brainbusters won the Tag Team Titles. Sean is asked if they had an attitude when they came into the WWF. He said that he never got along with Tully (then again, most people don’t) and remembers some stuff said about him by Arn when he was in WCW. He then said he never saw anything special in them, jokingly refer to the Horsemen as the “Horses Asses.” He tells a story about wrestling Tully Blanchard in the early 80’s in Louisiana and how Tully and his partner, Gino Hernandez, beat the living shit out of him. He gets off topic a bit and says that Ivan Koloff was nice to him and would by him dinner.
Brutus is asked about the matches between Andre and the Ultimate Warrior that lasted ten seconds. He said that Andre hated the Warrior and did not want to be in the ring with him at all and thinks it was his idea. Brutus said that he got along with him but he absolutely hated Jake and the Warrior. He also said that Andre liked Hogan too and that was why he passed the torch to him.
They now talk about the main event at SummerSlam, which featured Brutus & Hulk vs. Savage & Zeus. Sean asks him how they prepared for this match. Brutus said that on a live PPV, there are not multiple takes like they have in movies so they kept him calm. Brutus said that there key word to calm him down when he was in the ring was “free James Brown.” That was used because it got him to chuckle a bit. Brutus recalls using that as Zeus was choking him out during the match and he could barely breathe. Brutus said the match was as close as perfect as you could get, considering the situation.
In regards to the ‘Macho King” gimmick, Brutus said that it was another Pat Patterson creation. He also said that Savage did not want the gimmick but went along with it anyway.
The eight-inch rubber LJN figures came to an end. Sean is asked how much he received from the merchandise, citing the Iron Sheik told him he got a check for $90,000 when the dolls came out. Brutus said that he hasn’t received a dime since he left the WWF. He tried to get a lawyer to get some of his money. He said that he didn’t receive anywhere close the amount of the money they should have back then for their merchandise. He also said that your check would also depend how the office felt about you, if you were in the dog house, you barely got anything. He said at his peak, he had around one hundred merchandise items but in comparison to Hogan, it was nothing as he probably had close to a thousand. Brutus then tells a story about Hogan having him hold his WrestleMania check backstage as he had to do something quickly. When he looked, he saw the check was for $1.2 million dollars. Brutus also said that Hogan had his own merchandise deal.
Koko B. Ware was fired for fighting WWF executive Jim Troy then rehired shortly after that. Brutus was not there but from what he heard, Jim made a racial remark and Koko beat the shit out of him. Koko was hired back when an investigation was conducted and from that, Troy had to resign.
Brutus talks about the Rockers, who were fired on October 13th during the European tour but re-hired the next day. Brutus laughs about that a bit then recalls at that time, the Rockers would put Halcyons in girls drinks, bring them up to their room passed out, “take their laundry off” then finish it off by tossing them out of their room naked. Brutus said that the hotels got sick of this and that is why they got fired. He also said that sometimes they would shave off their eyebrows or write on them with markers before tossing them in the hallway.
Sean references how on October 29th in Toronto, Bret Hart broke some ribs and his sternum in a match with Dino Bravo and asks how you deal with an injury like that. Brutus said that never happened with him in a match but in the Georgia Dome, DDP hit him in the head with a chair that required twelve stitches and preventing him from bring involved in the angle with Karl Malone. He said that he told DDP not to hit him in the head and to hit on the back, you swing it from the side. In the locker room, Brutus said he had a problem because DDP was making excuses instead of taking responsibility and that Paul Orndorff had to hold him down on the table as he was about to go after him.
He is asked about Rick Martel as the Model. Predictably, Brutus “waves the Pat Patterson flag” as the reason for this idea. Brutus puts over Rick as a person and for being able to take things in stride.
Sapphire makes her debut on the November 19th episode of “Challenge.” Brutus said that she was a mark who was thrown into the business.
Sean asks Brutus about working on Thanksgiving and being away from your family. He says it is tough but for fans, holidays were big shows for most companies. He said every year, they used to go a big show at the Cap Centre in Washington, D.C. that was a major draw.
Brutus is asked if there is a lot of confusion during the Survivor Series matches due to all of the pinfalls. He said it wasn’t because you had to deal with stuff like battle royals all the time. He said that you have to know where everyone is at all times to prevent injuries. Sean then asks Brutus about the Survivor Series payoffs and if they are greatly reduced due to the multi-man matches. He said that he probably got $10,000 at SummerSlam and about $5,000 at Survivor Series.
Sean asks Brutus if Hogan was upset with Vince when he had the Ultimate Warrior wrestle in the main event at Survivor Series. He said that Hogan knew that Vince was trying to replace him and that at the end, it didn’t work. When asked if it caused friction between Hogan and Vince, he said it probably did a little bit and that Vince loves to hold power over people but Hogan broke out and was above Vince’s power. When asked about the Warrior, Brutus calls him a “piece of shit” and that he couldn’t tie their boots. He also said that he did not respect anyone and Vince pumped up his ego to the point that he thought he was invisible.

On December 1st, Linda McMahon issued an interoffice memo to Pat Patterson asking that Dr. George Zahorian no longer attend WWF events. Sean reads from the memo (that is also displayed on the screen), which Linda writes about the state of Pennsylvania was most likely going to launch an investigation into the use of illegal steroids. An officer from the state department mentioned this to WWF attorney Jack Krill at a fundraiser, knowing that Krill’s firm represented the WWF, and also said that he knew about the relationship that Zahorian had with the WWF. The memo also mentioned that Vince thought it was a good idea to keep Zahorian away and tell him about the possible action that the Justice Department would be taking. It also ended with Linda telling Patterson that the talent would be having a meet and greet with State Athletic Commission on December 26th and they definitely would not want Zahorian to be there. Brutus is asked if he remembers Zahorian and he said yes, while laughing. Brutus said that he took care of them and that the wrestlers would line up to get stuff from him. Brutus then talks about how a man has to know his limits and mentions that Rick McGraw probably died due to all of the access to pills he had from Dr. Zahorian. He also points out how Dr. Zahorian didn’t force the drugs upon anyone and also says that Vince wasn’t responsible for what the doctor was prescribing.

On December 26th, the WWF promoted 6 shows, three matinees and three evening shows, in six different cities.  Sean asks about how much talent they had on the roster and how much money they were making. Brutus said that Vince was a genius because he could make superstars out of just about everyone on the roster, through vignettes and interviews, along with other features. Brutus also adds that Vince probably wishes he could do that now. Brutus said that there were probably 25 people in the office that coordinated all of the travel and plane tickets.

On December 30th, Beefcake won a nine-man battle royal at a house show in Wisconsin. Sean calls it the worst battle royal ever then lists of the other eight competitors: Jake Milliman, Tom “Rocky” Stone, Brooklyn Brawler, The Genius, Jimmy Snuka, Jake Roberts, Ted DiBiase, and Rick Martel. Brutus said that it was probably the only battle royal he had ever won in his life but does not recall the match.

Final Thoughts: A highly entertaining timeline. Brutus kept it fun, no matter what you think of him. He also coined the term “waving the Pat Patterson flag.” Sure, it might not be the most insightful timeline and he went off topic at times, but when he did, it was entertaining. Sean also asked some follow up questions that led him to go off-topic as well. For all I know Brutus was on drugs during this, after all he has quite the history of using, but the guy also survived an accident that caused a traumatic head injury and admitted that he has some memory problems (like not remembering Brett Michaels name after saying that they were friends). Brutus certainly had a problem with the Ultimate Warrior and the Four Horsemen and it showed here but did not have an agenda with this timeline. Sure, he might have thought of himself a bit too highly but most people do in these interviews anyway. He certainly came off as likable in this and he ended up being more insightful than I would have imagined. Brutus was a good choice for 1989 because he was huge that year, which was probably the best of his entire career when I look back. I give this a very high recommendation. 

Kayfabe Commentaries Timeline Series: 1995 WWF as told by Kevin Nash, Disc Two

This disc runs at one hour and thirty-two minutes long


Skip (Chris Candido) makes his debut, defeating Scott Taylor during an episode of “Superstars.” Sean asks Nash about him, who said he never spent much time with him but that he took one hell of a powerbomb. Nash said that Waltman put him over for his work. Sean reminds Nash that Waltman told the story on his “YouShoot” DVD of Sunny wearing a mohair sweater with Shawn coming out of her room with it all over his face as Nash says that was his story to tell. Sean then asks if Chris knew about Sunny and Shawn as Nash said he heard many stories about Sunny. Sean asks if Sunny ever came on to him and he said no. When Sean asked why, Nash said because he wasn’t a prick, implying that was the type of guy Sunny was into.

Nash introduces Antonio Rocca into the “WWE Hall of Fame.” He was chosen because he was the champ. sean asks about the early days of the HOF as Nash said that Andre was the only guy in it for a few years, joking that it was the “Wall of Fame” as all it contained was a plaque of Andre on the wall inside of Titan Towers. They talk about the HOF today as Nash said he wouldn’t want to go up and make a speech. Sean asks him how he and the ohter wrestlers feel about the legitimacy of the HOF, as Nash said that he cant believe how guys like Rick Rude are not in but Koko B. Ware is then says that he would decline the opportunity if he got the call until guys like Rude get nominated.

Mabel defeats Savio Vega to win the “King of the Ring” Tournament. Nash joked that Mabel won as Vince wanted to go back to guys with good bodies. Nash then compares the rapping from Men on a Mission to guys using blackface. Nash liked the group but couldn’t believe that the best rapper the WWE could find then was Oscar.


On July 8th, Vince McMahon announced that President Jack Tunney had stepped down and was replaced by Gorilla Monsoon. In reality, the WWE was shutting down their offices in Toronto in a cost-cutting move. Nash calls Tunney a “fucking crook” and said that his friend, Billy Red Lyons, would always have a new Cadillac whenever they went to Toronto. Nash said the payoffs were shit and that after the conversion rate, it seemed like you owed the company money. Nash did put over the atmosphere in the Maple Leaf Garden. On the subject of Gorilla, Nash said he was a great guy and would no-sell everything bad that happened to him while maintaining an upbeat attitude.

Nash tells a story of when he was told that he was dropping the belt to Shawn. Vince took him to the sound studio, with Jim Ross off on the side looking through the glass to see if Nash would go off. Anyway, Vince spends 35 minutes pitching an idea to Nash about fighting Mike Tyson in Central Park for charity, then at the end, casually dropped that the was going to drop the belt. Nash said that he couldn’t believe that Vince, who owned the company, made up a bullshit story to soften the blow about him losing the belt. Nash said he wasn’t pissed about the story, stating that Vince has to deal with a lot of bullshit anyway, but felt that he was close enough for Vince to be honest with him and just say that business was down and he wasn’t drawing with the belt.

Next, is when Jeff Jarrett and the Roadie quit the company after Jeff lost the Intercontinental Title to Shawn at the second “In Your House” PPV. Nash said that Jeff got along with everyone and that when the Kliq were split up on the road, Jeff would ride with them. Nash then talks about how as champ, he had to work house shows with Backlund and then King Kong Bundy. He then talks about his last run and how they put him in a ladder match, which was probably the last match anyone would ever want to see him wrestle. Nash then says that it is a business and if you are not a mark, they cannot fuck with you. From this, he brings up the “Fingerpoke of Doom” and how people bitched at him for beating Goldberg, saying he was more over than him, then sarcastically points out how how he put himself over just to hold the belt for twenty-four hours. Nash then asks for someone to try to find a time in which he gloated about ending Goldberg’s streak. Nash then brings up how the crowds were chanting “Goldberg sucks” and they had to pipe in the Goldberg stuff. He then talks about the show in Salisbury, MD and how he told them that this was a WWF town and that they would be cheering for him and Hall, which they did, and Hall went with the crowd.

On July 24th, the Dark Match before RAW, Bret Hart and Shawn Michaels teamed up for the first time to face the Blu Brothers. Nash is asked if they friendly here and Nash said no, that they never were. Nash said they had a mutual respect then and that there was a running joke that Shawn said he was better than him. Nash himself admits that Shawn was the best he ever wrestled. Sean then asks Nash what Shawn would tell him about Bret. Nash tells a story of how he was having difficulty with Bret, after the whole powerbomb deal at the “In Your House,” and that he was with Shawn and told him that he was not going to drop the belt to Bret. Shawn, who was pissed, told him he had to drop the belt to him because he was going to get it next. Nash points out it was the only fight that the every had. This was prior to the Kliq meeting with Vince in Indianapolis.


“WrestleMania: The Arcade Game” is released. Nash is the champion but did not make the game. Sean brings up how Doink was in the game then also mentions how Matt Borne said on one of the Kayfabe Commentary releases that Nash should have never been broken into the business. Nash responds in a hilarious manner by how devastated he was hearing that come from someone like Borne then jokes about how Borne got the last laugh by making the arcade game. You have to see this for yourself as Nash was a fucking riot explaining all of this.

During a match in Ohio, Sid defeated Razor Ramon and dropped him on the railing, legitimately injuring Hall to the point that he was coughing up blood. Nash is asked if he ever hurt anyone in the ring and he said one time when referee Jack Doan told him he could bump and he threw him out of the ring. Doan went through the ropes like he was Superman and fell on the floor, injuring his wrist. He then said that he was surprised he didnt hurt Big Show and said when he powerbombed him, he was close to 600 lbs. Nash originally suggested that he hit him with a gimmicked pot of coffee then just pin him. Nash said that he was more hurt than him from the move and also claimed that Big Show told him that Hogan went to him afterwards, stating Nash dropped him on his head on purpose.

Next, is the ladder match between Hall and Michaels at SummerSlam. Nash said that since they were going up against not just WCW but also Disney, the office told him that they were not allowed to use the ladder as a weapon. He said they were up to 4am trying to put the match together. Nash also credits HHH for putting together half of the match. Sean tells Nash that Sid was originally supposed to face Michaels in the ladder match and asked if he new what happened. Nash said he didny but can imagine that when they approached him with that, Michaels probably told them they were crazy for wanting him to carry Sid in a ladder match and requested to face Hall. Nash also says that “Crazy Shawn” developed from this match as he injured himself greatly and went nuts with drugs.

Nash then talks about his SummerSlam match with Mabel. He said that going into the match, his back was hurt and he asked Mabel to take it easy on him but he ended up crashing down on his lower back with a sitdown splash. Nash said that Mabel hurt one of the Samoans prior to the match, which is a feat in itself, and that he ended up straining his abdomen. After the match, he asked him “what the fuck” and claimed that Vince gave him his papers on the spot but Nash told Vince not to fire him and that he just made a mistake. Mabel was constantly injuring people at the time and wasn’t around much longer.

They now talk about Tatanka and how he was suspended after a woman named him in an incident. Nash said it was the “Helter Skelter”incident as there was blood smeared all over the walls in the hallway. He then recalls sitting with Taker one time and a goth girl came by after one of the boys “H-Bombed” her and she was with the cops in the lobby the next morning. When asked about the Tatanka incident, Nash carefully says that he thinks it was Jimmy Del Ray who gimmicked the girl and that Tatanka was with him that night and knows for a fact that he did not do anything.


The “B” house shows are eliminated. Nash said that he didn’t cut his pay but it prevented him from going to Erie, PA three times a year. He calls the building a piece of shit and that you couldn’t draw 3,000 people if you were giving money away.

Nash is now asked about the debut of WCW “Monday Nitro.” Nash points out how they were doing it from a mall and that it was such a WCW move. Nash said that he was watching the show with his boys and that the WWF production truck was playing the show. Nash also brings up how before the nWo, WCW was doing monster truck angles and stuff with King Curtis.

Dean Douglas makes his debut. Nash said that it didn’t matter what Douglas did, as he was DOA, due to the fact that he was an “indy guy.” Nash said that he never had heat with him and that he liked Douglas, Sean also brings up his YouShoot and how Shane said he liked Nash when he was alone. Nash liked Douglas for realizing that there was a world outside of wrestling and calls him smart. Nash then said when Waltman gave him the thumbs down after the match, it was the end.

On September 25th, RAW and Nitro are on live at the same time. Clearance Mason debuted and Nash said he wasn’t a real attorney. When asked about the race angle, Nash said that you have to commit 100% if you want to work and compares to how they approached the situation to being “half pregnant.”

Marty Jannetty returned on the same episode. Nash said that Marty and Shawn were definitely distant and compares it to a guy meeting his ex-wife at a party after several years. Nash also says it was an uncomfortable situation and that he never brought it up with Shawn.


On October 4th, the WWF began a tour of Europe in England and on this date, the incident in which Man Mountain Rock brought his video camera and recorded what went on backstage and on the bus. Nash confirms that this happened and that you could actually hear him in the background on one clip but that he never rode with them.

On October 8th, the Harris Twins confronted Shawn Michaels. Nash said that Shawn legit needed a bodyguard as he wouldnt back down. Nash said that he likes the Harris Brothers and when he came back, they told him what happened. Nash said while he didnt want anyone beating on his friend, Shawn got over the incident so Nash was okay. When asked if he would retaliate if Shawn asked, Nash said yes. He also said that Shawn did deserve what happened to him at times. Sean asks Nash if this is what got them fired and Nash said that at the time, most of the roster was starving and they were letting guys go at the time. Nash brings up how Chief Jay Strongbow told himto never live above your means and to buy the place you live in, because they cannot take that away from you. He also said why buy a new car when you drive a new rental daily and that you do not need 7,000 square feet if you are only there three days in a row at most.

Bill Watts quit on October 13th. Nash calls him a bully and a “fucking dick.” He recalls one time in WCW, Watts told him to bend over and he hit him in the face, after being pissed about how he did in a match. Nash said he no-sold the punch and after three weeks later, Watts was telling him about making him a face a giving a push. He then tells a story of how he was having a dark match with Yokozuna, which was in of the old blue cage. Nash said the guys putting it up struggled and they do the match. Nash said he told Yoko he was going to charge him and to hit a Samoan drop. Nash then told him to drag him in the corner and try the sitdown splash but he was going to grab his leg then go out the cage. The match lasted twenty seconds. Backstage, Watts was pissed and that Nash referenced something Watts told him in WCW about being higher up on the food chain than he was. Nash was pretty damn funny telling the story about Watts.

Up next is when Shawn gets assaulted by several servicemen outside of Club 37 in New York. Nash said that when he read Meltzer’s column of the story and laughs at him calling Waltman a “legitimate tough guy.” Nash jokes that you shouldnt book Shawn without him. Nash says that he was told that Shawn was absolutely bombed and hitting on a girl that belonged to the Marine. He then said Shawn was half-passed out and heard he got assaulted while he was sitting in the car.

Goldust debuted on October 22nd, defeating Marty Jannetty. Nash is asked if the guys were freaked out by this and Hall said that during his feud with Goldust, it was getting tough explaining the show to his kid with the homosexuality involved in the storyline. Nash then jokes how they had to counter the red-hot Dungeon of Doom feud in WCW that was going on at the time by taking a risk.

Dean Douglas gets awarded the Intercontinental Title, then lost it to Razor Ramon. Nash said that Hall would always tell Vince that he was going to go to Japan and would ask Vince for a little more of the merchandise cut and thinks Vince gave him the belt to appease him.

Nash talks about the dirtsheets and how if you were caught having one, you would get crucified by the locker room. He then said that they had no idea about who guys like Ahmed Johnson were or any international stars. Nash then joked about an idea for an Ahmed vignette that featured Karen Black and would recreate a scene from “Mandingo.”


1-2-3 Kid turns heel on Razor Ramon. Nash said at that point, they wanted to work with the guys they wanted to instead of some of the slugs. Nash said he believes Hall gave notice at this point and back then, you needed to give a 90 day written notice.

Nash talks about Mr. Perfect. Nash said he was the man and that he smartened up Hall and Shawn in the AWA.

Bret defeats Nash at Survivor Series to win the Title. Nash said he wanted to have a good match and could have one with Bret. Nash is asked about the announcer’s table spot. He said that he was speaking with Bret on the phone discussing the match and they were basically finishing each other’s sentences going over the match. They got the idea for the cable-tying spot after Owen ribbed Bret after tying him up with a telephone cord. Nash said he told the camera guys to make sure they caught him turning around and swearing. Nash said he got over from the Rumble and wanted to get back to being an ass-kicker. He then talks about after being portrayed as an ass-kicker at the Rumble, they cut his balls off. Nash then goes over all of the shitty gimmicks he had before becoming Diesel.

The following night on RAW, Diesel interrupted a match and cut an interview stating that he was no longer had to be the “corporate puppet” he was as the champion. He said that he watched the movie “Heat” and that DeNiro is the clear-cut heel and Pacino the face and despite being the heel, everyone in the theater wanted DeNiro to go over and from a psychology major point of view, saw that and knew how that was the fucked up part of our society. He then says that Vince will always see the American-flag waving guy as the face. When asked if he watched ECW, Nash said no and that the anti-corporate guy would get over. Sean brings up how it was a precursor to the Stone Cold character and Nash said that Steve is his friend and that he was able to do better with the character. Nash finishes by stating that he doesn’t need validation for being creative or for being successful in wrestling as he can wake up every morning and sip coffee while looking at the ocean and realize that he is doing pretty good.

On the Novembe 25th house show, Shane Douglas and Scott Hall got into a backstage argument due to the Kliq believing Douglas was faking a back injury for a built-in excuse to lose to Hall. Nash said that was not the correct story. He said that Shane was hurt in Europe and HHH had to work twice. So, Nash said that Yokozuna yelled at Dean on the bus, saying that he should have watched the match with HHH to see what Hall needs in the ring then told Douglas that there are no days off and to get out there. Yoko apparently threw in a lot of f-bombs. Nash said that Yoko was a “BSK” guy and adds that the undertaker was going out there with a mask after his face was nearly caved in and he still wrestled.


At the In Your House PPV, Bret defeated Davey Boy Smith and bled throughout the match at a time when blading was banned in the company. Nash is asked if Bret was going into business for himself and Nash said that he did the same in a cage match with Owen. Nash said it couldnt have been hardway because after a few minutes of bleeding, it swells up and stops.

Nash talks about how Alundra Blayze showed up on Nitro and tossed the WWF Women’s Title in the trash can. Nash jokes that his wife was glad that Alundra was gone and when pressed about the issue, Nash denied that he was ever close with her.

On the December 18th edition of RAW, two factions of wrestlers were in the locker room. The “BSK,” who would wear the initials on their baseball hats. They consisted of the Undertaker, Yokozuna, Fatu, Duke Droese, and Owen Hart. Another group led by the Smoking Gunns, Davey Boy Smith, and Goldust all wore red handkerchiefs. Nash jokes about the red handkerchiefs being over and references the film “Cruising” and how it San Francisco it meant that they wanted to be pissed on.

The “Village Voice” reported that Vince McMahon offered his former assistant, Emily Fineberg, a six-figure sum to take part in a movie about his life that would have Sylvester Stallone play the part of himself.Nash jokes that he would have James Garner play Vince.

On December 30th, Bret Hart defeated Nash in a ladder match. Nash said he liked gimmick matches, as the smoke-and-mirrors helped him out. He then questions why have a cage match if you can’t juice and how it makes no sense. He then brings up his “Hell in a Cell” match with HHH and how it was set up to fuck him. He says that when you leave you can come back but they will book you first then fuck with you later. He then said after that, he told his wife to get the clippers and wanted to shave his head and come back on his terms.

Final Thoughts: Another great disc. Nash is one of the more engaging storytellers you will ever find on a shoot interview. Even though he went off topic a lot, he still entertained whenever he spoke. As far as painting a picture of the year(s) in question, I thought that Bruno Sammartino’s Timeline from 1963-1969 was better in that aspect but you cannot go wrong at all in picking this up. It is lenghty but the time will fly by. I give this one of my highest recommendations.

Also, please vote on which shoot you would like to see reviewed next week. The votes are all very close so click on the link below and see which recap you would like to read on Thursday:


Kayfabe Commentaries Timeline Series: 1995 WWF as told by Kevin Nash, Disc One

Disc 2 will be posted tomorrow. 
The length of the first disc was an hour and forty-five minutes



Nash is
asked about Jim Ross being named the Executive Producer of RAW and to help out
with the storylines. Nash brings up that Ross broke into the business as a
referee and that Ross became a fan of his by having him on his radio show when
he was in WCW. Ross realized that Nash was funny, Nash saw him as an ally and
it helped him out. Sean asks Nash if Ross was a creative guy. Nash says that he
doesn’t know but he did know what worked and what did not. He then says that
when he became booker himself, no matter how good of an idea you have, if two
guys botch it completely and do not do their jobs, you lose money and get
labeled as a bad booker.


Sean brings
up Bob Backlund. Nash puts over his strength and recalls a story during a match
against him in Sacramento in which Backlund called for Nash to perform a sunset
flip. Nash said that he went along with it as Backlund was the heel. When the
match ended and they went backstage, The Undertaker jokingly told Nash that if
he ever saw him do that move ever again, he would put the boots to him in the
middle of the match. Taker said it looked ridiculous as he was way too tall for
the move. Nash is asked about guys calling the match. He says there are guys
like, Steve Regal, who he calls a great hand, but would want to grapple. Nash
said that watching him work that style is like watching paint dry and that he
needs a guy who can move around him. Nash says that Bret Hart could work both
of those styles.


Next, they
are asked about William Shatner hosting the January 9th edition
of RAW. Nash says that he and Scott Hall took a picture with him. Nash says
that Shatner caught on after a couple of scotches.


debuts on the January 16th edition of RAW. Nash says that he
was a fan of a Moose character in the Sheik’s territory and saw where the
gimmick was coming from. Nash then tells a story that took place during a dark
match when Mantaur took off his mask, Hall slapped him as hard as he could.


Kama debuted
on the January 28th edition of Superstars. Nash is asked if the
Kama character was a result of UFC starting out. Nash said that it was not and
a creation of Kama himself, who worked as a bouncer at a strip club in Vegas,
where a lot of UFC fighters hung out.


He is asked
about Matt & Jeff Hardy as enhancement talent. Nash said that they used to
call Jeff “Vanilla Ice” but that Scott Hall saw something in them and
would give them a little bit of offense, which would drive Vince McMahon crazy.


At the Royal
Rumble, Jeff Jarrett defeated Razor Ramon for the Intercontinental Title. Nash
recalls a story that Scott Hall told him about him breaking into the business,
no one wanted to help him out because he was a big, good looking guy and they
were afraid that he would take his spot. Hall wrestled in the AWA and had a
match against Larry Zbyszko. During the day, Larry blew off Hall but during
their match, Larry went ten minutes with him, because he saw something special
in him. Hall told Nash that he never would forget that and wanted to give that
chance to someone else. Nash calls Larry a class act.


Nash calls
his match at the Royal Rumble with Bret Hart as his first match of any
importance. He says that going into this match, they had been on the road for
22 straight days. He remembers walking past Lawrence Taylor at 4am at the “Doll
House,” and Taylor was surprised that they hung out that late when they had to
work the next day. Nash then says that back then, they always went into a PPV
hungover, because if you went in feeling miserable, you could maintain focus
easier than if you came in happy.


Back to his
Rumble match, Nash talks about how three years prior he was almost out of the
business. He then says that he did not go over on his first PPV, comparing it
to a manager holding him to a 30 pitch count. He said that when he first got
the belt, Vince told him that he wanted him to keep the belt for three years,
stressing the fact that it was Vince who came up with this. He also said that
Shawn Michaels was lobbying for the belt at the time too and with the trial
going on and people getting off of steroids, he was clean the whole time. He
said that one night backstage, Lex Luger told Nash that they were going to give
him a big push and shortly after that, he got the Intercontinental Title.


Still on the
Royal Rumble show, Sean asks Nash when he heard about the angle between Bam Bam
Bigelow and Lawrence Taylor. Nash said that back then, the company was much
smaller and said when he came back for his last run, he compared the backstage
atmosphere to an Eagles concert, with tons of buses and guys running around. He
said that back in 1995, there were a few production trucks and guys driving
Chevy Lumina’s. He also said there was no downside guarantee back then and said
he recently looked at his first WWF contract, which said he was guaranteed ten
shots for $150 per appearance. He puts over how Lawrence could keep up with the
craziness of the wrestlers and that was how it worked.


He is asked
about the Blu Brothers debuting at the Royal Rumble, which Uncle Zebekiah
(Dutch Mantell) as their manager. Nash recalls meeting Dutch during his first
ever road trip in the business. In the car were Nash, Mantell, Sid, and the
Iron Sheik. Sean asks Nash to talk about this as Nash said that Sheik lit up a
joint as soon as they drove and would always stop and get Heinekens. Nash does
a funny impression of the Sheik. He said that they would go to the gym and
Sheik would have the Persian clubs going wearing a stocking hat, benching 130
lbs. He then looked over at Sid, who was doing an intense workout then at
Dutch, who was in the lobby reading the “USA Today” and at that moment, Nash
realized that these are the people in professional wrestling. Nash then talks
about how when you are starting out and green, you would always feel good after
the show having a few beers listening to the boys swap stories. Sean asks him
about the stories and Nash said that if he had to break into the business like
guys did in Calgary, he would have went home.


They now
discuss the Rumble match and if Shawn blew the ending. Nash said they showed
the replay and thinks that he might of. Sean asks him about Pamela Anderson,
who was the guest ring announcer. Nash said that she was nice and they did a
photo shoot in Malibu. He said that Tommy Lee was with her and that her dad was
a nice guy.


Sean brings
up a radio interview in which Nash said that he did steroids once in 1986 but
when he signed with the WWF, he knew that they were clean there, unlike when he
was in WCW. Sean asks him about this and Nash said that he was brainwashed at
the time and that it was bad. He said that there would be guys collecting urine
specimens at the Philadelphia Spectrum then when they worked in Hershey the
next day, they would have to produce another sample.





Gilbert’s death is brought up, as he died on February 18th due
to a heart attack. Nash then uses this to bring up how he looked at pictures
with himself and several other wrestlers from years ago and he is the only one
who is alive. He then talks how he looks back on what he did back then and
doesn’t want to be remembered as a drug abuser when he passes. He says that his
dad passed away at 36 and he did not use any drugs at all. Nash himself says he
doesn’t expect to see 70 years old. He then talks some more about the lifestyle
and how you would have to fly from Boston to Anaheim, the longest flight in the
continental United States, and you better make sure you are ready when the bell
rings and have your gimmicks in your system before the landing gear goes down.
Nash said that you would be lucky to even get a cup of coffee in the arenas,
joking that you couldn’t get coffee in Madison Square Garden if you had a winning
lottery ticket. He said catering then, you had ham sandwiches and if you go
today, it is unbelievable how much that you have.


On the
February 20th edition of RAW, Sid returns as the bodyguard of
Shawn Michaels. Nash said that they had to lobby for Vince to bring in Sid due
to his stabbing of Arn Anderson. Nash then claims that they had a meeting with
Vince in the locker room and sold Vince on the idea of bringing in Sid. Nash
recalls how Vince once told Sid that he was going to give him Hogan’s spot as
the top face but Sid declined and wanted to be a heel instead and how Vince
soured on Sid from that situation but told Nash and the others they had to care
for him.


Sean asks
Nash about his involvement in the NBA All-Star Weekend. Nash said it was fun
but that there were no more limos left in Vegas to take him around. He then
blames Lisa Wolfe for that, then calls her a bitch and says “fuck you” to her
if she is watching. He then goes on how people from other entities have no idea
how wrestling works. Nash said that she had power and was third in charge and
they all tried to get her gone as soon as possible. He then brings up how Vince
got pissed at him for showing up on “Regis & Kathy Lee” wearing a suit,
instead of his gear and belt. He said they got her to quit after an appearance
at the NFL 50th anniversary, when she got Nash a cheap suit
that was three sizes to big and he refused to go out dressed like that, so they
had to bring in tailors to fix it up. 


Nash talks
about Lex Luger. He says that they liked Lex the person but as a wrestler, he
was no good.  He tells a story how backstage at a show, Lex
accidentally knocked over a bunch of equipment. Sean brings up and interview in
which Shawn Michaels knocked Lex for having crappy punches and that he could
only clothesline. Nash calls Shawn passionate and that he was not afraid to
make you look back if you screwed up.


Nash is
asked about Chief Jay Strongbow. He said that he helped him out and thought he
did good as an agent. Sean brings up how most people usually have bad things to
say about Strongbow. He then asks Nash if Strongbow was good as an agent and
Nash said that in his matches, he did shit, but the fans never sat on their
hands in his matches and ate everything up. Nash brings up how he once told
Lawler that he was happy to learn from him and Lawler said “fuck you” to him
and that he has been wrestling for 25 years and still learning, so he could
learn on his own. Nash then jokes about the match with him, saying he was sorry
for the “potato.”


Next, is the
WrestleMania press conference. Sean asks if the press was snarky to them and
Nash said yes then jokes how they will gush over the Masters Tournament for six
hours, stating they should be sponsored by Ambien.






On March 12th,
Brian “Crush” Adams was arrested for possession of steroids and unregistered
guns. Sean goes back to the press and Nash said that the WWF was lucky that he
was a mid-carder at the time so it wasn’t that prevalent in the press. Nash
said he was a great guy and had a sense of humor similar to Bob Newhart. He
then talks about how they would go to the gym and said that no matter how many
bad addicition you have, you at least had one by going to the gym.


Sean brings
up an in-ring interview with Shawn Michaels conducted by Vince and how Shawn
said that he was “going over” at WrestleMania. Nash said the Kliq was trying to
push the envelope because at that time, every wrestler was based off of an
occupation and how that doesn’t sell tickets. Nash brings up boxing and how
guys fighting against guys will always sell. He says that if Mayweather fights
Pacquiao, no matter how impressive of a card UFC could run against it, everyone
will buy the fight. Nash also brings up the angle in which Owen Hart knocked
out Shawn with a kick, saying that they went over it in the car the night
before and Nash said that he wanted to make it seem as real as possible and
suggested the announcers not say anything so the moment could sink in with the


Nash talks
about fans, stating that they will always have smarks but that they need to
appeal to other fans. Nash has fun with smarks, joking that he is a darling to
them before making fun of how they will say how a certain PPV was the worst
ever and they will never buy another one, until next month. 





WrestleMania XI, Diesel retained the belt against Shawn Michaels. He said that
for the first time in five years, his wife saw him wrestle. He said that Linda
McMahon wanted her there as Nash did not, because he didnt want his wife near
the “Pirate Ship.” He also said that he knew Shawn was going to try
to blow him up. Sean asks Nash what they talk about before the match. Nash said
that back then, they only had an hour of TV on RAW and rarely was it a match of
any significance. Also, they would work with each other for a month at house
shows and when they wrestled at a major show, they knew what to do. He also
adds that he watched him from ringside as his bodyguard for several months. He
then said that Shawn was lobbying for the top spot but Nash joked how he was
the biggest guy at the airport and Vince still thinks it is a big man’s sport.
After that, Nash brings up how Shawn took the worst bump off of a powerbomb in
the history of wrestling on purpose. Sean asks why and Nash said why not as
they were both “1099’s” and had to protect their brands. He also adds
that if you cannot fuck with the guys you ride with, then who can you fuck
with? He also denies that there was an incident between Tommy Lee and


Nash is
asked to compare Bret Hart and Shawn Michaels. Nash said that Bret was born
into wrestling and bought into it as it was real, saying that he wrestled that
way and was genetically engineered to be a wrestler. He also brings up
 how Shawn was suplexing is friends in a pool as a kid and even John Cena
made his own title Belt at age eight. Nash said he was different as he saw it
as a way to make money when he could no longer do his first love,


Sean asks
Nash about the match between Bam Bam Bigelow and Lawrence Taylor. Nash said he
and Shawn should have been the main event at Mania, as it was the title match
and you didn’t know what type of match they were going to have. Nash credits
Bam Bam for the match being a success and calls him a great worker, despite the
fact that he was “anti Kliq.” 


Nash then
tells a story about how he and Hall found out that Shawn got $60,000 for his
payoff at Survivor Series while they only got $45,000 despite doing most of the
work in the match. Nash then calls J.J. Dillon all pissed off so, according to
Nash, J.J. puts him on hold and tells Vince “They’re fucking talking”
so Vince gets on as Nash does a funny impersonation of him and after their
conversation ended, Nash said that he immediately called his wife and told her
that a package containing $15,000 was arriving to the house and to put it in
the bank. 


He also
tells a story of the Kliq meeting with Pat Patterson and Vince McMahon, after
they flew in when the Kliq voiced a lot of complaints, and they hashed it out
and finished by drinking beers at Chili’s. He said that they told HHH to sit in
his room that night, as he was new and didn’t want him to get major heat. When
asked if the meeting took care of their grievances, Nash said they did. 


Nash tells a
story of when he knew he was done with the WWF. At the IYH show in Louisville,
Nash was supposed to beat Bret clean with the powerbomb, before the Undertaker interfered, but Bret refused. in
the locker room,  Bret kept saying that it didn’t make him look good so
the Undertaker, who Nash said was generally mild-mannered, got up and told Bret
“Motherfucker, it isn’t always about you.” After the match, Nash said
that he got in the shower then told Hall that he was calling Bischoff. 


Next, is the
angle from the April 3rd edition of RAW when Sid ran out and powerbombed Shawn
three times, leaving him out for six weeks. Sean asks Nash if it was legit and
he said no and that Shawn “lost his smile” again at that point. He
calls him a teacher saying he worked nine months with the Summer off, because
business was slow. 


Sean asks
Nash about the overseas tour and the flights. Nash said if you fell asleep on
the plane, you were fucked. He recalls a time when Savio Vega cut a little
piece of hair from both Shawn Michael and Scott Hall, who brought Savio into
the company. He asked if they flew first class. They said no and one time, he
flew sitting between Undertaker and Yokozuna. Nash said Yoko would have to take
up two seats. Nash then said they bused through most of Europe and would be
exhausted from that. One day in the locker room, Waltman brought in a full
bottle of Phenobarbitol and no one had a clue as to what they did but Nash saw
they had caffeine and came to the conclusion if they took 4-5 pills, they
should at least feel awake. When asked what they did, Nash said he had no idea
as there was so much stuff in his system. 


Hearst Helmsley debuted at the end of the month. Nash said that HHH was always
different, he wore slacks and dressed nice while they were wearing fanny packs
and gimmick t-shirts. When HHH worked his first match, Nash said that they all
watched on the monitor and were impressed, then went up to him and asked who he
rode with before saying that he could ride with them. Nash said that you could
immediately tell that he was money. He puts him over for being really
intelligent and for knowing the business. Sean asks him how did he fit in,
seeing as he did not party at all. Nash said they were relieved that someone
clean could drive and that HHH saw it as an opportunity to align himself with
powerful people. 





The In Your
House PPV starts. Nash said they were branching out at the time, doing stuff on
MTV and Nickelodeon. He also puts over Shane McMahon for pushing it in a more
realistic direction instead of a cartoon. 


He is asked
about Sid. Nash thinks that he is a better worker than him but that their
styles are too similar and the match was boring. He says there was no
excitement at all. 


Nash hurt is
elbow in a double clothesline spot in a match against Kama. Nash said that he
got up in the middle of night and took a piss and put his arm up and in
tremendous pain. He put on the light and was black and blue all over and even
bleeding out. He then said that he decided to do some incline presses, like an
idiot the next day then went to see Dr. Andrews and was initially told he tore
his triceps and would be out for nine months but was back working in three
weeks. Nash said that he couldnt take time off as he was on top and wasnt going
to get paid at home. Nash recalls talking to Paul Orndorff in WCW, asking him
why he never took time off when he hurt his elbow and Orndorff said that he was
on top working with Hogan and that they were printing money so he didnt want to
miss out. 


On May 18th,
WWE had a meeting at Titan Towers with all of the wrestlers in an attempt to
show them how impressive their facilities were. Nash said it turned into a
grievance meeting and recalls how Bam Bam stood up and yelled at Shawn for
traveling on the same bus and cars as Nash, the person he was wrestling , and
how he wasnt protecting the business. Shawn stood up and started to yell and
swear then Nash said that Hall stood up and told Bam Bam that the same cars
following the wrestlers have been traveling around, seeing the same matches for
the past two weeks and that they probably get it by now and getting into same
buses aren’t going to stop them from buying tickets. 


Well, this
was excellent. Nash goes off topic a lot but is such an engaging story teller
that it doesn’t seem to make a difference. Half of the disc was spent on
January and February too. A few of these stories have been told before, from
his other shoot interviews, but if you have not seen a Nash shoot, pick this up
by all means.